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Egy szám 6 krajczár.

Az egyetemi rektor bes;éde.
Hanyatló kort törpe alakok jellemez­

nek. Kicsire maradt epigónok, kik uj 
jkeseusok gyanánt előveszik a szikla alól 
a2 apákról reájok maradott kardot és sa­
rut, s azt találják, hogy e kardot nem bir- 
;ik mt’gemelinteni, s hogy a saru nem illik 
fiaikra. Ez a kép tűnik elénk, midőn el­
olvassuk a beszédet, melyet a budapesti 
tudomány-egyetem újon választott rektora 
out végbement beigtatása alkalmából tar- 
i0tt, s midőn végig gondolunk mindazon 
boldogtalan erőlködésen, melyet a tudo­
mány-egyetem bölcsei néhány esztendő 
,;a Végbe visznek. Kétségbeesett küzdelem 
iL ideákkal, melyeket nem értenek, me­
rőknek súlya el nem viselhető erővel ne­

hezedik vállaikra. A szegény bölcseknek 
tudományban gazdag gyülekezete már alig 
Mr fellélekzeni a roppant súly alatt, vál­
toztatna rajta így is amúgy is, de nyomá­
sát érzi mindenképen, úgy hogy szinte 
megesik rajta az embernek a szive.

' 1S67 óta, mióta csak a nemzetet illette 
a iog. saját magának rendeznie közokta­
tás ügyeit, nem hallottunk egyetemünk­
től. különösen pedig a jogi fakultásról egye­
bet, mi .t hogy rossz, a melynek állapotán 
...gjut-ni kell. És megkezdődött a segítség 
iuodja feletti tanácskozás. Talán a Bábel 
tdeje óta nem voltak oly elütök a nézetek 
mint ekkor. Mindenki mást javasolt, s egy­
seire hat felől is megkezdődött a kuruzs- 
íás. Ez se használt, az se bizonyult he­
vesnek. A tanácskozásokat kezdték elől, 
megint ugyanazon szerencsével. Okoltak 
rendszert, módszert, tanárokat, tanulókat, 
szülőket, világot, mindent. Kényszerítő 
rendszabályokat hoztak be a tanulók ellen, 
elözönlőitek őket vizsgálatokkal, úgy hogy 
a szó szoros értelmében a vizsgák miatt 
nincs idejök semmi okossal foglalkozni, s 
magvkra a tanárokra is ráerőszakolták 
rendszabályaikat, a kiknek még arról is 
számot kellett adniok, hogy milyen iro­
dalmi tevékenységet fejtettek ki egy-egy 
esztendőben. Denique mind nem használ 
semmit, az iskola rossz, a tanulók tu­
datlanok.

S most egyszerre feláll ünnepélyesen 
újon elfoglalt székében a, tudomány- egye­
tem rektora, s nagy csend és figyelem 
k.-zött, a mely egy rektor magnificus sza­
vait megilleti, elmondja, hogy a bajt érezi 
írn ó is. rajta segíteni nem tud ó sem, 
e legalább annyiban különb legény a töb­

bnél, hogy ő még a tanszabadság eszmé­
jéről sem tud semmit, ámbár a neve után 
igen jól ismeri. Valóban szinte megható 
az a szeretetreméltó naivitás, melylyel az 
egyetem rektora oly nagy eszméről, minő 
atanszabadsag, hallgatói előtt beszél. Pe- 
i.ig e hallgatók között vannak kollegái is, 
a kikről felteheti, hogy a dologhoz érte­
nek, s pedig tudhatja jól, hogy az ország 
legelső tanintézetének élére állva, az egész 
nemzet számára kell beszélnie, s kimutat­
nia legalább megközelítőleg az irányt, 
mely felé ezen intézetnek az ifjúságot vin­
nie keli, s a szerepet, melynek betöltésére 
a nemzet életén belől ezen intézet vállal­
kozható.

A solemnis beszédben visszatükrö­
ződő felfogás szerint, a tanszabadság 
követelte verseny csak úgy nem lesz káros, 
ha egy tanszék parallel képességű taná­
rokkal töltetik be. A jog és államtudo­
mányi karban uralkodó tanrendszer azon­
ban nem felel meg a tanszabadságnak, 
mert a jogosított tanár (magántanár) tet­
szése szerint adhatja elő tárgyát, akár mint 
fő vagy specziál kollégiumot, akár mint 
publikumot; ellenben a rendes tanár köte­
les főkollégiumban tartani ugyanezt a tár­
gyat. íme ezekben, úgy hiszi a rektor 
magnifies, fején van találva a szeg. Az 
olvasónak feltünhetik ugyan, hogy itt pusz­
tán csakis a tanárok érdekeiről van szó, 
a tanulók érdeke említve sincs, de hát 
mit is, és ki is törődnék a tanulók érde­
keivel '? Hadd gondolkozzanak fölötte ők 
magok. Hadd bízzák magokat a jó ,, spu­
ri uszra“, mely megmutatja nekik, hogy 
melyiü tanár kollégiumát hallgassák. Mert 
ha véletlenül mást hallgattak, mint-ja ki>őket 
az év végén vizsgálni fogja, akkor el van­
nak veszve, akkor el fognak bukni majd­
nem bizonyosan.

De akármily rosszul esik is ilyes 
nyilatkozatokat hallanunk azon emelkedett 
helyről, melyről ezen szavak elmondattak, 
másrészt elismerésünket kell nyilvánítani 
az őszinteség iránt, melylyel az uj rektor 
Apáthy István a fennálló vizsgálati rémi­
éért jellemezte. E mellett, úgymond, nevel­
ástunk igen jó és középszerű napszámoso­
dat, de nem tudósokat. Es ez, fájdalom, 
tényleg igy van. Az egyetemi hallgatók a 
"hágaiatok oly szövevényes rendszerén 
kénytelenek keresAülmenni, hogy önálló 
tanulmányozásra sem idejük, sem kedvük

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Hirdetések és nyiltterek
felvétetnek árszabály szerint

a kiadó hivatalban :

(Sndapest IV. himző-utcza és kalap-utczs 
sarkán i. sz.

Hirdetések felvételnek a kii!fiil<í5u i
Becsben: Oppelilc A.-nál, Stubenf.ntei Nr. 2. 

li frisse Rudolfnál, Seilerstätte Nr. 2. 
Uaaeenstein és Voglerncl, Wsllfischj'i.tse IC. 
Daube G. L és táisánál, Wolizeile Nr. 12. 

Périskan: Rudolf Masse, 40. rue notre dame- 
des-Vietoires (place de la Bourse.) 

fnnkfuribsn t!M.: Daube G. L. és társánál.

nem lehet. Pedig csakis ez nevelhetné a 
valódi tehetségeket, melyek most valóság­
gal visszafejlődni kénytelenek. A vizsgála­
tok oly nagy számuak, hogy felületesen 
kell vizsgálni minden egyest, egyébként 
nem telik ki az idő. A vizsgálandónak 
mindenből kell valamit tudnia, ex omnibus 
aliquid, ex toto nihil. Külömben nem tudja, 
nem-e azt kérdezik épen, a miben gyenge! 
Pedig hát egész rendszerünk úgy van al­
kotva, hogy csak a vizsgálatnál 
tudjon valamit az illető, ha azon túl 

' nem is tud semmit.
Semmivel sem űznek nálunk akkora 

könnyelműséggel játékot, mint a tansza­
badság szóval. S egy külföldi egyetemek 
szelleméhez szokott ifjú, a ki abban a 
sorrendben, attól a tanártól hallgathatja a 
tantárgyakat, a hogy neki épen tetszik, sőt 
magára a tantárgyra nézve sincs kötve 
semmikép, ez az£ifju bizonynyal nagyot 
nézne, ha tanszabadságnak neveznék előtte 
ezt a mienket is, a hol oly sok minden­
féle által van kötve, hogy legföljebb a ta­
nár személyére van választása abban az 
egy esetben, mikor ugyanazon köteles 
tárgyat (ezt a fogalmat a tanszabadság 
nem ismeri) ketten adják elő. Es sajátságos, 
hogy a mi közoktatásunk tudósai, a kik 
mindenben oly igen vakon majmolják a 
külföldit, épen ezen egyre nézve tesznek 
kivételt. Azt hiszik, kényszerítés kell az if­
júnak. Pedig gondolják csak fel, hogy 
mennyivel nagyobb az eredmény ott, hol 
teljesen szabadjára van hagyva a tanuló, 
s hogy mennyivel nagyobb eredményeket 
mutatnak fel a saját fiaink külföldön az 
ottani szabad rendszer mellett, mint ide 
haza, hol mindkét kezök össze van kötve.

Budapest, szept, 1.
A „Pesti Napló“ mai reggeli számában 

egy közlemény van, mely szerint több függet­
lenségi párti képviselő közt levélváltás folyik a 
fölött, vaj jón a függetlenségi párt a leg­
közelebbi delegáczióban részt v e- 
gyen-e? S e kérdésre, mint a „P. N.“ állítja, 
igenlőleg akarnak megfelelni. — E közlemény 
a mi biztos tudomásunk szerint egészen üres fel­
tevésen alapszik. A függetlenségi párt azon 
iag ai közt, kii iöbbá-kevésbó irányadó befolvással 
bírnak a párt programmját illető kérdések vitává 
sánüí, ilynemű levelezés nem folyik, sőt 
ők nem is tudnak semmit arról, hogy ilynemű 
levelezés a párt bármily tagjai közt is megindiita- 
tott volna.

A királyné jobbján gróf Andrássy, balján 
Ghíea Demeter herezeg, a királynéval szemben a 
király, ennek jobbján a bájdus herczegné, baiján 
Bosetti ültek.

Összesen 17 vendég volt meghiva.
ügy a királyné, mint a meghívott hölgyek 

pompás nemzeti (román) díszben jelentek meg.
A 4-ik gyalogezred kitűnő zenekara, élén 

Szilni karmesterrel az ebédlő előtti téren állíttatott 
fel, de a nagy eső miatt a verandára kellett siet­
niük. Az első fogásnál rákezdték a Kákóezi-indu- 
lót és igazán pompásam egész tűzzel játszták. An- 
dássyra igen jó tatást, gyakoroltak e lelkesítő in­
duló hangjai. A királyné pedig az ő szokott ked­
ves mosolyával od% hajolva a grófhoz, dicsérte a 
magyar zenét. A király is áthajolt az asztalon és 
e szavakat monda: „Sok és nemes tűz van a ma­
gyar zenében, de főkép az az induló valóban 
gyújt.“

Féltizkor vége volt az ebédnek, a termekbe 
visszatérve, tizenegy óráig maradt még együtt a 
vendégkoszoru.

Gróf Andrássy Gyulát egy udvari fogat szál­
lította szállására

Andráúsy Gyula gróf sinai látogatása, bármit 
is beszélnek a bécsi lapok, nem más, mint politi­
kai küldetés. Ezt vallják és beszélik az itt időző 
diplomaták, szenátorok és képviselők.

Gróf Andrássy Gyula Sinaiban.
— Az „Egyetértés* saját levelezőjétől. —

Sinai, aug. 30.
Már délután öt érakor megtelt a sinai pom­

pás indóház a legvábgatottabb közönséggel. Ott 
láttuk Bosetti küíügyért, G bika Demeter 
herezegfct az „Ephorie“-a elnökét*), minthogy 
Sinai az „Ephorie“-a íu’iajdona. Az öreg G r a- 
destianut (Bosetti intimusá’), Oaatacu- 
sino, Florescu Sándor, B e 11 i u, Ma- 
n e g a urasat, a íranczia és német követeket, gróf 
Bethlen Gábor Küküllőmegye főispánját, báró 
Szentkereszthy Bélát és számos kitűnősé­
geket.

Várva “írta mindenki a vonat megérkezését, 
végre hat óra után ez is megtörtént. A hosszú 
vonat legvégén jött gróf Andrássy Gyula egy ud­
vari salon kocsiban V o i n e s c u budapesti román 
főkonzul, Via di an u őrnagy, királyi hadsegéd és 
E c i vasúti főigazga’ó urak kíséretében.

Alig hogy a vonat megállt, kiléptek a per­
ionra Bosetti Ó3 Ghica Demeter urak." A király 
hadsegéde figyelmessé tette Andrássyt, hogy a per­
ionon Bosetti és Ghiei herczeg várják, mire a? tán 
ka'apiát leemelve sietett ő is a perronra. Legelő­
ször Bosettinek nyújtotta kezét, mire aztán Bosetti 
ur Ghica herczeget mutatta be a grófnak. Ghica 
rövid beszédet tartott, mellette állva a következő 
szavakat jegyezhettem fel:

„Fölötte örvendek, hogy nekem jutott a sze­
rencse exczelleneziídat, mint hazánknak kitűnő 
barátját román földön üdvözölhetni. Szerencsénk­
nek tartjuk, hogy egy oly ünnepelt államférfiul 
üdvözölhetünk országunkban. Kérjük exczellencziá. 
dat, érezze magit otthonosan nálunk. Isten hozta ! 
Szivünkből üdvözöljük!“

Gróf Andrássy egy igazi diplomatikus mo- 
solylyal köszönte meg a szives fogadtatást, mire 
aztán az udvari várótermen keresztül az ő érette 
kiküldött pompás udvari nemzeti négyes fogatra 
szállt. Károly király parancsára Ciocanelli (Csoka- 
neili) vadász százados osztatott be gróf Andrássy 
mellé, a király egyik komornyikja is teljes udvari 
díszben a grót mellé van rendelve. A négyes fog at 
szállására vitte a gróf ot a Duport-féle házbi, mely 
pompásan lett berendezve a magyar vendég 
tiszteletére.

Fél nyolez órakor kezdtek a meghívott ven­
dégek az udvari ebédhez érkezni. Grót Andrássy 
Gyula 7 óra 40 pereskor érkezett. A fogadtatás a 
király és királyné részéről a legmelegebb volt, úgy 
a király, mint a királyné ismételve kezet szorítottak 
a szives u látott vendéggel. A király ismételve 

‘ adott örömének kifejezést, hogy a grófot magánál 
üdvözölheti.

Nyolez órakor adatott jel az ebédhez. A ki­
rályné gróf Andrássy Gyula karján lépett az ebéd­
lőbe, mig a király a bájos Síuczuj herczegnót 
vezette.

házak.
*) Epheriának neveztetnek a román alapítványi kór-

Gróf Andrássy Gyulánál.
— Az „Egyetértés“ saját levelezőjétől. —

Sinai, aug. 30.
Nehezen tudtam msgam elhatározni arra, 

hogy volt külügyérünknél kihallgatást kérjek, féltet­
tem őt a „Bontania libera“ és a „Besboih'-féle 
emberek támadásaitól. De aztán mégis csak elha­
tároztam mag*m, hogy idejéből én is kérek né­
hány perczet. Most látom, hogy helyesen csele­
kedtem : a nemes gróffal tovább fél óránál volt 
szerencsém beszélhető!, elmondtam neki az agita- 
cziók keletkezéséi, megösmerteltem vele azoknak 
az embereknek a nevüket, kik néhány forintért 
képesek két közös érdekű ország barátságos vi­
szonyát megingatni. Midőn a grófhoz érkez­
tem , éppen Bosetti ur volt nála. Későbben 
gróf Bethlen Gábor és báró Szentkereszty Béla 
urak is tisztelegtek nála. Velem együtt Voi- 
nescu budapesti román főkonzul ur jelentkezett, de 
mihelyt meglátta gróf Andrássy névjegyemet, azon­
nal engem fogadott.

Bendkivül barátságos volt. Számos bukuresti 
honfitársam (kik vasárnap az 6 tiszteletére jöttek 
ide, de minthogy nem jött, ők pedig iparosok, ha­
za siettek házi tűzhelyeikhez), engem bízott meg, 
hogy mondjak nevükben volt küiü»yérünknek egy 
szívből fakadó „Isten hezott“-aí. örömmel teljesí­
tettem a megtisztelő megbízást, mi a gróf urnák 
láthatólag jól esett.

Társalgásunk aztán politikára ment át. Kije­
lentette ugyan gr. Andrásey. hogy ő cp*k egyene­
sen a király meghívására mint „privát ember“ 
jött ide, mind a mellett áttért azonban a hírlapok 
seszácziós híreire.

„Felforrt bsnuem a vér — mondá — midőn 
a nirlapokat olvastam, hát látta már valaki azt, 
hogy a nsgy komondor a kis pincsitől félne ? 
Vagy a Kárpátokat, azokat az egekig nyúló ciita- 
deüákat elég egy hírlapi czikk bevenni ? Ő nem 
hiszi, hogy ma legyen Bomániában komolyan 
gondolkozó politikus . ki a román nemzet­
nek a muszkával való paktálást ajánlaná, ó 
a román politikusokat, jó politikusoknak, tartja és ezt 
nem az újságoknak mondja, ez saját meg­
győződése, hogy a józanon gondolkozó románok 
tudják azt jól, hogy csak tőlünk várhatnak hatha­
tós támogatást. Bománia nekünk természetes szö­
vetségesünk, még ha a ez ár fia volna is Károly 
király, még akkor sem tudná a szlavismusnak e 
kis latin szigetet feláldozni. A sajtó hatalma nagy 
és szép, de akkor, ha hivatását helyesen fogja fel.e

A bukuresti magyarokról is melegen kérde­
zősködött, ő mindig azt hitte, hogy egész Kőmá­
li iában alig van 2,000 magyar, nagyon csodálko­
zott, midőn megmondtam neki, hogy. magában 
Bukurestben több, mint 20 ezer magyar van. Arra 
ped'g, midőn a székely leányok tömeges kivándor­
lásáról és egy részének erkölcsi sülyedóséről be­
széltem, nagyon elkomolyodott, s midőn elmond­
tam neki azt, hogy a magyar kaíholikus egyhá­
zakban olasz papokat alkalmaznak, nagyon mél­
tatlankodott.

A csíki székelyek élelmességéről is beszél­
tünk, nevetve mondá a gróf, hogy a csikiek az 5 
fél rokonai (a esik szentkirályi predikátumról), Ör­
vend, hogy hallja, hogy annyi derék iparos van 
közöttük. Kéri őket, hogy viseljék mngukat józa- 
nan és becsületesen, hogy a magyar iparos és álta­
lában a magyar mvet tisztelné tegyék.

Az óra a fél tizenkettőt elütötte, ekkor kel­
lett a királynak jönni, engem tehát a viszontlátás 
reményében meleg kózszontással bocsájtott el. 
— Alig mentem el, érkezett a király, ki 
egy óránál tovább időzött gróf Andrássynál, ki 
aztán a királylyal együtt & pompás vadász pavil- 
ionba ment reggelire.

Megemlítem az ő jó adomáját is a mit Bosetti­
nek mondott: „Önök Bomániából csináltak inva- 
sióí Erdélybe, most ón csináltam Erdélyből inva- 
siót Bomániába.“ Mire valaki azt jegyezte meg : 
„Ez sokkal hatalmasabb mist amaz.“

Budapest, szeptember 1.
Olaszországnak Ausztria-Magyarország- 

hoz és Németországhoz való csatlakozását ismét 
ólónkebben feszegetik az olasz sajtóban, s miután 
egy ideig már egászen hátságba vonták Umberto 
királynak a kát állam uralkodójával való találkozá­
sát, Bómából az olasz vidéki lapoknak félhivatalo­
san azt jelentik, hogy legutóbb a miniszter­
tanács helyeselte a Ferencz József csá­

szárral és királyival való találkozás tervét. — 
Lanza volt miniszternek múltkori enuneziáczió- 
jával szemben, melyet ismertettünk , a „Di­
ri t t 0“ azt a figyelemreméltó megjegyzést 
teszi , hogy szövetségek háborús szándékok 
néliül is köthetők. Bizonyítéka ennek az 
osztrák-m agyar-német szövetség, mely Olaszor­
szág csatlakozása által megerősítve, távol tartaná a 
háborúskodás minden veszedelmét. A berlini 
„Kreuzzeitung“ azt az észrevételt teszi, 
hogy Olaszországnak az osztrák-magyar-német szö­
vetséghez való csatlakozása nem jelenthet Franezia- 
ország elleni állásfoglalást, vagy épen ellenséges 
szándékot. Olaszország bel viszonyai olyan rosszak, 
hogy a szándékolt közeledésben csak egy bölcs 
kormánypolitika cselekvénye rejlik, melyből minden 
kabinet hasznot húzhat,

Tuniszból azt jelentik ma, hogy a Z a g- 
n á n b a rendelt hadcszlop számára élelmi szert 
szállítanak. A szállítmányt egy zászlóaij katona ki­
séri. A kóbor arab rablók egy másik, Zaghonan 
számára útnak indított szállítmányt ki akartak fosz­
tani, a fedezetül kirendelt katonák azonban vissza­
vertek a támadást és az arabom közűi hatot meg­
öltek és kilenczet elfogtak. Két egyént, kik a la­
kosságot felkelésre izgatták, aug. 28-án Síáxban 
főbe lőttek.

A német kormány és a Vatikán 
összebékéiésóről a félhivatalos „Norddeutsche 
Alig. Zeitung“ ma hosszabb eommun-quét 
közöl, melyben a következőket mondja el: Ha da­
czára annak, hogy a képviselőház elvetette lénye­
ges részeiben az 1880. május 15-én előterjesztett 
és az egyházpolitikai törvények megváltoztatására 
vonatkozó törvényt, sikerült a paderborni és Osna­
brück! püspökségekben rendezett viszonyokat te­
remteni és Trierben a püspöki széket újra betöl­
teni. — ezen első eredmény ama békülé- 
keny érzelmeknek köszönhető , melyek ez 
idő szerint Kómában és Berlinben egyiránt 
áthatják a vezérlő férfiakat és melyektől a 
további közeledést és a még üresen levő 
püspöki székek betöltését remélik. — Schlös­
ser német követnek sikerült, midőn a nyár fo­
lyamában rövid ideig Kómában tartózkodott, bizal­
mas viszonyba lépni több általa ismert egyházi fő­
rangú tisztviselővel, a miből az a remény szárma­
zott, hogy egyes lényeges és fontos pon­
tokra nézve mind a két részről egy a megegye- 

i zést előkészítő modus p r 0c eden d i hez ie- 
1 hetne eljutni a nélkül, hegy a két fél egyikérő’
I iá foltc-nnék, hogy állásának elvi törvényei­
től eltérjen. A külügyi hivatal tehát azon 
szándékban, hogy a megegyezés lótrejövetele iránt 
megindított tárgyalásokat folytassa és szélesebb ala­
pokra fektesse, oda iparkodott, hogy Sehlössernek 
a további közeledést elősegítő személyes viszonyait 
felhasználja és ennélfogva a nevezett diplomatát 
Kómába küldó, hogy az illető egyházi tekintélyekkel 
bizalmasan megbeszélje azon pontokat 
melyekre nézve kölcsönösen további en­
gedményeket tenni lehetségesnek 
mutatkoznék. Feltehető, hogy a kormány ebbő 
alapot fog nyerni azon határozataira nézve, melyek 
a megürült püspöki székek újból való 
betöltésére és az egyházpolitikai tör­
vény megváltoztatásáról szóló törvény­
javaslattal hasonló előterjesztésekre vonatkoznak, 
melyeket a kormány a birodalomgyüiés elé, mind­
járt egybegyülósö után, terjeszteni szándékszik.

Bombayból azt az újabb hirt jelentik ma, 
hogy Ej ub khán számra jelentékenyen leapadt 
hát ezrede ólén holnap útnak indul. Ab durrah- 
m a n emir sietve megy eléje. Az emir gyors és 
határozott előnyomulása az egész országban reá 
nézve kedvező hatást tesz.

A miskolezi hadgyakorlatok.
Mezőkövesd, »ept, 1.

— Az „Egyetértés“ saját katonai tudósítójától. —

Mezőkövesd tájékán roult hó 27 ike óta az 
I-ső lovassági hadosztály tart gyakorlatokat, s bárha 
e gyakorlatoknak a Miskoicz mellett f. hó 12 ón 
kezdődő nagy hadgyakorlatokkal semmi egyéb ösz- 
ezefüggése nincsen, mint hogy a két gyakorló tér 
egymással határos, míndazáltal a mezőkövesdi gya­
korlatok a miskolciak előzményei gyanánt tekin­
tendők, minthogy az itt konczentrált csapatok pa­
rancsnokaikkal együtt a nagy hadgyakorlatokban 
is teljes számmal, részt fognak venni.

E hadgyakorlatok különben igen nagy jelen­
tőséget nyernek az uralkodó jelenléte, de főkópen 
az által, hogy a ml hasonló esetekben még soha 
sem történt, ő felsége a gyakorlatok egész 
tartama alatt a csapatok közt lesz, minek okát 
általában abban keresik, hogy a lovasság taktikai 
szabályzatában nagymérvű változtatások vannak 
tervben, s a király tanúja akar lenni, hogy e vál 
tozások mennyi gyakorlati értékkel bírnak,

A négy első napi gyakorlatok kevesebb je- 
entőséggel bírnak, s csak az egyes dandárok egy­

szerű gyakorlataiból állanak. Ma pihenő nap van 
s csak holnap kezdődnek a tulajdonkópeni 
gyakorlatok az egész hadosztályban. A gyakor­
latok három részre fognak oszlani. Először a dandár­
tábornokok gyakorolják magukat a vezényletben 
és a csapatok a kifejtésben, ezután következik a 
hadosztálynak az ellenséges lovasság ellen való 
önáUó fellépése s a hadosztálynak i harezba való 
bevegyülóse, végül a szemben álló hadcsapatok

Lapu^ inai gsámához agy iy mslléklet van csatáira.

egymás ellen való gyakorlatai következnek (az eddigi 
gyakorlatoknál az ellenséget csak jelezték), dan­
dár dandár elten fog támadni még pedig nem 
egyenlő erővel.

Hadosztály-tábornokokként Mezőkövesden a 
következők fognak szerepelni : V 1 a s i t s Károly 
br. vezérőrnagy, a 9 lovas dandár parancsnoka 
Pardubiezban. Nazy O’hay Szvetenay Antal 
vezérőrnagy, a hadügyminisztérium elnöki hivata­
linak elnöke.

Az ordre de baísille a következő:
4-ik lovas dandár.

(Paar gr. vezérőrnagy vezénylete alatt.)
10-ik huszárezred (V e u s e ezredes vezéay- 

1 te alatt); 6-ík dzsidás-ezred (G a gern b. ezre­
des vezénylete alatt).

18-ik lovas dandár.
(Bunyai Szívó vezérőrnagy v. a)

5 ik dravcnyos-ezred (Wasmer ezredes v. 
a,), 5. dzsidás-ezred (Ther ezredes v. a.)

Összesen 24 lovas század.
A hadosztályhoz a 12/TII. és 13/III. lovas­

üteg van beosztva.
Szeptember 7-én e hadosztály bevégzi gyakorla­

tait s beosztarik a 4. hadtestbe, de ekkor már csak 
16 lovas századból fog állani. minthogy az 5. dra- 
gonyos és az 5. és 6. dzsidásezredbői 2-2 század 
a XXXI—XXXII-ik gyaioghadosztályhoz és a 
XL. honved gyalog hadosztályhoz mint had­
osztálybeli lovasság fog beoszfatni. az I. 
lovas hadosztályt a nagy gv akorktok alkalmával 
Vlas its vezércnagy vezényli, mig Svetenay 
vezérőrnagy a 6. hadtestbe osztott II. lovas had­
osztályt.

Az idegen államok részéről kiküldött tisztek 
Mezőkövesdre nem jönnek el, hanem 9-ikén az 
uralkodó főhadiszállásán, Sz-rencsen jelentkeznek.

*

Miskoicz, szept. 1. (Az „Egyetértés“ 
külön tudósítójának távirata.) Ó felsége 
Mtskolezon való tartózkodása alkalmával külön ki­
hallgatást nem fog tartani, de ez idó alatt két ud­
vari ebéd lesz. — A díszítési munkaiatok nagyban 
iolynak, különösen a Stögermayer szállodában, 
mely a király lakása lesz. Három szobára való bú­
tort Becsből hoznak. Az épület arczvonalán, hol 
az erkélyek vannak, B e z s ö királyfi fog lakni. A 
vasúti indóháznál egy díszes várótermet készít­
tetett a társulat, melyben a király nagy mell­
képét óriás virágfüzérek és koszorúk fogják 
körülvenni, a miskolezi hitelintézet épülete a 
kivilágításnál viílauyfénynyel lesz világítva, a 
facadon nemzeti szinti drapériák és óriási zászlók. 
Az, összes drzirés. n-'uakáUif' G * „G "-fever és fia“
; -g kész; na - műgond A- ■= kiássd. — A 

fáklyás menetnél ipartársi 3. ászlóik alá sora­
kozva vonulnak . menet é'.eu a király szállása 
ele, hol a dalló egyesület a katonai zenekar közre­
működése mellett a „nemzeti zászió“ cznnü haza­
fias dalt énekli el. — Négy diadalkapu lesz felál­
lítva, melyek közül egyet a vaspálya társulat, egyet 
a megye („B trsodmegye szive hódolva köszönt 
jiirályát“ és „Hűségűnk mindenütt kísér" felirattal) 
kettőt a város állít föl („Miskoicz hű népó mindenütt 
üdvözöl“ és „Isten áldd meg a magyar királyt!“ 
felirattal). — Az udvarmester! hivatal ma küldte 
vissza az ünnepélyek programmját. mely a diós­
győri kirándulás kivételével, változatlanul el­
fogadtatott. A polgármester rendkívüli tevé­
kenységet fejt ki, hogy a fogadtatás ünnepé­
lyét impozánssá tegye. Meleg hangú (elhí­
vást bocsátott közzé, melyben felszóllicja a pol­
gárokat, hogy hazafias lelkesedéssel vegyenek részt 
az ünnepélyeken, mert — úgymond — „önmagá­
nak szerzi meg ezzel mindenki a legszebb emléket: 
a királyi elismerést.“ — El van terjedve az a hír, 
s ezt a helybeli lapok is megerősítik, hogy a 
király nem 11-ón vasárnap d. e. 8 órakor, hanem 
10-én este 6 órakor fog Miskolezra érni. Itteni 
tartózkodása 5 napra van tervezve, azonban a szep­
tember 12-ón kezdődő főgjakoriatoktól fog függni, 
vájjon a király egy nappal előbb vagy később’ 
feg-e Újvilágra s azután innen Szerencsre utazni.

*

0 felsége a legfőbb halur ma érkezett Mezfl- 
Kövesdre. Becsből, mint tegnapi táviratunk jelen­
tette, az osztrák állam vaspálya udvari vonatával 
indult el s már reggel 4% órakor Kőbányára ér­
kezett. Marcheggtől Kőbányáig Biasovits igaz­
gató vezette a vonatot. A király elismerését fejezte 
ki Biasovits ur előtt a menetszolgálat rendessége 
fölött. Az udvari vonat a Bakoson az úgynevezett 
császári váltón át a magyar kir. államvasutak kő­
bányai állomására ment át, ott a vezetést Blasovite 
úrtól Tolnay Lajos ur, a magyar kir. államvasutak 
igazgatója vette át. A fogadtatásról a mai nap fo­
lyamán a következő táviratokat vettük:

Mező-Kövesd, szeptember 1. („Búd. Oorr.*) 
Mezőkövesd, a régi korona-város, mely Má­
tyás király idejében nagy szabadalmakat élvezett s 
hazafias áldozatkészségé által minden időben nagy­
ban kitűnt, az elképzelhető legszebb idő kedvezése 
mellett nagyszerű és a magas vendég­
hez teljesen méltó módon fogadta ma 
uralkodóját, Magyarország apos­
toli királyát. A pályaudvartól egész a vá­
rosig terjedő hosszú utat, a város főutezáját és a 
templomtért már a regg Kora óráioan ezerekre menő 
helybeli s a messze vidékről összesereglen közön­
ség foglalta el. A számos tribünét ünnepi ruhába 
öltözött, emelkedett, várakozásteljes hangulatban 
levő nagyszámú közönség foglalta el. A rend fölött 
számos polgár mintaszerűen őrködött; jelvényeiket 
fekete páleza és nemzeti szinü szalagcsokor kén«*-
ték-, ¥effe1®16 goiban a megye csendbiztosai 
gondoskodtak a felügyeletről, mindnyájan pom­
pásan felszerszamozott lovakon; oldalukon » 
megyei pandúrok közreműködtek. Csendoiztosok 
es pandúrok mindnyájan, feltűnően datias mar- 
ezona atakok, teljes díszben voltak öltözve Már 
El °ra ff* eIj°gWfc helyét a város küL

! * pályaudvarra.
küldöttségek minden tagja szép magyar disz-



ruhába volt öltözve s ősszeségükben gazda 
Kon felszerszámozott szép lovaik által vont fo­
gataikkal az ez időtájt már roppant nagy szám­

án összesereglett közönségnek élettelj es meg­
kapó látványt nyújtottak. Röviddel 7 óra után meg­
érkezett Szihalomról fényes négyes fogaton ha- 
üjigzugás közt Samassa egri érsek is, ki az 
éjét Szili alomban töltötte volt. Valamivel később 
10 udvari tógát hajtatott ki a pályaudvarhoz. Idő 
közben rendkívül pompás megyei bandérium is ál- 
1 ást foglalt egy csoportban a pályaudvar közelében. 
A 2Ü0 jól megtermett csinos magatartásu ember ha- 
tá< :s látványt nyújtott. A bandérium tagjai szőrén ülték 
mog lovaikat s festői öltözetükben magukra vonták 
x közfigyelmet és érdeklődést. A nyalka csapatot 
S atmáry Pál vezényelte; századosai Be- 
ü i c z k y Aladár és Hamar Aladár, többi tiszt 
, i pedig Wolf Pál, Horváth Viktor, Brezo- 
v a y László, M e l c z e r Géza, öencsy György, 
Dobozy Dániel, Vörös Dániel, Prónay Jó­
zsef és Harangi Sándor voltak, mindnyájan 
..agy üléssel kiállított értékes zsinórzatu öltöze 
t:kben. Az elegáns, nagy és kiváló csínnal díszített, 
’-ingókkal pazarul ékített szalonná átalakított har­
madosztályú váróteremben sorfalat képezve állást 
to i-'^.k a megyei küldöttség tagjai. Ugyanitt ő 
ielsege üdvözlésére megjelentek báró Edels 
heim-Gyulai lovassági tábornok és a belügy­
miniszter képviseletében Jekelfalussy minisz­
teri tanácsos is. az ő felségét hozó külön ud­
vari vonat, melyet T o 1 n a y Lajos yezór- 
iga?ga*ó vezetett s H i k i s c h íiltőházi fő 
nők kisért , viharos éljenzéssel fogadtatva 
pontban 8 órakor robogott a pá'yaudvarba. 
T o 11, a y vezérigazgató és H o r v á t igazgató 
uom al leszállottak a vonatról és utánuk nyomban 
í r Orczy Baia ó felsége személye körüli minisz- 
t-r magyar díszruhában, mire ő felsége magyar 
;ábmoki egyenruhában megjelent a szalonkocsi 
ajtajában a jelenlevők szűnni nem akaró 
kesüil éljenzése által fogadva. 0 felsége ki­
szállva kocsijából, ki téré te is elhagyta a vo- 
: aiot. U fedeége suite-jában báró M o n- 
ij e I altábornagy fóhadsegéd, Rohonczy Gy., 
•r Mertens és Ploenpies őrnagy szárny­
segédek. Papa: udvari tanácsos, hg. Thurn- 
T axis tőlovászmester, gr. K i n s z k y főkonyha- 
mester, ilr. Lányi udvari orvos, ő felsége katonai 
irodaiának főnöke P a p p altábornagy, Ben- 
Kiser őrnagy, továbbá Albrecht tö­
ri ert-zeg, Groller ezredes, gr. Paar őr 
..agy, br. Kopai őrnagy, báró Beck altábor- 
agy vezérkari főnök, gr. Űxküll-Gylden- 

1« r a n n d alezredes, König udvari titkár és 
Appel császári tanácsos voltak. József fő- 
i.erezeg csak később fog megjönni. 0 felsége a 
-grekonszenvesebb és a legnagyobb ragaszkodás 

I. i - Vit 11 u Iá - ai közben lépett az őf fogadó küldöttség 
*dé melynek élén hr. V a y főispán rövid ü d- 
v ii /. ! I. beszédet intézett a királyhoz, melyre
• felsége néhány szóval válaszolt.

Ezután megindult a menet a város felé. a 
fényét bevonulást a megyei nandérium nyi- 
: u t, t a m e g tizével sorakozva. Utána pompás négyes 
leiraton br. Vay főispán br. Orczy miniszterrel, 
nyomban pedig a király ő felsége br. Mon­
de! iöhadseareddel következtek: ezután br. Edels-. 
-"im-Gyulaihg. T h u r n - T a i i s h a 1, gr 
Kinszkyaszárnysegédekkel, Albrecht 
i-dterezeg br Beck altábornagy vezérkari főnök- 

! - adakoztak fogataikon 6 felségéhez.
A királyt mindenütt leirhatlan örömmel fo­

gadták mmél inkább közeledett a menet a vá- 
r >shoz annál viharosabbikká váltak az óijeoz-sek 
s aiiíiái nagyobb őröm kelt a tömegekben, az
• s é diadalívnél ő felsége elhagyta fogatát s 
a városi küldöttséghez közeledve, ennek 
vezetője Kőszegi esperes által hódolatteljesen 
üdvozöitetett.

Mező-KüViSű, tzepiember 1. (Az „ü gye tér­
iéi“ küiön tud-silójának távirata.) A kora reggeli 
.ák ébren találták mar Kövesd lakosságát. A vá- 
xapraja öregje fölszedte magára ünneplő ru­
ta; át s öt óra tájban megkezdő vándorlását 
a vaspálya felé. Az uíczákat sürü nóptömeg 
-pte ej s a dtadaíkapuk körül emelt tribü- 

i 1 megtöltötték a kiváncsiak. A rend iga- 
. e j példás volt s ezért dicséret illeti a város pol- 
y .vei a.aLuit rendezőséget, melynek vállszalagos 
ítijtt. t. kefe pálczakkal igazgatták a tömeget. A 
u.-gíe es varos küldöttei a kaszinó épülete elölt, 
a ; atdérium lovasa- a városházon gyülekeztek. A 
Murié.íregek tagjai jobbadán díszruhát öltöttek.

A c .nos fogatok, melyek őket a király elé 
vittet., hét óra tájban indultak el s lassan közeled- 
t K a vasúti állomáshoz. A kocsik előtt a bandé­
rium lovagolt s a nyalka tiuk Kossuth nótáját éne- 
M-tek u’. egesz utón a lovasok a vaspálya kö­
zeidben jobbra kanyarodtak s állást foglaltak 
a tágas 'egelőn. A fogatokat a megyének 
két díszbe (Itözöit hajdúja vezette, s ezek után 
uailagott a lőispáu négyes fogata. A többi koesi- 

311 Borsodmegye küldöttségének tagjai ültek. Köz­
tük volt Bay Bertalan alispán, Lévay József fő­
jegyző Melczer Gyula földbirtokos, gr. Péehy 
Konstantin. Bay Barnabás és Farkas Ká- 
- ly or-zaggy illési képviselők, — T e p p e r Lajos 
megyei főügyész, Rád vány István gőzmalmi 
zazgató, dr. Marko László megyei főorvos,

K i c z Pál földbirtokos, Répánszky Alajos, 
a.- ii.vyvedi kamara elnöke, Brezovay László,
B - r v á t h Sándor Bettiik Lajos, Hosszú- 
: a us) László. X i 1 k o v i c s Emil, Fekete 
l.-.szlo i-övesdi szolgabiró. Molnár Bertá­
id» aljegyző, Kikeli Aurél szolgabiró ,
' i , h i e n s t e i n József volt képvi 

.0, Szép es y Gyula, Ragályi Miklós, 
s epessy András, dr. Popper József és 
S z -. p e s s y Kálmán. Mezőkövesd küldöttei meg- 

ak » díszkapu előtt s olt várták be az uralko- 
E küldöttségnek vezetője Kőszeghy Mi- 

esp^rea volt. Tagjai közt voltak: Kud- 
■i ich Imre járásbiró , Harangi Meny- 

k i kereskedő, dr. Glück Miksa városi főorvos, 
Harangi Gyula földbirtokos, Murányi József 
v-;.,s bíró, Koszi er József járási orvos és Húsz 
i uoi ügyved. Borsodmegye deputácziója az indu­

lj ;iz perrooján állott sort s hozz* csatlakozott Je- 
-It aiusy Lajos miniszteri tanácsos is, ki a me­
rnek szintén iöldesura. A vaspálya környékén 

m erdrk ember gyűlt össze s a megye pandnrai alig 
ti-itat oc.et rendben tartani. A királyt hozó vonat 

■íjudcz óra körül tűnt tel a látóhatáron, de 
j - időbe aeiúlt. mig berobegott a pálya- 

í.aria. A küldöttség tagjai hajadon fővel vártak 
M-gal'.ását s mikor az ablakon at megpdiantottak 

uralkodó daliás alakjai, elrobbant ajkaikról a 
atalmas eben, melyre a kívül összegyűlt tömeg 

rszeres viszhangot adott. A vonalról Tolnay 
i.ti-iis, az államvasutak igazgatója szállt le elsőnek 

nyomban utana a király is elhagyta szalonkocsi- 
.1 s katonás léptekkel közeledett báró V a y 
Béla lőispan tele, ki öt a kővetkező beszéddel 
logadta :

„Cb. éa ap. k. felség i Legkegyelmesebb urunk I Bor­
od-■ áriuc^ye, mieléti »zéfcváróéiban nagyobbszámu küldött- 
-ye! tÍMtelkedbetuek -s. és ap. sir. felségednél, — nem 

:ia elmulasztani a jelen alkalmat aem, midón itt ma már 
ged Buisodmegye teiuleteie lep ; s megbízott minket, 

üj ‘-'8 “P kir. felítged ta megye nevében már itt is a 
-ej.iüazatoeabi-an üdvözöljük. — Ha Boreodvármegvének kul- 

. vvlna - alattvalci hóeéggel azt itt nyújtanánk át felaé- 
eínek, de e rónaeágok tm kapukkal fogadjak r«i#«t4et 
meink kulcsát pedig már régen megtalálta él birja felaé- 

cnmt aJivtmavyoe koronáé szeretett fejedelmünk; fogadja

igy es. és ap. kir. felséged eeak egyszerű, de tiszta szívből 
jövő üdvözletünket s alattvalói hódolatunkat. Isten hozta fel­
ségedet Bersodmegyébe! Isten éltesse felségedet szereit magyar 
hazánk javára, boidogitására !“

A főispán beszédét háromszoros éljen kővetts 
s a zaj lecsillapultával ő felsége a kezében tartott 
papirosról az itt szószerint adott beszédet ol­
vasta fel:

„Kö s z ön e tt e 1 v is zo nz om e szives 
fogadtatást és hódoló üvözletüket 
Ismertem Borsodmegye lakosainak 
hfl és hazafias érzelmeit s azért öröm 
mel jöttem körükbe s nem kétlem 
hogy az itt töltendő napok csak fo­
kozni fogják az örömet. Fogadják önök 
és küldőik is királyi üdvözletemet, 
midőn e megye területére lépek.“

E szavakra megújult ismét az óljenzaj. s csak 
akkor csendesedett le, mikor az uralkodó báró 
V a y Bélát megszólította, s köszönetét mondott 
küldöttség tagjainak megjelenéséért s a vslóban 
impozáns fogadtatásért. A király végig tekintett 
a küldöttség hosszú során , és megpillantva 
Edelsheim-Gyulay báró főhad- 
parancsnokot, hozzá sietett s német nyelven 
tudakolta tőle az itt összegyü't katon 
hogylétét. A küldöttek közül senkit sem mutattak 
be a királynak s igy ne.m is váltott szót senkivel, 
hanem katonás köszöntés után a váróteremnek 
tartott s ezen keresztül az utczára ment, hol M o n 
d e 1 báróval egy két fogatú udvari kocsira ülve. 
tömeg éljenzései között megindult a város felé.

A király távozása után kilépett a kocsiból 
Albrecht főherczeg is és szárnysegédével együtt 
helyet foglalt egy másik udvari fogaton. A király 
kíséretében volt báró Orczy Béla miniszter, P á- 
pav udvari tanácsos a kabinet-iroda személyzeté­
vel s rajtok kivül igen sok törzstiszt A
megyei küldöttek szintén kocsira ültek s kö­
vették a király fogatát, mely után vagy tizenöt
udvari fogat haladt. A bandérium eléje vágott a 
felség kocsijának s oly rendben lovagolt előtte, 
akár egy három esztendeig gyötrölt ulánus zászló­
alj. A néptömeg is elhagyta a vaspálya kör­
nyékét s átgázolt tüskön-bokron, hogy nyo­
mába juthasson a királynak. Ekkor történt,
hogy egy kövesd! asszony , ki az utszé-
len leste a királyt, felkapaszkodott a mellette elha­
ladó kocsira s ezernyi ember láttára megölelte 
az uralkodót. Sírva mondta el neki, hogy 
hosszú életének nem volt szebb napja a mainál s 
mennyire boldognak tudja magát, hogy szinről- 
szinre láthatta a magyar nép atyját, a felséges ki­
rályt. Az öreg asszony különös hódolatát moso­
lyogva fogadta az uralkodó, s hogy boldogságát 
tetézze, megszoritotta ösztövér kezét. Útközben a 
király élénk társalgásba elegyedett a mellette ülő 
szárnysegéddel, Monde! báróval s több Íz­
ben a bandérium felé mutatott. — Nyilván 
a lovasok ügyességét magasztalta, mely igazán 
csodálatrakésztő. Mikor a diadalkapu elé gyűlt tö­
meg észrevette az uralkodónak közelgő kocsiját, 
akkora éljenzésbe tö t ki, hogy szinte megijesztő 
a bandérium lovait. A diadalkapu alatt szép rend­
ben álltak Mezőkövesd küldöttei, s midőn a király 
szekere hozzájuk ért, kilépett közülök Kőszeghy 
Mihály esperes s elmondta üdvözlő beszédét, mely 
szóról-szóra igy hangzott:

Császári és apostoli királyi felség, legkegyelmesebb 
untak !

Mezőkövesd koronaváros minden rendű polgársága 
feltétlen hűséggel, alattvalói hódolattal, a legmélyebb tiszte­
lettel és hü szeretettel üdvözli as. és ap. k. felségedet szerény 
körében' és midőn minden ajak örömmel hangoztatja: „Is­
ten hozta felségedet hű népéhez“, a legmélyebb alázattal há­
lás köszönetét mondánk azon nagy szerencséért, melyben 
felseged személyes legmagasabb megjelenése által városunkat 
legkegyelmesobben részeltetni méitózta:ott! Ajánljuk magun­
kat és városunkat felséged es. és királyi kegyelmébe! 
Éljen '!!

A kiráiy e beszédre következőleg válaszolt: 
„Kedvesen fogadom hódoló üd­

vözletüket s meg lóvén győződve 
imént kifejezett érzelmeik őszinte­
ségéről, szívesen fogok időzni néhány 
napig e városban, melynek lakói min­
denkor biztositva lehetnek kegyes 
hajlam a i m r ó 1.“

Erre megint főihangzott az örömrivalgás, 
mely 6 felségét elkísérte egész a templomig, mely 
előtt fehérbe öltözött koszorúslányok és ünneplő 
ruhás menyecskék állottak sorban. A torony harangja 
megszólalt s egymásra durrogtak a taraczkok. A 
emplom ajtajában Samassa József egri érsek 
vári a a szentelt víztartóval, a király belemár­
totta ujját a vizbe és keresztet vetett. Az­
után lassú léptekkel közeledett a templom elején 
számára készített ülőhelyhez, melynek alján vörös 
bársonynyal borított térdeplő áll. Csakhamar meg­
kezdődött a „Tedeum“ is, melyet szent áhítattal 
hallgatott végig a király.

A szertartást Samassa érsek végezte a 
környékbeli plébánosok és kispapok segédlete mel­
lett. Lassabint a katonai méltóságok és küldöttségi 
tagok is összegyűltek a templomban s ellepték a 
padokat. A mikor véget ért a „Tedeum“ a papok 
párosával vonultak ki a templomból s a király 
alája állott a négy kis pap vitte menyezet- 
nek s az utezán keresztül lakására, a paro- 
chiára ment. — Az épület előtt felállított 
honvédségi diszőrsóg tisztelgett a hadúr előtt, 
a közös hadseregbeli banda a „Gott erhaltet“ ját­
szotta, a nép meg éljenzett torka szakadtából. A 
parochta udvarán, közvetlenül a folyosó ajtaja 
előtt megáliott a menet s az uralkodó kilépve a 
menyezet ulól s egyenesen Samassa érseknek 
tartott, hogy neki is megköszönje a fogadtatást.

Az érsek meghatottan mondá a királynak, 
hogy mennyire boldoggá tesz mindenkit ez őrökké 
emlékezetes pillanat, mire 6 felsége arról biztositá 
a hazafias főpapot, hogy ő is szivébe zárja e nap 
emlékét. Erre aztán a király katonásan köszöntve 
az érseknek, e szavakkal fordult kíséretéhez: „Nem 
tehetem, uraim, hogy meg ne nézzem honvódeimet 
s a díszes bandériumot.“

S csakugyan visszafordult és gyors léptekkel 
ment ki *z utczára. a künn ácsorgó népet mód 
nélkül meglepte az uralkodó megjelenése s bámu­
latában szinte elfeledett éljenezni. A diszőrsóg pa­
rancsnoka is pihenőt vezényelt már, de a mikor 
észrevette a királyt, hirtelen tisztelgést ren­
delt s az uralkodó elé állva, megtette szo­
kásos jelentését. — a király elsietett a 
honvédek elölt s mikor végére ért a sornak, 
megállt az ut közepén s a honvédek a katona- 
banda zenéje mellett ellóptettek előtte. A zenekar 
a Rákó czy-in dúl ót játszotta s a nyalka hon­
védek pompásan lépdeltek hangjaira. A katonaság 
után a bandérium vonult el a király előtt, ki nem 
győzte dicsérni a derék fiukat.

Ezalatt a Kövesden levő csapatok tábornokai 
összegyűltek a parochia udvarán s csakhamar kö­
zéjük vegyült a király is, s mindnyájának meghall­
gatta jelentését. Miután ezeknek tisztelgése is vé­
get ért, termeibe vonult az uralkodó s fogadta a 
megjeleli papokat, kiknek lojális érzelmeit Sa­
massa érsek rövid beszédben tolmácsolta.

A király válasza is rövid volt s arról bizto­
sitá a tisztelgőket, hogy királyi kegyével 
viszonozza ragaszkodásukat. Samassa érsek be­
mutató a papság főbbjeit, kik közül legtovább be­
szélt a király Szovrényi Józseffel, az egri 
gymnazium sokérdemü igazgatójával s azt tuda­
kolta tőle, hogy sok hallgatója van e az a'atia álló 
tanintézetnek? Mikor megtudta, hogy a növendé­
kek száma évröl-évre gyarapodik, azt jegyzi meg,

hogy e szaporodás az iskola kitűnő voltát bi­
zonyltja.

A papok küldöttsége körülbelül tiz perezig 
időzött a fogadó-teremben s aztán helyet adott 
Borsodmegye deputácziójának A főispán üdvözlő 
beszéd helyett bemutatá a küldöttség tagjait, kik­
nek néhányával szóba ereszkedett a király. Bay 
Bertalan alispánnak azt mondta, hogy Bor- 
sódmegyének azelőtt is jók voltak az utjii, 
de most épenséggel kitűnők. A többiektől, kik 
jobbadán birtokosok, az aratás eredményét 
tudakolta, Lévay Józseftől, a jeles költő­
től pedig azt kérdező, hogy mint a megye főjegy­
zőjének van-e sok dolga? — A borsodi küldöttség 
után a járásbiróság és adófelügyelőség személyzete 
s ennek távoztával a kövesdiek járultak a király 
elé és szónokuk, Kőszeghy Mihály esperes a 
következő beszédet mondotta:

Cs. és k. xposteli felség, legkegyelmesebb urunk, ki­
rályé nk.

Mezőkövesd koronaváros küldöttsége mély hódolattal 
tisztelkedik Felséged legmagasabb színe előtt, és ismételten 
óhajtja bebizonyítani töiténetileg ismeretes hűségét, melylyel 
századuk során uralkodói iránt ragtszkodását, hűségét, mély 
tiszteletét igazolni szerencséjének és legelsó polgári kötelmé­
nek tartotta. Ezen hűségéért már az igazságos Mátyás ki­
rálytól kitűnő szabadalmakkal jutalmaztatott, mely szabadalmi 
oBmány 1472. évben szt. László király ünnepén, nevezett nagy 
király által városunkban sajátkezüleg aláíratott és megerősit- 
te ett. Szabadalmi okmányok értéke a kornak változó viszonyai 
miatt esekkent ugyan, de uralkodónk iránti öröklött hűségünk, 
ragaszkodásunk és szeretetünk épségben maradt. Városunknak 
történelmi mozzanatai között két örök emlékezetű esemény van 
följegyezve : egyik, hogy a felséges uralkodó családból II. József 
császár felsőmagyaáországi kőrútjában 1770. évi máj. 20-án Me­
zőkövesden megállapodott ás szentegyházunkban misét hallga­
tott ; másik az, hogy ezen plébánia-lakbm, mely mai napon 
történelmi nevezetességre emelkedett, oiszágunk szent koro­
nája egy éjen át pihent 1806. évben márezius 19-én.

Városunknak ezen történelmi kitüntetését a legmaga­
sabb fokra emeli, illetőleg megkoronázza apostoli királyunk 
legkegyelmesebb urunk személyes jelenléte, mely fényes al­
kalmat nyújt mély tiszteletünknek, hódolatunknak, hűségünk­
nek és igaz szeretetünknek fokozott mérvű nyilvánítására.

Fogadja apostoli királyi felséged legmélyebb szivból 
fakadt alázatos kőszönetünktt, aiánljuk magunkat és városun­
kat királyi kegyelmébe, és mi meg nem szűnünk az ég urá­
hoz fohászkodni: Tattsd meg isten a királyt, adj neki sok, 
boldog, szerencsés évet, hü népének boidogitására, mon­
archiájának felvirágoztatására.

A beszédre, melynek végeztével háromszoros 
élient hangoztatott a küldöttség, ekkópen felelt a 
király:

„Kegyesen fogadom hódolatuk 
nyilvánítását s legyenek meggyő­
ződve, hogy a szívélyes fogadtatás, 
mely e t e h e 1 y e n tapasztaltam, nagy 
örömemre szolgált. Egyébiránt aján­
ló m ö n ö k n e k h el y h at ó sági ügyeiksa 
lakosság érdekeinek buzgó gondo­
zását, mi által nekem is kedves 
szolgálatot teendne k s ki rályi ke­
gyelmemre mindenkor számít­
hatnak.“

Az esperes e válasz után bemutatá 6 felsé­
gének a küldöttség tagjait, s ezek mindegyikéhez 
volt egy-egy nyájas szava a királynak. Az esperes­
nek megköszönte, hogy átengedő szállásául szép 
lakását. Murányi József birótól itt is a ter­
mést kérdezte. A város adópénztarosához azt a kér­
dést intézte, hogy vannak-e Kövesdnek saját birto 
kai ? A pénztáros azzal felelt, hogy igenis van, 
még pedig hatszáz holdon felül s ez az oka an­
nak, hogy a község csak öt százaléknyi pótadót 
fizet. A király örömmel hallgatta ezt s amaz óha­
jának adott kifejezést, hogy a város anyagi jóléte 
tartós legyen.

A városi főorvostól azt kérdezte, hogy milyen 
ábon áll Kövesden a közegészség ügye, s hogy 
van-e kórháza a városnak ? Harangi Meny­
hért kereskedőtől a város kereskedelmi viszonyai 
felől kórt informácziót, Húsz János ügyvédtél 
azt óhajtotta megtudni, hogy van-e neki sok elin­
tézni való pőre. Mikor az ügyvéd feleletéből meg 
tudta, hogy bizony nem valami sok dolga akár, mo­
solyogva mondd a király, hagy ebből örömmel tapasz- 
ty.’ia, hogy Kövesden összt iérők az emberek. Az 
zol aztán véget ért a küldöttségek fogadása s a ki 
rály pihenni tért szobáiba. — Öt órakor udvari 
ebéd.

Mezőkövesd, szept. 1. („Búd. Corr.“) A 
küldöttségek közül legelőször Samassa egri érsek- 
vezetése alatt a papság mutatta be hódo- 
atát ő felségének, ki az érsek rövid üd- 
özlő beszédére következőképen válaszolt:

„Örvendek e helyen szentegyházunk férfiai 
nak üdvözletével is találkozni s azért köszönetét 
mondok önöknek megjelenésükért. Megelégedésemre 
fog szolgálni, ha alkalmam leend itteni időzésem 
alatt meggyőződhetni, hogy a római katholikus klé­
rus e vidéken is buzgóan teljesiti nemes hivatását, 
példaként szolgálván a népességnek a trón iránti 
hűségben, a törvény és hatósági tekintély tisztele­
tében, valamint atyai szándékaim lojális támogatá­
sában. E reményben szívesen fogadom hódoló üd­
vözletüket.“

A papság tisztelgése után a megyei kül 
döttség fogadtatása következett. Báró 
V a y főispán bemutatva a küldöttség egyes tag­
jait ő felségének, ki a tisztelgők mindenikéhez 
néhány szívélyes szót intézett, megjegyezve 
Lichtenstein küldöttségi tagnak, hogy 
igen őrül, miszerint Miskolcz ily nagy hala­
dást tett.

a Kudlovieh járásbiró veze­
tése alatt megjelent járásbiró- 
sági és adótisztviselők tisztelgése 
alkalmával királyunk a legnagyobb érdeklődéssel s 
behatóan tudakozódott a környék s a bírói kar vi­
szonyai felől A küldöttségek utolsójaként ő felsége 
Mezőkövesd városának deputáczió- 
ját fogadta.

Mezőkövesd, s<ept. 1. (Az „Egyet­
értés“ külön tudósítójának távirata.) Az 
udvari ebéd öt órakor kezdődött. Huszon­
négy vendégre volt terítve. Hivatalos volt 
Albrecht főherczeg, Samassa érsek,
0 r c z y miniszter, hg. Thurn-Taxis 
főlovászmester, gr. Pejaesevics dan­
dárparancsnok, Ki n sz k y gróf főudvar­
mester, V ay Béla főispán, Bay Bertalan 
alispán, F e k e t e László szolgabiró, Lévay 
megyei főjegyző, Kőszegi esperes, K u d- 
1 o v ich járásbiró, Murányi albiró, 
Szatmáry Király Pál a bandérium 
vezetője, br E d e 1 s h e i m Gyulai orszá­
gos lőhadparancsnok, br. Beck altábor- 
nagy-vezérkari főnök, ő felsége kíséreté­
nek többi tagjai, a bandérium néhány ve­
zetője és a mezőkövesdi biró. A 
meghívott vendégek a parochiában gyüle­
keztek, honnan együttesen mentek a nagy 
fogadóba, mely előtt katonabanda játszott 
az ebéd alatt. A király néhány perez 
múltán követte őket Albrecht 'fő­
herczeg és T hu r n Taxis herczeg 
kíséretében. Az ebédnél jobbján A1- 
Vrecht főherczeg, balján Samassa érsek 
ült, Ebéd alatt a király Samassával tár­
salgóit egyházi ügyekről s ország dolgai­
ról. Ebéd végeztével ó felsége jelt adott a 
jávozásra s a társaság az uralkodóval

együtt átsétált a parochiára, melynek kert­
iében egy óráig tartó eerele volt. A király 
legtovább beszélt itt Edelsheim Gyulayval 
s jobbadán a hadgyakorlatokról. Szót vál­
tott a társaság minden tagjával, kiket szivar­
ral személyesen kinálgatott. Az ebéd alatt ki­
szolgált ezukorkák hüvelyei a trónörököspár 
arczképével voltak diszitve. A társaság hét 
óra tájban oszlott szét s ekkor a király 
visszavonult termeibe. A parochia környé­
két folyvást nagy néptömeg tartja meg­
szállva s a király a nép sorai között gya­
log ment az ebédre s úgy is távozott. Egy 
öreg paraszt átfurakodott a tömegen s ke­
zet csókolt a királynak. A király moso­
lyogva engedte.

Nyolcz óra körül távirat érkezett a 
királyhoz, mely azt adja tudtára, hogy br. 
Pulcz altábornagy Bécsben 
meghalt. Uralkodónkat mélyen megha­
totta e hir s nyomban Albrecht főherczeg 
után küldött.

Mezó-Kövesd, szeptember 1. („Búd. Corr.“) 
A mint most már véglegesen meg \an állapítva 
a király ő felsége — közvetlenül a gyakorlat 
befejezése után — f. hó 9-én Ernődről Mis- 
kolczra megy, a hova körülbelül dél 
tájban fog megérkezni. Az udvari vonat, 
melylyel Budapesttől kezdve Tolnay vezérigazga­
tón kivül Horvát főfelügyelő, Römer felügyelő 
forgalmi főnök, Dai főmérnök, B e n d e pályafő­
nök és K i k i s c h fütőházfőnök is íeutaztak, most 
innen Miskolezra küldetett, a hol legkö­
zelebbi használatba vételéig meg is marad.

Br. Orczy Béla ő Felsége személye körüli 
miniszter f. hó 6-án visszatér Becsbe, mig a 
belügyminiszter képviseletében gr. Szapáry 
Gyula pénzügyminiszter legközelebb ideérkezik. 
Tisza Kálmán miaiszterelnök csak f. hó 10-én 
fog a király ő felsége kíséretéhez csatlakozni. — 
Tolnay vezérigazgató ő Felsége itt idézésének 
egész tartama alatt M.-Kövesden marad, miután a 
roppant csapatmozgások a vaspályát ép annyira 
igénybe veszik, mint akár valami mozgósítás, s 
nevezetesen a gyakorlatok befejezése után a vas­
pálya szolgálatképességét a csapatok lehető gyors 
visszaszállítása alkalmával a lehető legmagasabb fokra 
kell emelni. Borsodmegye küldöttsége ma déluián 
Kudlovieh I mre járásbiróhoz ment, hogy 
neki azon elismerésre méltó tevékenységéért, me­
lyet mint a rendező bizottság elnöke kifejtett, kö­
szönetét mondjon.

Figyelmeztetjük éa kérjük tisztelt elő­
fizetőinket, kiknek előüzetésük mnlt kő vé­
gével lej Art, hogy n J a b b megrendeléseiket 
mielőbb megtenni méltóztassanak.

íi&g>im£ előfizetési ára:
egy hóra — — — — — — 1 írt 80 kr.
két hóra — _____ — 3„60„
három hóra — — — — — 5 „ — „
hat hóra — — — — — — 10 „

Lapunk minden na p, tektU hétfőn 
és ünnepek nt&n kővetkező napokon Is 
megjelen.

Az előfizető nevének, ozimének, lakhelyének e az 
utolsó postának tisztán s olvashatólag kiírását kérjük, hogy » 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hő bármely napjától el­
fogadónk.

Régi előfizetőink Jevezélazerübben cselekszenek ha 
ezimszalagjukat a postautalvány szélére ragasztva beküldik a 
kiadóhivatalnak.

IMF" Az előfizetési pénzek és posta-utalvá­
nyok Budapestre az „Egyetértés“ kiadóhivatalába 
(himzö-utcea 1. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés“ kiadóhivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— szept. 1.

— Lapunk mai száma mellékletének tartalma: 
Országos nölparkiállltás. Levelek a földrajzi kiállításról 
és kongresszusról. A tud egyetemi tanév ünnepélyes meg­
nyitása Egyletek, társulatok. Sport. Színház, művészet. 
Fővárosi ügyek Törvényszéki csarnok. Kivonat a hivata­
los lapból. Közgazdaság. Tárcza: Az elhagyott ház. Pa­
nin Szerglusz

— Személyi hírek. Teleki Sándor 
ezredes Koltóról Kolozsvárra érkezett, hol pár na­
pig fog időzni. — ARókusz kórházigazgatója 6 heti 
szabadságra ment, távollóte alatt dr. M e z e y 
Adolf főorvos helyetteidtendi, I n c z e Gy. főv. fő­
mérnököt pedig, ki szabadságát e hó 3-án kezdi 
meg, távollóte aiatt Heuffel Adolf helyettesíti. — 
Arany László, a magyar földhitelintézet igazga­
tója, Korytniczáról, hol egy hónapot töltött a vissza­
tért s hivatala vezetését átvette. — József fő­
herczeg tegnap délután a temesvári vonattal 
érkezett Aradra. A pályaudvaron Görgey honvéd­
lovassági tábornok. Varga ezredes és Ormos Péter 
alispán várta és üdvözölte megjelenésekor ő fen­
ségét. József főherczeg kíséretében volt Graef al­
tábornagy, Nyáry tábornagy, Fakor ezredes és Bek­
kor alezredes, kiknek társaságában csakhamar el­
foglalta az étteremben már felteritett asztalt. Egy 
órai időzés után aztán tovább folytatta útját Ma­
rosvásárhely felé. — Sarah Bernhard, mint 
nekünk sürgönyzik Triesztben is fel fog lépni. — 
Tisza Lajos kir. biztos ma érkezik Szegedre 
Budapest felől. A kir. biztos elvitte magával Ti­
sza Paulina kisasszonyt, a miniszterelnök szép 
leányát is, kinek régi óhaja az épülő Szegedet 
megtekinteni. — Pál orosz nagyherczeg lschlbe 
megbetegedett. — Rómából Pietro 
C o s s a olasz költő halálát jelentik. — K a- 
ragyorgyevies herezeg Bócsbe érkezett. 
Milán szerb fejedelem holnap hagyja el Kehit. 
Báró Aguayr Andrade bécsi brazíliai köve­
tet múlt szombaton fogadta, a király átvéve tőle a 
visszahívó levelet.

— Síremléket Szemere Miklós­
nak! Az Abauj kassai közlöny legutóbbi száma a 
következő lelkes hangú felhívást hozza, melyet mi is 
melegen ajánlunk olvasóink figyelmébe: „Síremléket 
Szemere Miklósnak! Eltemettük, megsirattuk, em­
lékét hűn megőrizzük. Hát ennyi kegyeletet meg­
érdemel az élőktől minden jó barát, minden hon­
polgár, ki élte pályáját a közérdek becsületes szol­
gálatában töli ötté el. Am a baráti és rokoni ke­
gyelet még fejfat is helyez a gyepes sírhatom felé, 
hogy legyen mire feltüzni, a sirontulra terjedő sze­
retet virágos koszorúját. És Szemere Miklós, a ki­
ben nemcsak szerető rokont, hü barátot, tántorit- 
hatlan hazafit, hanem istentől ihletett költőt vesz 
tettünk : ott nyugszik zsellórsógre juttatott ismeret­
len földben, elvadult dudva, kiaszott fü és sárguló 
tengeri közt szomorúan emelkedő jeltelen 
balom alatt. Vájjon ki fogja itt keresni s ki fogja 
feltalálhatni Szemere Miklós sírját? Vájjon meg­
dobban-e szive a fáradt utasnak, ha közel jár a 
rideg hatomhoz ? Mi fogja a vándornak megsúgni, 
hogy a hely, a melyen áll, szent, mert ott nyug­
szik Szemere Miklós! Nem úgy! Lasztócz vissza­
követeli, ami az övé, s a nemzet a biró, hogy 
Szemere Miklós hamvai Lasztóczot illetik meg. A 
nemzet a biró s mi, az elhunytnak közelben és 
távolban barátai és tisztelői, leszünk a végrehajtók. 
Síremléket Szemere Miklósnak — Lasztóczon. 
Kassán és S.-A.-Ujhelyben, az „Abauj-kassai Köz­
löny“ és a „Zemplén“ egyidejűleg indították 
meg a mozgalmat, hogy Szemete Miklós ham­
vai Lasztóczra vitessenek vissza, mihelyest a

nemzet megtette kötelességét, mihelyest a na?v 
költő barátai és ismerősei hallyaitak a tégy,let 
parancsszavára s meglett az emlék, ni-!y,e a sí­
ron túl is terfi dó szer, t t is tiszteit koszorúját
tehessük. Lasztócz volt a szent heh Szem ereMiklósnak fenséges lelke megietemte a költészet 
remekeit Lasztccztioz íűzedik az ő működése A 
ringó kalászerdő az ó nevét suttogja; a rrszk,tő 
fűszál róla beszél a hal- m szellőivel; a mezők vad­
virágainak szinpompájok, minden talpaiatmi toki 
minden aprólékod tárgy Szemere Miklós tetvius 
életéből regél egy-egy miradandó epizódot II ,k 
Rikóczy Ferencz születés helyének és Karin, zV 
Ferenrz Széphalmának szomszédjában — őri i*s"z 
jó helyen eltemetve Szemere Miklós. Meg az or­

szág fővárosából, még Budapestről is visszabla­
koznék sz ő szelleme oda hol

„Ceeregett a szarka, a rigó lüttyeuteíi.
Légben a pacsirta ótömdala zengem 
Vigan szólt a veréb, fürödve a pótban,
Búsan a csalogány távol a bokorban,
S Papageno dalát dalija a b,mfecske :
„Hol, hol van egy lányka. v„gy akár menyecskev 
S még az ökörszem is, jobbra-balra bújva 
A sövény k-’zt, nászi tiliukóját fújja,“

lile
A ki a nagy költő iránti tisztelete' kegyel.- 

tót nem vó'te leróhatni annyival, 1 o, haLiL 
felett elmondta: nyugodjék bék-íjcn! L ez yUü_ 
nyara meg fogja érteni a felhívást, hogy: Síremlé­
ket Szemere Miklósnak! Zemplénimgyv bizonyára 
megteszi a magáét. Tegye meg Kassa és Abauj is 
hol aunvi ösmerőse, tisztelője -an a lasztóezi hal­
hatatlannak. Innen s a távolból ;u adomanvokat 
elfogadja és nyilvánosan nyugtázza az „a bánj­
ák ssai Közlöny szerkes.tőségé.

— Báró Pulz áltál-őrnagy — 
mint nekünk sürgönyzik — ma délután. Béé-ben 
elhunyt. Pulz aliáboiLsgyot nem rég , - 
vezték ki temesvári hadpatacesnokbol Phil pp s 
helyére zágrábi hadparancsnokká, helyéi a? :,an 
betegdégo miatt nem foglalhatta el. han-u B<-esle 
ment, hol testvére, kinél kórágyon léi jdí s 
meghalt, rendőri tanácsos. Pulz 6b éves volt. 
részt vett úgy az 1859-iki, mint a 66-diki 
hadjáratokban, mindkét Ízben Olaszországban, 
Albrecht főherczeg oldala mellett. Custozzá- 
nál igen kitüntette magát. Katonai érdemeiére 
nyerte a Il-od osztályú vaskoronarendet b a Itrói 
ezimet. Albrecht főherczeg, kinek igen kedves 
embere volt, mielőtt elutazott a magyarországi 
hadgyakorlatokhoz, el nem mulasztotta meg­
látogatni a beteg Pulzot, hogy még egyszer 
láthassa őt. Az alföldi árvizek alkalmával, mint 
temesvári hadparancsnok igen kitüntette magát, 
főleg a szegedi vész alkalmával. A szegediek na­
gyon szerették őt. Puizban a közös hadsereg nem­
csak egyik legintelligensebb tagját, ügyes hadve­
zérét, de a mi a közös hadseregben nag .ritkaság, 
hogy ne mondjuk, páratlan dolog — egy naluna 
magyaroknál népszerű tábornokát veszté el. 
Béke poraival!

— A spanyol királyi pár ve­
szélyben. A spanyol királyi par most. a baszk 
partokon időz. hol tengeri fürdőt hasznai. A 
múlt hót vegén a király s királyáé elhatároztak, 
hogy a santauderi kikötőben állomásozó ,.Sa- 
gunto“ hajón kirándulást tesznek a biscayai ofcól- 
oen, melyre meghívták az ott időző spanyol ten­
gerészeti minisztert is. — Mikor a hajó a nyilt 
tengerre ért, hirtelen vihar keletkezett, mely a ha 
jót a kikötő felé hajtva, útközben egy sziklához 
ütötte. A tengerész miniszter a hajó htdjától a le 
dólzetre bukott és könnyű sérüléseket szenvedett. 
A királyi párnak az ijedelmen kivül mi baja sem 
történt.

— A vasárnapi viharról írjak nekünk 
Tapolczáról a következőket: A vasárnap dói 
után cühöngött szélvihar vidékünket, sőt sajat ej 
szomszéd megyénket seoi kímélte meg áiduzatkö- 
vetéléseitől és tán ép itt találta lei azokat legjob­
ban. Szép idő lóvén a nap folyamában, a fürdő 
gyermekek és halászok nagy számmal lepték el a 
Balatont. Még öt órakor egy lélek sem sejth-te a 
közeledő veszélyt és alig tíz perez múlva vnlamgy - r- 
sasággal és oly pusztító hatalommal dühöngött, hogy 
mindenki az itelet napját vélte a ban elérkezett­
nek. A viz rögtön szürkülni kezdett és hatalmas 
habokat vert. Nem sokára óriási hullámok fejlőd­
tek, a fürdővendégek csak nagy erőmegteszitéssd 
juthattak partra és itt is a fürdőházakba görcsö­
sen kapaszkodva menekültek, de nem igy történt 
szegény halászokkal, ezek nagyobb része bí­
zón a hullámok közt lelte halálát és 
és csak üres hajójuk vetődött másnap parira, ezek 
száma még nincs konstatálva, annyi azonban bizo­
nyos, hogy sok hátramaradott özvegy és árva si­
ratja azon végzetes napot.

— Az ördögunoka buga a „Poli­
tics e Commercio“ czimü messtnai lap» írja, hogy 
1870-ben Casal-Moiino községben egy, Birtok "de 
Luca nevű asszony élt, kiről az volt az általános 
hiedelem, hogy igen benső viszonyban áll az ör­
döggel. Az előző években a község selyemterme- 
lóse — mely a lakosok lőkeresetet képezte, — 
igen rosszul ütött ki. A lakosok azt hitték, hogy a 
keresetet Bartola de L u c a rontotta meg ki elég 
meggondolatlan volt néhány ember előtt kik szük­
ségében nem segélyezték, vlyan szavakat ejteni 
ki, melyek a lakosok hitet csak megerősíthettek. 
1870-ben Bartola de Lucát ismeretlen tettesek le­
fejezték. A gyilkosokat nem lehetett kikutatni, 
mert a nép gyűlölete az ördög un-ikahuga eben 
oly nagy volt, hogy senki sem árulta el. Csak 
most, tizenegy óv múlva sikerült a rendőrségnek öt 
gyilkost felfedezni, a kiket el is foglak. A tőbünöa 
időközben meghalt. Az ügy rövid idő múlva a 
meszinai esküdtszék elé kerül.

— „Pepi kisasszony,“ a fővárosi 
közönség előtt a népszínház de-zkáiról ismeretes 
elefánt, —- mint a „Bohemia“ jetonri, — Prágábau 
olyan dolgot vitt végbe, a mi ne-n volt felvéve a 
műsorba és az elefántnak hatalmas emésztési tsh.t- 
ségóről tesz tanúságot. A napokban az elefánt gon­
dozója megbetegedvén, az ailat mellett maga a 
tulajdonos aludt éjjel. Egy reggel a gazda azt a 
kellemetlen felfedezést tette, hogy mig ő aludt, 
addig „Pepi kisasszony“ gyomrába vándoroltatta a 
gazdának két pár csizmáját é: egy jegyzőkönyvét 
200 lrtnyi tartalmával együtt. Az elefánt-művészt ő 
ez inyenczkedésért verést kapott, a mi miatt es e 
igen rossz kedvében volt s ez — mint mondjak 
— meg is látszott rajta az előadás aU almával.

— Godard, a hires léghajós Becsben 
ma negyedszer szállt lel a légbe. Á léggömbön 
még 3-an kísérték, köztük grói Kálnoky is. A lég­
hajó, — mint nekünk sürgönyzik, — észak-nyu­
gati irányban vette útját. Gyönyörű idő kedvezett 
a Jéghaj ázásnak.

— Krapotkin her ez égnék, kit tudva­
levőleg Svajczból kiutasítottak, a szövetségtanaos 
erre vonatkozó határozátá1. noha az még tug. 
23 ikán kelt. csak m. hó 29 ón kézbesíthették, 
mivel a forradalmár herezeget nem tudták felta­
lálni. Az ügyeinek rendezésére adott határidő 
szeptember 1-én telik le, mint Bernből Írják, an­
nak megkosszabbitásáról szó sincs, Krapotkint 
Géniben orosz rendőrkémek folyton környezik. B

gokban is ogy
f; űrire köve-te - 
lotkin herceg rögj 
Los rendőrség égj
nyugodtan ^ mtadid

Lután már m*gui 
hídon hirtelen egy 
meí?rém Bet csattanj 
d. bV.it lábaihoz e sj 
tje.zkó vagy- Nesze 

- Nagy ti 
tüok: Vasárnap esd 
cégben irtózta! ó szél 
Fzer a vészije!zó haj 
yáp község lángbi 
tűz- hogy a szél 
melegség miatt mej 
mindenki ki ki - -*j 
emberek jajx>:-znk| 
töltő b: a leveg ” 
maradt pár hal 
megmaradt de a lJ 
község haza. a 
mokba hever; i 
bő-szít időre tönkl 
még mindig lehetel 
érezni még 1 2
égtek : víz nincs, 
p-umándi rét. leikéi 
termett a vész hely 
legnagyobb vvszeijj 
vett. emb' leletet 
jt-mról iú gondosto| 
ki a szegény Lége 
tan, ruha néikiii lé 
Még az élőfak kér 
Ríjatok íl'ő UÍCZdKOE 
nek- Meg n-m leifl 
áldozatul, több gye 
a közeli ulvakba 
zók U ott. vannak! 
lehet, még íölvével 
lekkönyvi adó- rs ejj
megmenieít-k. dej
ruhájuk sem man 
nfiu-hol segítettek! 
égett; családjukat ti 
dideregve fázva.

— A t i 8 
egyházkerii 
JtáoynöveWéje al-ip-.iaJ 
batári-feje augusztus 
mindazon ncue-üleií-ü 
szivetek voltak, . v; 
Bakos A utal urnák li 
Miskok-z, 3881. augui 

— Szer 
fogast lettek tegn 
Tiszán, a minő 
Fogtak egy h a r 
A folyamunkban 
uak ritka példány 
lialpiaczr-n felbont 

— Nagy 
göoyzik lápunknál 
gőzös hétfőn Cape 
patti a tett, az aig 
libb csúcsa kezeié 
egy sziklaszirt- k 
Úgy az utas k, 
zau tengeri» - 
megmenekültek 
szerencséi ie.nség 

— Z e n d Ü 
mestnegye). mely- 
megye törvenyhai 
nak, tulajdoni' gii 
letet, mely ped 
Sándor konoj i h 
a Maros tavaszi 
lettől, mint euy 
pedig hasznaira 
jószágot ! foglalt! 
volt a tulajdonos 
fellépése, mig vé 
6-án megyei kai
csendőrök le is 
db szarvasB^arha 
De ez csak jóid 
kosságát mely 
birtokában a szíj 
telve kirendelt k 
lenében levő ma 
helyet, a szigete 
rejtett fegyvere 
közeledni akart 
hogy kérieihete 
mer lépni ug 
telenek voltak a 
engedni és vissz 
most az alispán! 
ben maga is 
legónyrjyel ezd 
község összes la 
az önkényesen 
karhatalommal 
hivatal azonnal 
belügyminiszteri 
rendelése végett 
visszaszerezni a 
nem a megyei t 
is lesz.

— Az»
Az angol hads 
1878., Ib79. es 
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I,»okban is egy piszkos egyéniség lépósról- 
f kővette az előkelő nihilistát. Kra-

'kia herezeg rögtön felismerte benne az orosz
i, '*,[ r- ndőrség egy tagját Fél napig csak tűrte 
lvii»odtan a mindig sarkában lévő ficzkót, de

ri.Vj7.4n már megunta a dolgot s a mint a Blanc- 
VlVn hirtelen egyszerre visszafordult a kémhez, a 
,r‘Vrém ltet csattanósan arczui vágta s egy aranyat 

h I :t Liláihoz e szavakkal : „Kétségkívül szegény 
! ,;;ó vagy. Nesze 20 frank!“

„Nagy tűzvész. Győrből Írják ne- 
Lj'ik Vasárnap este fél 7 óra tájban Táp köz- 
L.héG irtóztató szélvihar dühöngött, midőn egy- 
j.zer a veszt jelző harangok megszólaltak. Az egész 
IT A p község lángban volt. Oly hirtelen terjedt a 

■ ip, bogy a szél miatt oltásnak, a füst, lángok, 
mr 'gs'-' miatt mentesnek helye nem lehetett, 
mjQ Vnki ki ki csak életét igyekezett menteni. 
Émberek jaj veszek lése, állatok bőgőse, invitása 
t.jru b 1 levegőt, az egész faluból alig 
mar a dt pár ház, a kath. templom és iskola 
megmaradt de a lelkész épület nagyobb része, a
j, „7> g ha,;a. a refoim. templom, iskola ro­
mokba hever; szóval a szép virágzó község 
jL,...n időre tönkre van téve. 29 dikén dóluián 
még mmdig lehetett a nyomasztó füstöt és gőzt 
ér /ni még 1—2 óra távolban is. — A kutak be- 
i-j'.A : víz nincs. Dicsérettel kell megemlítenünk a
i, ninándi rét. lelkészt, V i d a Pétert, ki azonnal ott 
turn éit a vész helyén, n« m csak segédkezett a 
legnagyobb veszély közepette az egyház anyaköny­
vit. ra b'leletet menteni, hanem reggelre már éle- 
i-mr': I uondoskodoit. egy kocsi kenyeret osztott
j, ; * <>_-á.iy leégetteknek, kik kimerülve, bágyad­
tan. ruha nélkül lézengnek az égett falvak közt. — 
yég í: élőfák, kertekben növények is porrá égtek, 
á' ;i ; k ,ia utczákon szerte széjjel összeégve hever­
né» Még nem lehet tudni, hogy emberélet esett-e 
aid .ii i'. több gyermek, asszony hibázik, de sokan 
a közeli ulvakba menekültek, lehet, hogy a hiány­
zók i- ott vannak. A kár nagyságát csak gondolni 
l-h-* még iölvéve nincs. A község házából, a te- 
leüköa riadó- és egyéb iratok a gondos jegyző által 
megmentenek, de önmagának s családjának még 
ruhájuk maradt, mert mig a jegyző, biró 
máshol segítettek, addig náluk minden össze­
tett: családjukat reggel 7 —S felé találták a mezőn 
dideregve, fázva.

— A tiszáninneni helv. hitv. 
egyházkerületnek Miskolcion levő felsőbb 
-acyuiiveMéje alapjára kibocsátott kérő ivek beküldésének 

I atari‘rie augusztus 81-dikén lejárt. Tisztelettel kéretnek 
mindazon nemeslelkü tanügybarátok, kik iveket elfogadni 
izivesek voltak, hogy azokat egyházkerületi pénztárnok t. 
Lakos Antal urnák Miskolezra beküldeni legyenek szívesek. 
Miskolv/ 1881. augusztus hó 31. Az intézet elöljárósága.

— Szerencsés halászok. Olyan 
vfo.ri lettek tegnap szegedi halászok a felső (gyevi) 
Tiszád, a minő íelszázadban egyszer esik meg. 
Fogtak “gy harmad fél mázsásvizát. 
A lopamunkban ritka állat egy öl hosszú és fajá­
nak ritka példánya, a halat pénteken fogják a 
halpiaczon fólbontani és elárusítani.

— Nagy hajótörés. Londonból sür- 
eúuyzik lapunknak, hogy a „Teuton“ nevű posta­
gőzös héttőn Capetwoüból, hol 84 angol utast 
paitia tett, az algovai öbölbe tartott. Afrika legdé­
libb csúcsa közelében a Quoin tok mel ett a gőzös 
.--vy sziklaszirtnek ment h ott törést szenvedett. 
Fgy az utasok, mint a hajósok közül kétszá­
zan tengerbe fúltak, 27-en 3 csónakon 
megmenekültek. A „Pilo“ nevű angol corvette a 
sí-rencsétlenség színhelyére ment.

— Zendülés van Kelmák községben (Te- 
m-.-.megye), melynek lakossága ellentállva azArad- 
u,egye törvényhatósága által kirendelt karhatalom­
nak. tulajdonjrgilag használnak 200 hold fóldterü- 
letet. mely pedig nem az övék, hanem Konopy 
bándi-r kunopi földbirlokosé. E földterületet ugyanis 
a Marus tavaszi árvize elszakítva a többi földterü- 
leitő;. mint egy szigetet körülfoly. Kelmák község 
pedig használva az alkalmat, e földet, mint idegen 
i' szászt I foglalta, s azon marháit legelteti. Hasztalan 
volt a tulajdonos tiltakozása, úgy cselédeinek erélyes 
fellépése, mig végre kénytelen volt múlt augusztus 
6 au megyei karhatalmat kérni. — A kirendelt 
-endőrök le is fogiaitak a mondott területen 6 

db e/.arvasmarhát tilos legeltetés ezime alatt. — 
f'e ez esik jobban íeldiihösitette a község la­
kosságát. mely most szintén erőhatalommal tartja 
birtokában a szigetet. A múlt hó 18 dikán ismé­
iévé kirendelt karhatalom, midőn a sziget átel- 
lenében levő magaslatról kémszemle alá vette a 
helyet a szigetet szegélyzó füzesben számos el­
rejtett fegyveres férfit látott, s midőn még is 
közel« dni akart a szigethez, azok kijelentették, 
hogy kérlelhetetlenül lelövik azt, ki a kompba 
mer lépni úgy hogy a csendlegények kény­
telenek voltak a nagy számnak és fenyegetésnek 
engedni és visszavonulni a radnai szolgabiróság 
most az alispáni hivatalhoz beterjesztett jelentésé­
ben maga is beösmeri hogy itt 8—10 csend- 
legénytijcl czelt érni nem lehet, mivel Kelmák 
község összes lakónépe részt vesz a zendülésben, 
az önkényesen bitorolt birtokot csakis katonai 
karhatalommal lehet visszaszerezni. Az alispáni 
hivatal azonnal intézkedett és felfolyamodott a 
belügyminisztériumhoz, egy század katona ki­
rendelése végett, kiknek hivatásuk aztán nemcsak 
visszaszerezni a jogos birtokosnak birtokát, h*- 
mm a megyei karhatalom tekintélyének fenntartása 
is lesz.

— Az at g a n i s z t áni had i érem. 
Az aogol hadseregnek azon legénysége, mely az 
187« . 1879. és 1880 évi afganisztáni hareztéren 
volt rövid időn hadi érmet kap. Az érem­
nek egyik oldalán az angol királynő arcz- 
képe van, fején az indiai császári koroná­
ul: úgy at. azon oldalon van e felirat is: „Vikto- 
r í a Regina et Imperatrix.“ A túlsó oldalon egy 
indiai lovasszázad képe látható, mely épen egy 
szórósból tör elő, elől hegyi ágyút vivő e'e- 
lant, körül pedig e felirat: „Afganisztán 1878 
1879, 1880.' Az érem szalagja zöld szinü, bíbor 
piros szegéllyel; a szalagon csatok vannak, mind­
egyben egv-egy helynév, melyek a következők: 
Ali Mu-jid.Cueiwer Kotaf Char Asiab, Kabul, Ah 
med Khei és Kandahar ki érem tömör, vert 
Izüstból készült.

ltövi«l hírek. Villanyos varrógépet állí­
tott ki a vidanyosi kiállításon a „La belle Jardi 
niér^“ cz-g A varrónőnek e géppel nem keli 
többé hibáit mozgatni, csak kezével kell igazgatni 
* g-T*“1 — Kiközösítés. Eggenfeldenben (Als^-Ba- 
I rország) több egyént kizártak a katholikus egy­
házból. meit vonakodtak husvétkor gyónni. — 
Mosony -..»rosalian nagy tűzvész volt teg 
üap. melynek terjedését a mosonyi, m. óvári tűz­
oltók csak nehezen tudták meggátolni. Több mint 
20 húz, luziük a postaépület is, leégett. Egy asz 
szonv is áldozatul esett a tűzvésznek, idejekorán 
nem menekibhetett, beanégett. — Két és fél mil­
lió deflczitet hastyva hátra szökött meg Félix 
nevű párisi bankár — A bécsi 15 ezer forinto.- 
lopás tettesét, mint nekünk sürgönyzik, Triesztben 
egy Lloyd-gőzösön elfogták, még 6000 forintot ta­
láltak nála.

— A gél lérthegyi boazorkány. 
Annak illusztrálására, hogy nálunk még mindig sokan hisz­
nek a babonában, közöljük a következő, majdnem hihetetlen­
nek látszó esetet ; A nagy fuvaros uteza Wallner-féle házban 
lakik a 40 éves Engler Mátyás bádogos legény kedvesé­
vel, a 31 éves W eissenstein Máriával. Ez utóbbi var­
rásból szerzett heti keresetét rendesen a lutriba vitte. Ezért 
gyakran volt közte és Engler között ezivakodás, mely néha 
tettlegességbe is átment; de mind hiába : a leány nem bírt szen­
vedélyéről letenni.A múlt hét végén Engler kijelenté kedvesének, 
hogy ha le nem mond a lutriról, szakítani fog vele. Ez annyiban 
tett benyomást a varrólányra, hogy ünnepélyesen megígérte, mi­
szerint még csak egyszer fog a lutrin szerencsét próbálni. E 
czélból felkereste egyik ismerósnójét, kiről tudta, hogy ez­
előtt hat héttel ternót csinált s esdekelve kérte, hogy mon­
daná el neki a ternónyerés módját, a kérdezett egy, a 
Gellérthegyen valami barJangfélében lakó boszorkányhoz uta- 
sitá, ki állítólag ismeri annak módját, hogy miként lehet a 
lutrin biztosan nyerni, a varrónő nyomban elment a boszor­
kányhoz és elpansszolta neki baját. A boszorkány, egy 80 
éven felüli asszony, R u s e h Veronika, megkönyörült 
vendégén s azt tanácsolta neki, hogy kerítsen valami mó­
don egy pár cseppet kedvese véréből , mártson abba 
egy újdonatúj ludtollat, s Írja azzal egy papírra 
korát, születése és neve napját. Ez a három szám 
— biztositá a boszorkány — minden bizonynyal ki 
fog jönni — WeiSientein Mária a kővetkező éjjelen, 
midőn kedvese már aludt, elővett egy élesre köszörült kést 
s fel akarta azzal kedvese karját karezolni, hogy a szeren­
cséjéhez okvetlenül megkivántató vért megszerezze. De izga­
tottságában oly méiyen talált a húsába vágni, hogy Engler 
feljajdnlva felébredt. A bádogos legény azt hitte, hogy a 
leány meg akarta őt ölni; ezért felugrott, a lányra veté 
magát, kezeit megkötözte éa a mellékszobába zárta. Másnap 
feljelentette Weissenstein Máriát a rendőrségnél gyilkosság! 
kísérlet miatt. A szegény lány könnyező szemekkel mondá 
el, hogy eszében sem volt kedvese ellen merényletet 
elkövetni, elmondá a gellérthegyi boszorkánynál tett 
látogatását s az ő tanácsát. A rendőrbiztos , hogy 
meggyőződést szerezzen maiiénak a varrónő szavainak 
igazsága felől, a boszorkányt is megidéző, ki a gyilkossági 
kísérlettel gyanúsított leány vallomását megerősité. Ezek­
folytán Weissenstein Máriának szándékos testi sértés vétsége 
miatt kell majd a bíróság előtt felelnie. A boszorkány pedig, 
mint az egész, felettébb sajnálatos esetnek értelmi szerzőnője, 
a büntető bíróságnak fog átadatni.

— Szerelmi tragédia Szelner 
Anna budapesti szül. 27 éves varrécő 1 év óta vadházasság­
ban él L e h u d a Ferencz napszámossal. Utóbbi időben a 
nő azt vette észre, hogy ura kezd hozzá bütelen lenni s ezért 
vasárnap, midőn nélküle akart mulatni menni, szemrehányá­
sokat tett neki s azzal fenyegette, hogy ha elmegy, oda- 
hagyja. Azonban a fenyegetés mit se használt, a férj elment 
mulatni s csak másnap tért haza. Ettől fogva tegnap késő 
estig tartott köztük a perlekedés, mig végre a nő egy nála 
tartogatott lngessencziás üveget felhajtott A nő pár perez 
múlva összerogyott, a Rókusba szállították. Életben maradá­
sához kevés a remény.

TÁVIRATOK.
Zágráb, szept. 1. (Orsz Ért) Az „Obzor“ 

mai számában a Mrazovics-párt ezéljaikónt a kö­
vetkezőket sorolja fel: Horvátország önálló köz­
jogi individualitása minden autonóm ügyek­
ben; területi épség; Fiúménak, a horvát ko­
rona drágagyöngyónek egyesítése az anyaország­
gal, Horvátországgal, melyhez etbnografiai és 
geográfiai helyzeténél fogva tartozik ; végül a 
pénzügyi adminisztráezió önállósága Horvátország 
számára, hogy vagyoni fölött az ország érdekében 
önállóan intézkedhessél Ezen czólokhoz — mondja 
az „Obzor“ — a párt sohasem fog hűtlen lenni 
és igyekezni fog azokat minden törvényes eszköz­
zel megvalósítani.

Velencze, szept. 1. (Az „Egyetér­
tés“ külön tudósítójának távirata.) A föld­
rajzi kiállítás ma délelőtt kilencz órakor 
harangzúgás mellett megnyittatott. A kiál­
lítás olasz helyiségében Catanei, a ve- 
lenczei bizottság elnöke beszélt először, 
azután T e a n o herczeg, a rendező bizott­
ság elnöke köszönetét mondott a királynak, 
a rendező bizottságnak, Velenczének, a ki­
állítási biztosoknak a gazdag és gyönyörű 
kiállítás sikeréért. E beszédre Van der 
Bröck báró, franczia biztos válaszolt az 
összes biztosok megbízásából és nevében 
azt kívánva, hogy a kiállítás a két nemzet 
között feledtesse a múltat és jövőre szoro­
sabban fűzze őket egymáshoz. Beszédét 
élénk éljenzés fogadta. Ezután következett 
a kiállítás megtekintése. A magyar osztály­
ban a látogatókat Erőd! és Mircse 
biztosok kalauzolták. Este Teano herczegnél 
ebéd lesz. A királyi palotát különböző nem­
zetek lobogói díszítik, a magyar lo­
bog ó a savoyai mellett van kitűzve.

Pétervár. szept. 1. (Az „Egyetértés“ 
tudósitójának távirata.) Daczára, hogy az Agence 
Russe megczáfoKa azt a korábbi kombinácziót, 
bogy Ignatiev külügyminiszter, Suvalov pe­
dig belügyminiszter lesz, annyi tény, hogy Igna­
tiev pénteken beadta a lemondását és azt a czár 
vasárnap elfogadta. Lorisz-Melikov nem fog vissza­
térni az államszolgálatba, mert programmjától nem 
akar eltérni. Voronzov a legnagyobb befolyás­
hoz jutott és Suvalov meghivatását 6 vitte keresz­
tül. Ignatievnek szemére vetették, hogy a Német­
országgal szemben követendő politikájáról nem 
adott határozott programmot, egyes intézkedései­
ben pedig túlságosan szabadelvű volt ó* minden 
rendszer nélkül járt el. Ez a czárnál rósz vért 
szült, mindazáltal nem akarja őt elejteni, hálából a 
belső nyugalom helyreállításáért. Vbronzovnak a 
czári palota intendánsává való kineveztetóse küszö­
bön áll.

Bukarest, szept. 1. Andrássy Gyula 
gróf a királynál reggelizett és délután kü­
lön vonattal Sinaiból elutazott.

Bukarest, szept. 1. (Az „Egyetér­
tés“ tudósítójának távirata.) A mai buka­
resti lapok párt különbség nélkül annak a 
véleményüknek adnak kifejezést, hogy mo­
narchiánk és Románia közt szövetség köt­
tetett. E szövetséget azonban egyik sem 
üdvözli valami nagy örömmel.

Legérdekesebb G r a n d e a lapja, mely 
állítólag bécsi udvari körökből vett értesü­
lései alapján a szövetségi okirat tartalmát 
közli, s egész komolyan azt állítja, hogy 
ez okiratban Erdélyt Romániának 
átengedtük s ezt ó felsége is aláírta 
volna.

Konstantinápoly, szept. 1. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) „Pol. Corr." : A szultán irádét adatott 
ki, mely elrendeli, hogy a montenegrói keleti ha­
táron a határkiigazitás azonnal kezdetét vegye. Ezt 
az elhatározását a portának azzal az ismeretes el­
határozásával hozzák összefüggésbe, mely sze­
rint napirendre akarja hozni az államadósság 
megfelelő része átruházásának kérdését, s el akarja 
venni az alkalmat, hogy némely hal alom a még 
be nem végzett határigazitásba beavatkozzék. Nem­
rég ugyanis Angolország, hivatkozva^arra, hogy a 
bolgár határvonalat a porta még nem hagyta 
helybe, ellene nyilatkozott a bolgár trlbutumügy 
rendezésének. Azóta egy másik irádé e ratifikációt

elrendelte s a porta Angliát figyelmeztette, hogy 
ez akadály már el van hárítva.

Szmirna. aug. 29. Konstantinápolyon át. (Az 
„Egyetértés“ távirata.) Pol. Corr. Az 
osztrák magyar hajóraj fogadtatása ünnepélyesebb 
alakot öltött, mint eddig. Ali pasa kormányzó 
27-én nagy lakomát adott, melyen a szultán 
megbízásából Ferencz József királyra, mint 
a szultán barátjára s szövetségesére mondott fel­
köszöntőt A tengernagy a szultánra mondott meleg 
hangú íelköszöntőt. Erre még az osztrák-magyar 
tengerészeire s a török hadseregre ürítettek poha­
rakat. A" hajórai 28-án hagy! a el Szmirnát, Alexan­
dria felé véve útját

Páris, szept. 1. (Az „Egyetértés“ 
tudósitójának távirata.) Mint a miniszter­
körökből hírlik, a kormány Montholon gróf 
által oly adatok birtokába jutott, melyek 
kétségtelenné teszik, hogy az északafrikai 
mozgalmak szítói és vezetői a török mi­
nisztertanácsban ülnek, s hogy mint vég­
rehajtó közegük a tuniszi miniszterelnök 
Musztafa tekintendő.

Konstantinápoly, szept. 1. (Az „Egyetér­
tés“ tudósítójának távirata.) Hírlik, hogy a porta 
előkészületeket tesz az Egyiptomban esetleg ki­
ütendő katonai zavargások ellen. Szuzerenitásának 
megvédése végett 10,000 embert fog oda küldeni.

Lemberg, szept. 1. (Az „Egyetér­
tés* tudósítójának távirata.) A Dziennik 
Polski azt hiszi, hogy az orosz kémeket 
az orosz nagykövetség intervencziójára bo­
csátották szabadon. A nagykövetség ugyanis 
tagadta, hogy e dolog hivatalos jellegű 
volna, s annak a véleményének adott ki­
fejezést, hogy az orosz ezredeseket Ignatjev 
személyes kémkedési ösztönből küldte ki.

Goiletta, szept. 1. (Az „Rg-ye tér té su tu­
dósítójának távirata.) A „Presse“ jelentése: Goletta 
közvetlen közelében egy czirkáló őrjáratot arab csa­
patok támadtak meg. Emiatt igen nagy az izga­
tottság. Attól tartanak, hogy e csapatok nyomában 
az arabok nagyobb hadereje fog jönni. H a na­
me rts felől ágyudőrgés hallatszik.

Hamburg, szept. 1. A tengerészeti hivatal a 
Vandalia ügyben minden irányban íelmectőitéletet 
hozott, s dicséretet mond a kapitánynak azon lé­
péseiért, melyeket a hajó megmentése végett tett.

Bócs, szept. 1. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A Károlyi Lajos gróf londoni nagykövet 
visszalépésére vonatkozó hírét a N. W. Tagblatt 
fentartja s erre vonatkozólag a következőket irja : A 
gróf rövid idővel ezelőtt elvesztette leányát, s azóta 
egészsége nagyon hanyatlott; a gróf visszavonult életet 
él, senkit sem fogad el, s a tulajdonképeni nagy­
követ most Hengelmühler köveísógi tanácsos. Cso­
dálatos is volna, mért lepné meg a nagykövetet 
csak most a „morbus Gladstoniensis“, midőn 
gyomra annak idején az erős adag „Midlothian 
r uri“-t m.?g tudta emészteni; Gladstone legújabb 
bizonyítványa, melyet monarchiánkról kiállított, a 
grófot megerősíthetné.

Marseille, szept. 1. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A múlt hót óta ismét megkezdődött csa- 
patmozgósitás csak kezdete azon tőmegmozgósitás- 
nak, mely Afrikába veszi útját. Szeptember első 
felére újabb négy vagy öt hajót szerelnek fel, mi­
vel még egy kis csapat fog összeálüttatni, melynek 
egyik fele Tuniszba, egyik pedig Algírba küföetik.

Róma, szept. 1. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A vidéki lapoknak azt írják in­
nen, hogy Humbert királynak Ferencz 
József királylyal való találkozását az összes 
minisztertanács helyesli.

Róma, szept. 1. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Cairoli levélben arról értesíti ba­
rátait, hogy az ellenzékhez pártol.

Páris, szept. 1. Toulonban és Marseilleben 
több zászlóalj katona hajóra szállt, hogy részint 
Tuniszba, részint Algíerba menjen. — Három 
zászlóalj fogja Susát megszállani. — Correard ezre­
des hadoszlopa, mely azt a feladatot kapta, hogy 
a tunisz-hammameti utat biztosítsa, a felkelőket 
magára von ja és ekként Ham mámét megszállását a 
golettai kikötőből jövő katonák által megkönnyítse, 
augusztus 26. és 29-én heves támadásokat vissza­
vert, melyeknél 20 embert vesztett és mint­
egy 1000 embert megölt és megsebesített. 
Miután a francziák tegnap megszállották Hamma- 
met városát, Correard ezredes visszatért Hamma- 
neditbe és az élelmi szer beszerzése és csapatainak 
kiegészítése és megszaporitása után ismét útra kél, 
hogy helyreállítsa a rendet a Hammimet és Zag- 
honan közt fekvő környéken, a hova a Tunéziában 
garázdálkodó összes felkelők és kóbor rablók hú­
zódtak.

Az algériai hírlapok az 1845-ben Marokkóval 
kötött szerződés felbontását követelik, hogy elejét 
vegyék minden vitás kérdésnek azon területekre 
vonatkozólag, a hová a felszerelendő és az őszszel 
előnyomuló expediczió, a felkelők üldözésében, ne­
tán el fog jutni.

Hivatalosan jelentik, hogy a francziák min­
den ellenállás kifejtése nélkül megszállották Ham- 
mamet városát; úgy látszik, hogy az ellenség 
visszavonult.

Páris, szept. 1. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A kílenczedik kerületben, az Elysée Mont­
martre termében tartott gyűlésen Bane, Dubois és 
Farcy beszéltek a néphez. Rocheförtot, a ki mint 
a kílenczedik arraudissement választója jelent meg 
az emelvényen, nem engedték szóhoz jutni. A gyű­
lés végre fel kellett oszlatni.

Washington, szept. 1. Blaine állammi­
niszter távsürgönye jelenti, hogy Gar­
field elnök tegnap este jól érezte ma­
gát ; láza nem volt és hőmérséklete rendes. 
Minden jel arra mutat, hogy állandó javu­
lás állott be.

Berlin, szept. 1. A birodalmi gyűlés számára 
megejtendő választásokat október 27-ére tűzték ki.

Közgazdasági táviratok.
Bócs, szept. 1. a hitelintézet sorsjegyeinek 

húzása sorsz. 3024 sz. 31 nyeri a főnyereményt, 
sorsz. 2901 sz. 21 nyeri a II nyereményt, sorsz. 
2896 sz. 76 nyeri a III. nyereményt, sorsz. 3154 
sz. 33, nyer 5000 frtot, sorsz. 2896 sz. 55, nyer 
5000 irtot. További sorszámok: 285, 850, 1301, 
1874, 2165, 2462, 2626, 2427, 2946, 2988, 3335, 
3359, 3822, 3979, 4168

BÓCS, szeptember 1. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Az 1864-iki államsorsjegyek mai húzásá­
nál következő 14 sorszám huzatott ki; 751, 866 
883,1400,1649,1907, 2030,2079, 2170,2558,2756, 
2914, 3567 és 3739. a 200-000 írtos főnyeremény 
a 2756 sorsz. 30 sz.-ra, a 20.000 frtos második 
nyeremény az 1400 sorsz. 84 sz, a 15.000 fitos 
harmadik nyeremény a 2079 sorsz. 28 sz.-ra, 
10.000 írtos nyeremény 2030 sorsz. 81 sz.-ra 
esett. 1649 sorsz. 38 sz. és 3567 sorsz. 93 sz. 
5000—5000 irtot nyert; 2000 irtot nyert: 751 
sorsz. 86 sz. 2079 sorsz. 10 sz. és 86 sz. 1000 
irtot: 761 sorsz. 40 ez. 866 sorsz. 11 és 88 sz.

883 sorsz. 58 sz. 2030 sorsz. 17 sz. és 3739 sorsz. ( 
22 sz.

Brünn, szept. 1. (Az „Egyetértés“ tudósítójának 
távirata.) K a f f Lipót posztó-bizományos csődöt mondott. A 
passzívák 30,000 frtot tesznek, az aktívák nagyon csekélyek.
A bukás alatt a zivnostenska banka is szenvedett.

Bécs, szeptember 1. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Az elterjedt hirekkil szem- j 
ben a „W. Alig. Ztg.“ b&tározollan jelenu, begy ■ 
a déli vasút ez évben nem fogj 
osztalékot fizetni. — Az újon­
nan alapítandó Adria részvénytő­
kéje öt millió Írtban van megállapítva, mi 
azonban a szubvencziő fölemelése esetén szintén 
fölemelhető lesz. — Több épitőtársaság fú­
ziójára venatkozólag a „W. Alig. Ztg.“ jelenti, 
hogy először az unió építő társaság és az unió 
építési anyag-társaság íu/iója van kilátásba véve. 
Később a bécsi épiíőtár-asag és még a wiener- 
bt-rgi téglagyár és épitőtársaság is bevonatnak.

Varsó, szept. l.(Az Egy e tér tós“ távirata.) 
Itt határozottan állítják, hogy a pétervári osztrák­
magyar követség megkérte az orosz kormányt, 
hogy tegyen intézkedéseket azon csempészüzlet 
ellen, melyet a nem rég Oroszországból menekült, 
most a haláron lakó zsidók nagy mérvben űznek.

Bécsi értéktőzsde.
ElStSzsde.

Bécs, szeptember 1. [Az .Egyetértés“ távirata] 
Páriából az ultimo-liquidáí-zió kedvező lefolyását, Londonból 
a helyi diskonto hanyatlását és végre a hitelintézetből azt 
jelentették, hogy jndenburgi részvényeit kedvező feltételek 
mellett eladja — mely körülmények együttvéve felbátorítot­
ták az üzérkedést s mindjárt az előtőzsde kezdeten a ku- 
lissa-értékek árfolyamának jelentékeny emelkedésére hatot­
tak. A frankfuiti lanyha esti árfolyamok ennélfogva hatás­
talanok maradtak, kivált, mivel hitelrészvényekben tetemes 
vételek eszközöltettek, valuták szilárdak maradtak. Az elhe­
lyezés ugyanazon feltételek mellett ment véghez, mint az 
utolsó napokban ; a bankintézetek könnyen értek el ti szá­
zalékot.

Jegyeznek - Oszir. hitel-részvény 351.10, tngvl- 
osztrák bank 161.70 unió-bank 150 20, bécsi bank-egyesület 
140 50- ni a g V. hitelbank 345.50, osztrák áüamvasut 
354.75,’ lombardok 147—, Sáiolv-Lajos vasút 322 50. észak;
nyugati vasút 230.25, Erzsébet vasnt------ , Dunagőzhajózási
társaság —, alföld-fiumei vas. —. -, k a s s a-o d e r b e r g i 
vasnt 151.—, tramway 189.—, magyar gácsországi vasnt 
—.—, magyar nyugati vasút —.—, éjszakkeleti vasút 
—.—, innerbergi —osztr. papi)járadék 76.72—, osztrák 
ezüstjáradék 77.55—, osztrák aranyjáranék 93.69, magyar 
4°/0-os arany járadék 89 32magy. nyeremény sors­
jegyek —.—.bécsi községi sorsjegyek 134.--, m a g y a r 
papír járadék 89----- , birodalmi márka 57.60—•

II órakor zárulnak : Osztrák hitelrészvény 350.89, 
magyar hitelbank 345.—. uniobank 150.—, tramway 
189.5U, Erzsébet vasút —.—, innerbergi —, osztrák 
papirjáradék 76 77* 1lt, 20 frankos arany 9.391,,, bírod, márka

Dél! tőzsde.
A déli tőzsde az előbbi zárlati árfolyamokkal nyílt 

meg, csak a tramway-részvenyek hanyatlottak.
Jegyeztetik: osztrák hitelrészvény 350 80, anglo 

bank 162 50, nem bank 150 20, bank egyesület 140 60. 
magyar hitelbank 345 —. tramway 186.75 lombard 
—.—, államvasut —.—, Károly-Lajos vasút —.—, osztrák 
papirjáradék 76 82V2, magyar 4°/0-koe aranyjáradék 
89.50—. 20 frankos arany 9.39’/,.

A forgalom ingadozó árfolyamok mellett kevéssé 
élénk; csak a bányaértékekben szilárd az irány, s az árfo - 
lyamok az üzérkedés élénk vételkedve mellett magasabbak. 
A sorompón belül befektetési értékek iránt elég vételkedv 
mutatkozik, vasúti értékek tartvák. Váltók éa valuták vala­
mivel szilárdabbak.

Jegyeznek: osztrák hitelrészvények 350.60, unio­
bank 150.Í0, bankegyesület 140.40, magy. hitelbank 345.—, 
osztrák államvasut 354.50, Lombardok 147.75 Károly-Lajos 
vasút 322.25, északnyugoti vasút 230.25, alföldi vasút —, 
északkeleti vasút —, magyar nyugoti vasút 173.50, duna- 
drávai vasút —.—, Erzsébet vasút 213 50, kassa-oder- 
b e r g i vasút 150.75, dunagőzhajózási társaság 622. inner­
bergi lí8.—, tramway 187.75, osztr papirjáradék 76.82Ya 
osztrák ezüstjáradék 77.55—, osztrák aranyj. 93.60—, már- 
eziusi járadék 95.10, magyar 6% - o s aranyjára­
dék 117.85, magyar 40/o-os aranyjáradék 89.50—, 
20 frankos arany 9.89%, birodalmi márka 57.60—, váltó 
Londonra id 10.

2 órakor zárulnak: osztrák hitelrészvény 349.80, an- 
go!-osztr. oank 161.80, uaio bank 149.90, bécsi baakegyesület 
139.80, magyar hitelbank 344.—, osztrák államvasut 
354.—, Károly Lajos vasút 320.—, gőzhajózási részvény 
társ. 621.—. Llcyd 657.—, észak-nyugati vasút 228.25, Er­
zsébet vasút —.—, tramway 183.75. lombard 147.25, osztr. 
papirjáradék 76.72—, osztr. aranyjáradék 93.65, magyar 
arauyjéradék 117.75, 1864-iki sorsjegy —, bécsi 
községi sorsjegyek 134.—, 20 frankos arany 9.39'/s, 
birodalmi márka 57.621/,, bank részvények 823.—, kassa- 
oderbergi vasút —.

Zárlatkor következő jegyzések történtek:
Béta, szept. 1. M. földteherm. kötv. 97.50, érdélji 

főid kötv. 98 —. magy. záloglevél 101.50 erdélyi vasit 
166 50, magy. kei. vasút 97.—, maicy sorsjegy 124.—, stő- 
lódézsma 55 50. aianyjáradék 117.75 magy. vasúti kölesöl 
• 33.—, magy. hitel 344 —, alföld 174 35, magy északkeleti 
vaséi í 67.—, • kei, vasút eMbsőb. P0.89, tiszai vasúi 246.50, 
magyar leszámítoló bank —, kassa-oderbergi vasat 150 75 
Vszaiöigyi sorsjegyek 114.—. magyar papirj. 88"85.

Béce. szept. I. fliielrószvéKy 849.50, lombard 147.30, 
a anyjár 93 60, London 117.90, gaiieziai 320!-^, 1864-e# 
—. 1360-as 131.75, nemzeti bank 826 — angol-osztrák 
1617fi államvasut 353 50, Napoleond or 9.38, járadék
76 70. hitelsorsjegy 182.25, arany 6 60—-, ezüst járadék
77 50 Gyenge.

Béce, szept. 1. Hitelrészvény 352 50, magyar hitel 
—, lombard —.—, 1864-es —.—, magyar jár. —.—, 
járadék 76.80. magy. papirj. —.—, gaiieziai —.—, angol 
osztrák —.—, államvasut —.—, 1860-as — , magyar
sorsjegy —.—, Napoleond’or —, uniobank , osztr. 
aranyjáradék —. Emelkedő

Délutáni ás esti magánforgalom.
Bécs, szeptember 1. (Az „Egyetértés“ tudósító­

jának távirata.) Délután a párisi jobb jegyzések folytán 
nagyon szilárd irány uralkodott. Este az üzlet meglehetősen 
élénk, osztrák hitelrészvény nagyobb ingadozásoknak volt 
kitéve. Zárlat szilárd.

ut árai árfolyamok: osztrák hitelrészvény 350.25 és 
352.69 után 852, angol osztrák bank 162.50, unióbank 
150.60 után 150.80, lombard 148, osztrák papirjáradék 
76.72’/a után 76.85, magyar papirjáradék 
89 50-89.70

Hét órai árfolyamok: osztrák hitelrészvény 353.40, 
angol osztrák bank 163, uuióbauk 150.80, osztrák papirjára­
dék 76.85.

Kilencz órai zárlat: osztrák hitelrészvény 35S.6u, 
unióbank 151.10 után 150.70, osztrák papirjáradék 76 90.

Bécsi gabnatözsde.
Bécs, szept. 1. (Az „Egyetértés“ tudó5 

Bitójának távirat a.) A gabonakereskedők nagy része 
a budapesti magvásáron van s igy tőzsdénk majd­
nem üres volt, miért is csak igen csekély forga­
lom fejlődhetett ki.

Kész áruban változatlan az irány, gyenge 
a vételkedv.

Búza őszre 12.52ya és 12.55 mintegy 5000 
mm. köttetett. Buia tavaszra 13.10 írttól 13.15— 
177,-ig emelkedett. Zab őszre 7 92—7.97, zab ta­
vaszra 8.45—8.50. Tengeri május—júniusra 7 90 
-7.95.

Hivatalosan jegyeztetett; Búza őszre 12.50 
-12.521/,. tavaszra 13,127,-13177,, tengeri 
Szepter— októberre 7.40—7.45, május—júniusra 
7.92-7.97, kész áru 7.40-7.50. zab őszre 7.95-8, 
tavaszra 8.42—8.45, kereskedelmi áru 7.50—7 80, 
rozs magyar 9.65—1© 10, őszre 9.75—10.

Szesz. E czikk ára ma jelentékeny változás 
nélkül maradt. Kész gaboDa^zesz jegyez 37.50 
forintot.

Délután az effektiv-üzlet jelentéktelen. Határ­
időre a budapesti magvásárról érkezett barátságo­
sabb jelentések folytán a hangulat szilárd és búza 
őszre 12.60 írtig, tavaszra 13.25 frtisr köttetett va­
lamivel élénkebb forgalom mellett. A magasabb 
árfolyamok azonban nem tarthatták magukat zár­
latig. Egyéb határidők forgalom nélkül változat­
lanok.

Effektiv-áruból a kivitel részére néhány wag- 
gonrakominy msrchíeldi búza vásárolta­
tott a kivitel részére.

Felmondafott ma 2500 mmázsa búza és 
2500 mm. tengeri.

Külföldi értéktőzsde.
Trieszt, szept. 1. (Az „Egyetértés“ tudósí­

tójának távirata) Kezdetben ingadozó, végre szilárd. Váltók 
é* valuták változatlauok. Váltó Londonra 117.75—118, olasz 
piaezokia 45.80- 46, 20-frankos arany 9.37h,—9.381 
török lira 10-73—10 74, májusi járadék 76 75 — 76.95, m 
gyár 6“, „kos ar any járadék 117.80—118, 
magyar 4%-k os arany járadék 89.60— 
89 75. olasz bankjegy 46 — 46.10, német birodalmi márka 
67.45 - 57 55.

Berlin, szept. 1. (Az „Egyetértés“ tudósitó­
jának távirata) Kezdetben jobb árfolyamok, az angol hank 
magatartása, valamint, a páiisi liquidáezió fölötti bizonytalan­
ság következtében várakozó magatartás. Később határozóit 
irány nélkül. Árfolyamok ingadozók, forgalom kommandiíb:-.u 
meglehetősen éíéuk. Német bank, osztrák hitelrészvény és 
francziák, valamint belföldi vasutak szilárdak. Idegen fontiek 
és hegyi értékek szilárdak. Osztrák hausse vasutak eleinte 
gyöngébbek, később javultak. Külföldi váltók jelentekenyeu 
magasabbak. Zárlat általános bizonytalanság miatt hatá­
rozatlan.

Frankfurt, szept. 1. (Az „Egyetértés1 tud - 
sitójának távirata.) Szilárd és élénk. Zárlat élénk. Mellék 
vasutak gyöngébbek. Német vasutak keresettek. Váltók tovább 
javultak. Osztrák hitelrészvény 305, osztr. államvasut 308.5 
gaiieziai 279.50, magyar 4%-os arany jára­
dék 77.75, váltó Bécsre 173.80, Londonra 20 50' ., Ha­
risra 81.—, lombard J27.50, elbavölgyi vasnt 230, észak- 
nyugati vasút lt>8.50, csehnyugati vasút 267.

Fraakfnrt, szept. 1. (Esti zárlat.) Osztr. sím,} 
járadék —.—, osztr. hitelrészvény 305.—, osztrák áiiainrev- 
vény 309.50, lombard 128.62 ezüst járadék —galiczi»! 
279.75 papirjáradék —.—, 6%-oe magyar aranyjáradék 
102.25 Szilárd.

New-York, augusztus 31. (Kabelsürgöny.) Váltó Bér 
iinre 400 márka után (60 napi látra) 94—,..— Váltó 
Londonra 4.79'/, — Váltó Párisra 5.25 . — «jtszázalétos
tőkésített kölcsön 1011/«. — Négyszázalékos tőkésített kölcsön 
1157/8 Erie-vasut 42l/i.

Külföldi értéktőzsdék 

zárlata*)

szeptember 1 én.

Á
rfo

ly
am 11 

i 2 
c ®

5 s g
l!|S

5 O í
- 3 °

Páris.
*3°/0-ob évjáradék...........................................
♦Törlesztési óvjáradék....................................

8S.8«
8T.35

—•—

Lombard.............................................................. Ü S28. - 14* 31 4- 1 55
Magyar aranvjáradók 6°/0.......................... V 102.— 117 70 4- 0.1 i
*5°/0-os évjáradék........................................... 116 30
Osztrák államvasut.......................................... G 775 — 359.09 + 8.71
♦Osztrák földhitel........................................... 885.-
Osztrák aranvjáradék..................................... ü 8 93.4 7 + 0 P4
Átszámítási árfolyam . . . . 103. 46.55

Berlin.
Osztrák papirjáradék................................ K 66.40 76.31 - 0 45
Magy. 6°>'0 aranyjáradék........................... ü 1C2.40 117.9) + 0- -
10 milliós kölcsön...................................... K 78.9J - 0. 1
Osztrák hitelrészvény................................ U 611. - 330 86 + 0.57
Lombard........................................................... K *'5. 14- .
Kassa-oderbergi vas«................................ K 64.10 117.61 -3 22
Orosz papírpénz........................................... 518.30 125 52 -1- 0.46
Osztrák ezüstjáradók................................ K 6 7.30 77.50 - 0.11
Magvar kincstári utalv. ..*... K
Kel. vasút elsöbbs. kötv...................... K 95.- 109.8"
Osztr. államvasut..................................... U 617’ , 354.92 + 1 lő
Gaiieziai vasút........................................... K 139. 319.48 2 88
•Romániai...................................................... 64 —
Váltó Bécsro................................................ 1 2.30 57.62 + ‘".0 7
Átszámítási árfolyam . . . 100 — 57 50

Frenkfurt.
Papirjáradék....................................................... K 66.43 76.44 0.05
Osztrák aranyjáradék..................................... K 81.' . 93.6» .—
Osztrák hitelrészvény...................................... M 3i 3.37 319.73 - 0.35
Osztr. államvasut........................................... ü 307.8 * 3f4 1 > - 0.58
Lombard ........................................................... K 127 1 a 147.11 4- 0.73
Magv.-gal. vasút................................................ K 144.« 7 160 8t 1-59

173.90 f 7,47 - 0.06
Osztrák 5°!0 papirjáradék ... K 81 81 9é.4t 4- 0.07
Osztrák ezüstjáradék...................................... K 67.18 77.36 XI ö
Magvar aranvjáradék 6°/q............................ M 102.18 117.68 -}- 0 2 4
Osztrák-magyar bank...................... - . K 7 Iß.1 , 824.63 4- 0.7 t
Gaiieziai vasút ............................................ Í7.<*. 2 — : 4'-
Erzsébet nyug. vasút..................................... K 184 62 21C.47 - 0.58
Tiszai vasút elsőbbs........................................... K
Magyar papirjáradék .... . .
4* /»/o földhitel záloglevél..........................

K 77 l)6 88.80 + ...81
K 81.J4 95.41 -h 0.71

Átszámítási árfolyam . . 110.- 57.50 1 —

Külföldi ftrntőssAC-Jk
Naw-Yíirk, aug. 31. (Kabelsürgöny.) Gyapot K; v- 

Yorkban 13—, gyapot New-Orleansh&n il—. — Peti o- 
I e u m New-Yorkban V/,, petroleum Philadelphiában ■■
— Liszt 6.—. — Piros téli búza 145 (=12 88 fri osztr. 
éitékben 100 kliokint). — Búza helyben 144' . (= 12 
frt 83 kr.), augusztusra 146 - (— 12 fri 97 kr.), szeptember— 
októberre l48'/4, (= 13 írt 17 kr.) — T e b g e - i 7U. — 
C z uk o r (Fair refining Moscov-rdosj?s/„. — Rió $ á v é 'U 
Zsir (Wilcox) IIs/»- — Gabona fuvardíj amerikai 
bushelkint .asz&k-Áinerikából az angol kikötőkbe és az ezet - 
kel egy magasságon fekvő kontiur-utális kikötőkbe 5— (— 1.35 
frt ICO kilókint).— (Zsir Fair-bank) 11 */,. — Napi felhoza­
tal gyapotból 8J1 *« 0 hí!

Külföldi árutőzsdék 
zárlat a**)
szeptember 1-én.

• Páris.
Búza folyó hóra...........................

„ októberre ...........................
„ novembertől 4 hóra . .
„ első 4 hóra ....

Liszt 8 márkás folyó hóra . .
„ októberre..........................
„ novembertől 4 hóra . .
„ első 4 hóra...........................

Olaj folyó hóra..........................
„ októberre...........................
„ november—decz-mberre .
„ elsÓ 4 híra............................

Szesz folyó hóra...........................
r októberre ...........................
„ november—deczemberre .
„ első 4 bóra .....................

Szállítási dij: Budapestről 
_ Bóesből . .

Berlin.
Btiza szeptember—októberre. . . •

„ ápri ia—májusra...........................
1ÍOZ8 helyben..........................................

r szeptemberre................................
„ szeptember—októberre ....
„ ápri Is—má  ...........................

Zab szeptember—októberre ....
v : prllis- máj .....................................

Olaj helyben..........................................
„ szeptember—októberre . . .
„ április—májusra............................

N«esz helyben..........................................
„ szeptemberre...............................
„ szeptember—októberre . . .
„ április—n ájusra . . , ...

Szállítási dij: Budapestről . . .
„ Béceből ....

Stettin.
Baza szeptemberre...........................

„ ápril—májusra......................
Hoz« szeptember—októberre . .

n október—novemberre . . .
„ április - májusra.....................

Olaj szept mber októberre . . .
v április—májusra.....................

Szesz helyben....................................
„ szeptemberre..........................
„ szeptember—októberre. . .
„ ápril s - májusra.....................

Hepcze szepti mber-októberre 
Szállítási díj: Budapestről . .

„ Récéből . . .

Kein.
Búza novemberre ......

„ ?882. márcziusra.....................
Rozs novemberre...............................

„ 1882. márcziusra.....................
Olaj helyben....................................

„ októberre................................
. 1882. májusra...........................

Szállítási dij : Budapestről . .

Amsterdam.
Basa folyó hóra...............................

„ októberre .......
Rozs helyben.....................................

„ 1882. márcziusra.....................
Olaj helyben.....................................

„ Julius—augusztusra . . .
„ augusztus—szeptemberre . .
„ őszre ..........................................

Repcze őszre.....................................
_ tavaszra .................................

:0*0-w

31 »4« 14.75 - 0.80
31.» 4. 14.78 - 0 15
31 6u 14.71 6 o.oa
31.60 14.71 - 0.' 6
70 - 20.19 — 0.45
67 19.62 - «V 5
67 1, 19.59 + 0.01
67« , 19.69 - 0.05
83 1 * 36 75 + 0.5
83 1 , 38.75 - 0.15
83.« * 38 87 - 6.16
83.« v 39.87 - 0.05
63.1 * 32.21 - 0 42
63.« g 32.2 o
6V . Sí 2 0.16
64.- 32.44 -h V 14

8.27 3.85
7.87 3.66

23!, - 11.26 - V.t-9
225.— 1 ?,94 —

10.68
179** 10.34 - 0.1 ■»
176 1 * 10.13
16'. V, 9.60 + 0 01
143.1 4 8.2-1 + uoz
144.— 8.28
57.5-1 23.06 -1- W
57.40 38 0’ + 6 16
67.80 33 »1 - U. 2
58.70 32.7 4 Veil

55.50 32.49 -h 017
31.«0 -1 u.ia

3 .98 2.25
3 24 1.86

m.i z 13 3 i -i 0.U8
824.1 a 12 91 0.03
17 4.1 2 10."3 + U.;iZ
169,’ a 9 7 » 1 11
164 - -*$ OH
53, - 4- 1 75
68, -
f-8._ 18 »5 H “.ív
57,60 -.3.12 + 0.(6
55,6 • -1 •-.17
53,8) 3 1.94 + 0.1»

865. 15.24 -h u ; 7
4,Sl 2.7*
3,68 ?08

21.05 13.83 + 0.03
23/0 18.51 + U.05
17.90 10.* 9 + 0.11
17.Í.0 10.06 «.OH
SÍ.50 36.83

35 31 + 0,85
30,6 5.4 2 + V 23
6.95 5.42

211. - 987 — 0 04
197.— 9 09 - 0.04

•) A fentebbi árfolyamok az illető helyi szokványok szerin 
készpénzben, medióra vagy uitimóra értendők, e szerint a mellékelt‘pa­
ritás is készpénzre vagy medióra illetőleg ultiméra értendő. A készpénz­
árfolyamok K-val, a medió-árfolyamok M-mel, az ultimó-árfolvamok 
U-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a fenti átszámítások­
hoz még a tranzakczió-kolteégek, továbbá a medió- és nltimó-árfolya- 
mokhoz azonkívül még a mindenkori budapesti prolongáezié-tételek Is 
számításba veendők. — A *-gal Jelölt értékek a budapesti tőzsdén nem 
jegyeztettek.

aai>on9 «tiliU-i díj vaggon-rakományokban loo kilókint 
é tendő. BerlteU rám Németországba 100 kiló buliért, rozsért ée Babért
1 márka, lisztért VI, márka. Beviteli rám a Brájesba 10U Mié gabouá ri
OJU trank, llz»tért 1 frank. *
te _ ÜK4**“!?„pUueetea 100 márka vitte 17 f-t
io^^o^k ritia át In Iá kr. ámetwdamre UO kell.-dl



r 
1.

i r d e 1 é s e
Magyar Mr. államvaseíak mesetrendeL

Ojors-, ez am é ly* és vegjcs»vonaíolc.

Eitipeit-Iattka.
m. SJÉ r^. ti^- 441b. Fje 4. S í» d. t 8/.«,.!: 

e^ötM „ Tv* „ Üld. lUÍ „ 9M*. lO.Si j;
a=-»»n „ 1.04 „ 10.04 d. .. 8.16
«•Icó-To^im „ Ml „ 11.'» 4. ». io.ss w.
’f’»" „ »* „ 11.44 mu.
“Voe _ lLn „ UH „ LSI 4jJ
tool« irt. 1* „ te.es m. 4.« ,.£*«1.

Hattka—Budapest.
KMtkr led. MAO w. 4.1« re*,. 144 d.lutin 

„ 1.06 tijel 10JO MOe 1JI
" 1J1 v 1-— Ml 0.S4 <jj„l.

ató*«-1V(lB „ Ija „ 19 „ 7:41 „te.
„ » M4 4fl. SM tjj. k- 4fl,. 1JS dílu. 0.1.»

5 5« 441«. 8.ti 44U.
**dsií» led. U7 éti. «41 441«. ».IS Ml«. « US <to:j 1

« 5« ty. 4JJ.1 «1 <y.
t*"" "*• «-S3 '•{ 7.30 nf. I«.37 Ml«. 1.11 4 ]. w? . 
'•** ut« 9.11* en, 10.14 4j|.

Zfiljom—Beaterezebáaya.
. . . Ind. II .4u 441014« 5.1« 441ct4e
rti'fter „ 1S.65 dtia- S.1S «te.
Tirlnlhi „ 0.25 Mio. 6.3* «te.
7k«tai-cz»Ssu*f* érk. 12.5» tfélu. 7.06 este.

íeszterczebáaya—Zólyom.
Jksrcsrcwáin r? ind. 8. Jo a 36 dilit 
*krk**.'aiv* i.trL * 57 re*. 4 i2 d«Ia.
MsiU».* ín.i. 9,j#4 -jéle. 4.JÍ 4^io. 
ülj » érk. ? 40 dél« 4.4Á í*iG.

Hatvan ggclsot
í Szolnok érk

)rd. R !l reggel 9.— fisfe. 
írk. 10 38 dele. 11 <8

Szőkék—Hsíyaa.
Szolnok ied. 6.08 éjjel 6.f>7 délu. 
fiat van érk. 7.40 rryg. 8.2! or.'e.

Fö!?k-Sigkolc*.
Fulsk lad. 9 56 déle. 3.30 délot.
Bánréve ind. 12.-9 délu. 7—
UixXoicz őrk. ! 68 <!ó!u>ín H ~ éj'.l

Eiskoicz—Fülek.
Mi.kolc: fed. 7.10 r.gg-el 8.20 dé'.tán 
Pír.rviia „ 11.07 déli-. 4.35 iélvtín. 
fűlik <rk. 1.49 dóin. 6.5« „te

Bánréve Bohsiaa.
H-íarére Ind. 18.45 délután.
Dobatna érk. 6.10 este.

Dobálná ind. 6 17 reggel, 
."íár.réve érk. 10.10 délelőtt.

Dobsiaa Bánréve.

rzeglód Ind 
Szolnok 
p.-l»,i,:«7 u 
X.-T«r*d „ 
K-iiozsrár „ 
K-csórd ,, 
Töt is
tfis-Kapus „ 
ScgcKVár „

Predcnl érk.

Regiéi PrsésaL
• !?•,*? ‘-,1?5* 5 25 '*1» 11-10 éjjel 6.10 reged.

« m j ' iJJel 12.18 éjjel 8.13 iSggel
8 10 délután 2.03 éjjel 1.58 éjjel.
5.00 dé.u'ún 3.23 éjjel 6„50 réggel.
10.14 éjjé! 7.18 reggel 8.0« reggel.
12.48 éjjel 8A3 reggel. 12.23 déiutia.
8.07 éjjel 9.4« délelőtt 3.00 délutá«.
S.nl éjjel 10.49 délelőtt 6.52 este.
nie J-’ r' 1SJ1 4*'®lín M.H 4JJeL 
3.25 demtán.
4.28 dólátán.

Segr«vár
Kia-Kapna
Toris
Kccárd
TCglOzevár
.Na-jrárad
P.-Ladán/ 

Czegiéri

FrsáeaVCzegléd.Ind. 1.09 délután. °
” f,'® 4íiu,fc ? !S ««= 7.25 eeft.
" ^e'ntán lO.'S éjjel 5.23 regreL

3.31 este 12.30 éjj.-J 9A) délelőtt.
I..,7 este 2,26 éjiéi 2.18 délután.
^'V'r6 ,3-54 é.l.iel 4 50 délután.
1°;J7 eijel fiuiS reggel 8.20 reggel- 
1-51 ejjel 11.24 .léiéi,",ti S «0 este.
?•!= 2 00 uélntén 11.40 éjjel 1.28 délnUa.
4 5 ejjel 4.28 dé'utau 3.35 éjjel 7.40 „te. 

r°737l 5.20 délurán 4„55 éjjel 9.06 este.

Figyelemreméltó! ■■
PILEPS1A,
görcs és szívbaj­
ba n szenvedők,
kik ezen beten aégek iriint 
érdeklődnek is biztos 
segélyt keresnek, 
bizalommal szerezzék meg 
l>r. Boas görcs- és 
idegbajt gyógyító spe­

cialistának füzetét; kapható 
jirgyen és bérmentre csakis

PÄRLAGHY un;ál,
;2*43 München, 39. Bayerstr.

ii

Feled—Tlszclsz.

sSíéS-i, .,25reze -SclBiüczbáüT
®*rasa-berzem:?- ind. >.
Srftsecshiova 4rU. 2.--A «,

! t>!»d Ind. 12 40 délctán. 
j Tiizolc* drk. 4.10 délatái».

S Tiszelcz
! fD-zofrx Ind. 7.30 rn^Kel.

—Fejed.
*cih él . 5 est» lA.oO délelőtt.

üli
B#:»akc*í»»»Ya Ind. ... e ■ a.;»

» ■ * 8 mea mm érk. • > ,i öelu.

iídram-Semitc;

• - • . ést-ásüsa.
S..r«e„. ... ; . I.— éjj.
2 “ w ■ : í : • " >4 “JJ 1 55 yj-

- Is}dí» 13 a éjj is 4i éjj.
. ;• U '< 8 .7 r, 3 42 délután.

*»•« <rt »».V, dein ll.H d«.e S !4 reg.

Püspök-Laáásf- Eiskolcs
-;..k-r.sdány Ind. 2.13 éjjel 1.52 dálu. 2.38 déle 

: » r.&7 reg*. 3.25 .h,„. 9 M J";
r„jh««a ,, 10.08 déle. 5.31 déiu II 04 éli

7;e”?0' - V ».1» délu. 9.15 12.58 én.'
■ .'«lut ért. 1.3« déle. 10..-.II éjj. 2.25 éjj

„ Scossrd -Sáros-Vásárhely.
Kocserd ind. 4,«0 díjul 9 12 délelőtt *
5.sroi-Vásárhely i \. 7.!8 reggel 12 28 délután. eladás

Ssros-Vássrksi? Eocsárd.
'áBárhpljr ind. i.”8 démiáa Si ói este.
,1 erlr f a I. 10 14 ' •

C wrjjf
Maros-T..____ _UB,Ui
h'o.'íárd érk. 7.49 e te 12.14 éji

Kis-Iapns Ecgyszobea.
Ki'.-Kapus ind. 4.2if> éjjel Ji.lr* déleííiti.
XaSrjszehou érk. 6.50 retr^el l.<! délután.

Eässa—Badapest.
?*“*, dói-. 4-27 dein. II.40 déle.
IK ” " .S1n d'’u- "•** <!■ 3.49 éjj.e“/*,7, '• 5.^ déli 3 tt éjj. 6.34 éjjT
* í ' . G: *“• 4.37 éjj. 6 41 reg.
*ud»p,.t érk 7.38 ,.t. 66-38 r.,g 7.3« „gr.

Siskolcz - Püspök-Ladány.
;Í,,ÍD|” I“4- 8.55 éjj. reg-. 2.0-, délu.
rrerenc. „ S.20 éjj. 7.54 regi 3 42 dói»

” 1M "'**■ 70-38 déle. «.07 eate. 
-2srn., , II 13.36 délu. 9.— este 10.— déle

.-’"(-Ud.nj érk. 1.39 délu. 10 2-1 éjjel jo U délelőtt.

Scg-’ssebsa—Ete-Kspas.
Nagv'.zcbcn In-J. 3.68 délmin 16A5 éjjel.
IxiK-Kepus érk. i>.5n dó:után lij»7 éjj-.-l.

r- • ,. . ^övis SpMefcér-fár.1.--VÍS ind. 8.39 éjjel 8.2'» este.
Dyu'afehérvár érk. 8.11 éj.j-1 9.10

Byalaíehérvár—Tövis.

Vámes-eydrk-Gyéagyös.
▼u««-0ySrk Ind. 15« éjj. 1A« MJ 11— déle. 3 25 déln'án

»engl», ,-k. i,31 « 2i r.gg n.41 «éj,. 81,

6y5ag7&s-Vámes-6y6rk.
OjongTu. Ind. 4.65 éj|. ».26. déle. 4— délu. 11 65 éj>-
-:.r,^,-0Tork erk. 4.49 éjj. Is— déle, 4.35 délu. 12,30 éjiéi

f&^ea-ibany—Eger.
FSre.-AW-y Ind. 4.K éjj. 12,_ dálh. 4.35 délután. 
r 5 <jj- 13 5« dila. 5.37 ddlu.

Szolnok 
•Mező Tar 
Csaba

; ^ rah I

Gaeglád—Arad—Temesvár.
ind. 10.10 d«.előtt 9.40 est- 7.15 reggel.
" }?■” rtíle-löt* 40.49 éjjel 9 46 délelőtt.
” ÍÍS U-, .T".1388 ÍJ!cl !Z- 96 délután, 

ér'k 2 -K » 'j." ,3 “5 -íf-1 7-15 délután,
erk. 5.35 dHatán 5.25 rsr^e! 7 19 mat*Ind. 12.40 délután «.10 regiéi, 
érk. 5-2-5 délután 8.35 Peg^ol.

2gcr Bn^es-Abeay.

Temesvár -Arad-Czegléá.
Ind. I2.df) dó1 után 8.-'0 őst», 
erk. S.l'i déiutín 8.33 reggel, 
ind. I2.:ln délután 9.00 drielőtt 5.36 regre' 
" “• ? 71-8» éjjel 9>:, délelőtt
„ 3.33 délután 2.06 éjjel 9.25 éjjel.

«l»«» 8.57 éjjel 8.42 dnlntin.
6.85 déluwiu 8.06 éjjel 7,08 ette.

Hező-Tar—Szarvas.
dcuő-Tnr led. 12.20 délután 1.00 délután, 

érk. l.t'í délután 4.A7 délután.

kf3d }

."’-Tar
Szoir.ok

zegiéd

>d 12 ..3
-> 4 -■»

eve:

Föltétel x 
i. elites .smereií É i iá
E * • t c 1 TI .- 7 O rku . / 7 AcincíÁ : a, I

Ssarvas—H«£ö-
hnit-ni lad, 10.SO délelőtt 2.1 7 délután,

' 8>- ti. TI -77 Mintáéi ti rtt ... .

ryo.mtsiuir.il 
kere: f-

mii végáőtt böi-'SŐ-tz egy
*» tnnvló mellé vidékre‘"ke...., .... 
hidgja'-nsm-t nyelv és zongorája-, k tö- 
iiü-Sv» 4(X>frt minimum. Bőrebh érte«i-

2444

állomásokró
ipa,

kir áliitii. tsuttk. 
’!34d0. sr.am

V.

». é. szeptember hó 1-jétöl az alant nevezett 
íimaftba teljen koesirakomínyokban száliitandó búza roz«

" " '• » “ : ;'«»*' t»7ibhá liszt és korpa küldemények
1 V. . r algrieut izamitnndé mérséíeit dijtélelek lo"--

;i. K-iia-zv.tai es pedig : °
Ktténpsst deli vasút.......
Budapest K*len!ö!d......
Bndepwt d autpartí.......
Budapest Fe eaezvároa
Budipett (a,, á. r.).......
Kőbánya (helyben)
Kéb'.uya (átmenet) .................. íjO.l vr

!- g.yéb az i. itiiön díjszabásba sorozott csikkek utáa - 
,--é>!év! - követkézé tételek lesznek alkalmazandók:

103 kr 
110.6 kr 

...114.0 kr 
1125 kr 

...! 15.9 kr 

.114.2 kr

Isten Etán csak is az 6n 
Hofi J.-féle malátakivonat 
egészségi-sőrének köszö­
nöm életem megmentését

Egy meggyógyultnak saját szavai.

'Irulufrl-érrír Ind. 1.01 éjlel 6.12 e.-te.
T"Vl» érk. 1.33 éjjel 7.U eeto.

! Fszsony-Tresesea.
I KMvm* i”'i- >•'* 4'-«tán 7.10 reggel. 6.53 „te.
I irt?. ít.f.O délután í).55 délelőtt
í ‘?-n ind. 4.1-3 délután 11.51 <!é>iött.
I !■ • -ó" «T«. 5 2« déiuián 1.54 délután!

T fen es én - Fssgoa'*'.
Trrmrén ind. 7.10 rrrgel 3.4:1 délefáa 
r-r.sty an ind. 6.19 rcggvl :.A5 Mintán.
_• vyazonv). t Ind. 3.36 Minin« 7.4» ««te 4.09 éjiéi,
1 J/.hOuy érk, zik 11.‘-S délelőtt 9J55 e«t« 620 „íe.

ilagysEombat—SzereáT
Aag-Txzombat ind. 10.30 dóielőtt 9.50 este.
Szered érk. 10.59 déleiért 10.19 éjjel.

Szered -Magygzombatr
Szered ind. 1,40 délután 3jlO éjjei 
N .gysEombat érk. 2.11 délatán 3.31 éjjel.

y Bálja—Erőd.
D/:í;a iád. 12.05 délután 5.10 délu tán 
Rrod érk. 5.41 délután 9.31 **te.

Bred ,
Pr >d íp^- 2-/40 regarel 10.49 déléig 

é^t. U.05 (lél.'LGtt Í..C4 dóii.i-'-

Maty. k. áliamvaFatak 
í',’559. 8z;lrn

V.

Veszprémmegye puszta Közép- 
jBogárdon kézép Unom dúsan gyap­
jas, összesen 687 darab juh eladó 
;és pedig 29 drb egy, két és hk- 
irom év, s kos, 300 dtb 21/, éves 
;anya 108 drb 3'/s éves anja, 100 
jd;b 21/, éjes ürü én 150 darab 
!»V» ürü. Értekezhetni T. Bélák 
István urnái puszta K.-Bogárdon 

[vasúti állomás Lepsény. 24S0

Legfinomabb miaóiégft

UffiDlí
v.-gy

hal hólyag óvszer
tuczatja 2 - 6 írtig,

női különlegességek
ára 4 írt.

T. ez
zu . e M alu,irott kőszé”báDya társulatok ezennel a velők összekötteti,

«eptrter l Vru“nnÄkr h°ö ’‘«»Wnjílt
„Északmagyarországi egyesült köszénbánva és 

iparvállalat részvény-társulat“
birtokába megy át. Az uj társulat az egyesitett vállalatok összes íenálló szánd, ■ 
kötelezettségeinek legpontosabb végrehajtását átvállalta, de egyidejűleg igyeLzíi f1 ui 
íul beérkező uj megrendeléseknek, melyek a dohány-uteza 4. sT alatt iőhf " 0?,e.’ ; ' 
ne« központi irodába intózendők, a legnagyobb pontossáircal meode'elni

Kitünő tisztelettel ^ ' 2if-5

3VCIM-IOH:. TA-CTL-crsz, HorrAÍA1.
baglyasaljai kőszénbanya társulat. —- :

Kiaierennei hány a-r ész vény-t ár suta t.

»Hitit kőszénbánya-társulat.

Csókás! kőszénbánya vállalj;
A HAMBURGI ANGOL-NÉMET BANK mátraszelei készénbányá a.

Itaranesaljal kőszénbánya vállalat.

Ransomes, Head & Jefferies.
fefeE n

•’Af -.j

ll.
•érvkötö készítő. 

Mindenféle prágai bőrből 
készült keztvük legnagyobb 
raktára, nagyban s kiedben

BUDAPEST,
Deák-Ferencz-utcza.

FicMalet: klrály-utcza 3. 
sz. az Orczy-ház mellett. 

Megrendelések posta fordul- 
r, iával utánvét mellett azonnal 

feljesittetnek. ggpp

grössmann j!"”|
váczi körút 76. szám Budapest, az osztr. államvasp. közelében 8

m

Budapest deli vasút....................184.0 kr
Budapest Kelenföld.................. ...126.6 kr
Budapest dusaparti...................... 130.0 kr
Bid«pw: Ferenezváro« .........12S.5 kr
Budapest (■. á. v.)..................... 134.8 kr
teöbMiya (helyben) ....................130.2 kr
kibanya (átmenet) ....................135.3 kr

Budapesten, 1861. évi asguiztus hó 8 j-án.
Az Igazgatóság

Hoff János mnak, ee.
kir. udv. szállítónak, kir. 
tanácsos, a es. kir. koronás 
arany érdeekereszt tulajdo­
nosinak, msgas rendek lo- 
vágjának, a Hoff Jénoe-féle 
malátakivonat

feltalálója
és egyedüli gyártójának, 1 
legtöbb európai souverain 
hatalom udvari izállitójának 
Béesbon, Gyár : Grabenhof, 
tiráunerstrasíe 2. Iroda is 
gyári raktár: I. Graben, 

Bíáunerstrasse 8. 
Hivatalos Byógyjelsntés.

Uj kaszárnya! Lazareth, 
Pionierstresse, Berlin. A 
Hoff-féle kitűnő malátaki­
vonat egészségi sörből, nsely

hasznára van, hogy többé 
n?m szívesen nélkülözik, 
njabb küldeményt kér az 
ápolónők neveken

V. Boon, miniszter.

Gyógyjelentós.
Freistadt, 1881. márcz. 20.

Tekintetes nr I 
Az ön Hoff iános-féle 

malátakivonat-egészségi so­
re makacs köhögésem ellen 
rendkívüli jótékony hatás­
sal volt s megkérem, szí­
veskedjék még egysnr 13 
üveg ilyen sört és 2 eso- 
mag maláta-czukorkát ré­
szemre, utánvét mellett 
küldeni.

v. Wanka Theodor,
«* kir. őrnagy.

Lipe-árúi Budapestre fuvarlevél s kecr-iukint lezaláhb 3C00 
nennyiscgben feladandó köavvbüldeméoyek a fhiirinei szí'-? magyar köteiék I. rendes osztály-dijin-.k fék ámiiá.-a meííett, egy!

Eredeti Hofherr I Eredeti i^ísyer
I Tűssé< a gyári jelvényt kívánni.

1Jr"V , 00- . ' ------- - «*.; ** 5C1ÍJ (V IIKrt. i, II
előre j88l. év végéig személyvonatokkal továbbutalnak 

Bndapeiten, 1881, évi aug hó 31.

Az igazgatóság.

Eredeti Jefferies 11 

í 11

■ «<■

sf: summa

Legjobban

Eredet:
22G09

gép

használat­
ban

tei

osztályozásra alkalmas! ^

^M^-yer tríenr 1

w A gyirl jel- E 
Tíiy 1

kíván tauék S

a sebesülteknek oly nagy - _... ____a
IEOFF JÁNOS fóözlete Magyarország szá­
mara Budapesten, zsibárus-uteza 7. szám alatt

a fópóetával szemben.

Hirdetések
n

• lap részére felvétetnek
E i a dó hivatalik a h

I, ti?, i.t

:;-1 zArnr 7§ Budap33t |üöl Unt 76.1 |

i

.'3-'

A. AlíRiAnos államadósság, 

írjéig»» járadék, jegy. máj.—ner. .
»,» w V» tok—aufr- 5°/,

1» eifist jsn - jel.
Sursolással, 19&4-Ml’»50 frtYo'rej* r‘n V' ‘ 

» b»t frt „ o.é.b
» 28<W-ból 110 frt „ „ 6- ‘
,, 1864-ból 120 frt „ ....

1564-b6l 50 frt u „ . .
t'cnao járadék 42 líra...............................
Államjószági jelsÁloglevil 120 frt . 5".„

*• A birodalmi tanAothr.n 
képviselt klráljTSáyrok é« tar 

tománysk áílamadókHúsn
Oaatr. aranyjáradék adóm. 100 frt 
Osatr. kln«*t.jery yissxafi. 2881 f.-r.

• »» t* ti 1882 200 tl -j' ,

l’.Amajyar lteroneorex^sat 
a»k AUltmadóe«*".!
»r»njjir»dék «dóm. 100 í\;.± . V,

• pxpirjáradék 109 frto« . .
'77; ™- »öle. 12« frt. . , :-

K^«.ort íli««,. i4i»,I«M1 15« in' 
icieU ,m«U ál. kotr. 1809 bö| S«0 f.... .

” M »» »* 1873-ból 500 .. íf.

“«ÍJ. iSmm&icm" hit/8'541 1'X" ”_ 1871. sora. 1<J4Í ,A
-• “**8 Tán,, 'is*,,. •• *■* • ' ■

“«M<Mm»-T«lt. kört. 100
*“»»• -VJ««"ea,-k81e«6a lf., ,‘j «

„ Tas» v.i.M.g.'i,. ;

j nt7-

31c

1 Á rr

7S.7» 7« 85
7».70 76.8»
77.44 77.60
77.5» 77 70

1M 15 i:i7i
31.75 132 -
38.15 188 5«

se 5o 80‘ -
iU 5 ' 145. -

S3 80 98.75
IC« T4 10156

•17 «0 117.75
89 J>) 89.70

132^0 188 26

91.50 92JO
108.— 109.50

8T.— 97 60

128.76 114 v—
in— 112.-
UM6 1

1
114J0

I

Cs. kir. szab. Dunagezhajózási-társaság,
A személjszállitó hajók ~~

X yü- <^_ "TJ_ ^ ^
Dőmösrő! Budapestre f. évi szeptember hó 3-ik nap- 
jíitol kezdve nem 4, hanem 5 órakor reggel történik.

A magyarországi igazgatóság.

Vadászat kedvelőinek
JÓ minőségű belőtt kétcsőv* Lefaa- 
cheax-fegyver valódi Ruban-cs6- 

-G* 85, 28, 30 frt. DamaszKsővcl 35, 40, 60 
75 fit. Kétcsövű Kancaster-fegy ver v«l 
lódi Rubsc-csővel 35, 40, 45, 50 frt. Dimasst- 
csőrel 55, 60, 70, 75 frt. Csősz-feyyver frt 6.60,
7.60, kétcsövű kapszlis-fetyvsr 12.50, 16, 13,
20 frt. Kgycsővl Lcfaucheux kerti fegyver 
fiúk számira 35 frt. Wcrndl vontcsövű ismétlő 

golyós fegyver nagy vadakra 52 frt.
Jó (Lcfaucheux) töltények.

, r 1,6 °? 12,5s 100 db.! 16-os 12 ős 100 db
frt 1.20 1.50 » * ! Lancaster barna 1.50 1.80

1-ső rendű zöld 1.60 1.90 . » j I-sö rendű zöld 1.8C 2 10 » >
Nagy vadakra LeLiucheux, V. Lancaster töltényekbe5-ös golyó, doboz 80 kr, 
Toltényfojtrlsok 200drb40 kr., párisi fojtás, háromféle 1 dobozban65, 85kr 
riobcrt-lt.ustka, "'m durranó. ezéllövészethez szobában használható 
is sorétte. kisebb madarakra 12, 14, 17, 20, 26 frt. FlTkbert-nleztn- 
1^“^ 7'5° >0 14 frt. Flobert-tolfények 100 drb golyóF45 kr
frt 1.50 sörétes frt L20, 2.20, vas cz.élíé.bla kiugró bohócrczal frt 5.50, 
nagyobb, mozsárral 9 frt. Vontcsövű hatlövetű biztonsági revolverek 
:* í? ín rényr?'i 4’85, V8frt| ',<íezelt,i- G V frt, finomabb kiállításban ’oí ’ a0,ofrt,,Í°wP',n e?L,l° UM-01 Rn«l-<»«ITBkis formájú erős lövést, 
revolver 10, 12, 14 frt. Itevolver-fotféliyek 100 drb frt 1.40 1 80 

2.30. Lancastcr-rcvolver-töhcnyck 100-a 2.20 2 70 3 frtítr ’
Lcfaucheux és Lancaster töltőkészülék 

Í R?’ ; rí ‘d‘<”y-l«CMvar,.gép 3.75, 5 irt. Gyutacs beillesztő 85 kr.,
hőrMl sx Í *• *'5#- 5 ír‘. tölténytáska kemény angol
bőrből 24 32, 36 drb töltényre S.,o, 1,1,12 frt. VtulíVsz- rtíka viz
nariS'1 chagr.n-, borja-, bagariabörből, áraikhoz aránviag meg. 
ín is xn fÍSban *;í°’ r4 ;,°' u’ 8' U frt, nagyobb „yúlzsákkaf út 7.5C 
10, 14.50, kötött, Valira függeszthető vad-zsákok 3.75, 4 50 Kuty tv vet 
zsmorok 50 kr 1-2 frt kutyaostorok frt 1, 2, 3.50. Újvárosi agarát,,c 
ostor 4 8, 10 frt kutya,domito nyakravaló frt 1.20, 1 50. Vadászkürt,k 
es jeladó s.pok GO kr., frt 1, 1.5° 2, 5, 10 írtig. Vadásztőr 8, 10, 15 frt 
fegyyerzsákok 4..50, 8, 10 frt. Kemény fegyverszekrények 8—12 frt 
V atlasz-székek, bot gyanánt használhatók fi t 4 20, 6, 10. Lőportárak hi/ 
tonsig, fedéllel V 3 kilónak 2.80, 7 frt. Vadte-ginnuchn^ íwT,ÍIÍ 
«elme es bőrből frt 4.oO, 7 50 emtliai csSItöpcny kámzsává 

10—21 írtig, vadászkulacsok frt 1.50, 2, 5.50.
A bőrnemek puhán tartására RrnucJlner 12 3 frt

\udcsalogatdk. Fúrj, fogoly, kácsa, császármadár, róka, nyúl őz 
szarvas és «gyeb vadat híven utánzó csalogató sípok GO, 80 kr. 1 frt 
Aczél rokafogo frt 2.60. Berendezett pinczetok 3, 5 7 tiveezel frt 

13.50, 14.25. Vadász tapló-sapka 1—2 frt.
IJI ISos&rdúa üveggömhdobó-gép ezéllövészet tanulásához 11 frt 

100 drb pehclylyel töltött üveggömb 4 frt.
Jó erős, pontosan járó vadász Nickel remontoir »eh 
ór.'i 2-ős porfodéllel, kulcs nélkül felhúzható, romlás 
nak mncs kitéve, mert mutatója kinyitás nélkül igazit 
ható, 10 frt. Ha meg nem telelne, 8 nap után is 

visszatérítem a pénzt.
Uj ! Meglepő szép kész ttixljűtékolt Lefaucheux- 
vagy Lancaster-fegyvérből kilövök, mozsár rnkétrtk 
c. 16 c. 12, durranással tuczatja frt 2.40, 1.60, színes

----------- eslllasrokkal tuczatja frt 2.40, 2 60
Minden tőlem vett puskát jóhirü puskaművesem belövi és 10 minta 
töltényt mellékelek, mmdamellett akármi oknál az meg nem felelne 
mással kicserélem, vagy annak értékét kívánatra megtérítem • de még 
eddig t. vevőim a tőlem vett fegyverekkel meg voltak elégedve, mert 

kicserélést nem igen vették igénybe.
p®“*nyzdknak. Kevés erűvel kerellictö dohányvágók nagy fogait 
hajtokerékkci, két késsel 18 frt. Houblon kész cigaretta-papir 1000-re 
három nagyságban frt 3.50, ahoz toló-gép 30 kr. Bagót nem képező szi- 

razon szívó kurta vadász fapipa frt 1, 1.30. ’
Próbamegrendeléseknél a vadak kimélési naptárit és 

képes árjegyzéket mellékel
KERTÉSZ TÓHmil .

*ca

JSg£

3 §3

2141/831.

Pályázat.

Si

ee

ee

Az Eszterháry herezegi összes jrvat zárgondnok«»j-ín,b .
pj“l1 .1?^g*t08ag* * Kis-M*rtoBb*n megürült erdífelügyeí'.i ~ V . 
inast ohajiji betölteni. 6ytíí 1 al u

Ez adomishos * köretke/.ő járandóslgok vannak fc-t-'re- 
a > Egyezer négyszáz (1400) forint éri fizet-s, m«!y' elől - 

dulo csitbea a s.-a!n.!y,zerü nyagdij meghatároz«« alapját > - 
t,) természitbeli Ufcás ;
at hív,italos ntuzások alkalmával három t'3) fr( D. = 

az utd.'..-3 egy »gisí napit vo-z igényb. és négy ?4)"frt n pi.í.’i -! *iSSÜr'ZT M ^ * "*1 -

d) hivőtilos utazások alkalaiivai a bririüm

uo

—, - ........ «o r6íeu mvaiuarea szaijMvszeru t
e) nyolozvan (80) frt irodafiiíési áiaiiny ;

KZ irá' <:S rajzszerek szabályszerű felszai 
Ezen a'iomásért a siker reményével csak 

mi, a kik
a) fed betten életűek :
b) az erdő»k*domiai tanfolyamot tel lesen i

I, K- , , . 7 . 6= name Ili ; e<
■ -. “UnutMci kepesei, ho -y nevezetesen sz írdóríu-foz« mi ■ -

den •■c.aib.vn ueme-at elme-eti, de az aika’mazás teréa a : 
való gyakorlati kopzy:tséggel is bírnak.

A végzett tanulmányokról, az államvizsgáról O -v 1i 
hivitalo» niMudssrol taauskodó hiteles bizonyiiváuyokkal fol-V 'r 
é« sajaue ifog irt folyamodványok alulirt igazgatóhoz .'--H 
ez tv október végéig küldendők be. g y

Eis-Marton (Sopronmezye), 1881. augnsztu; h-i 27.
tSíterbézy herezsgség javai zárgendnok- 

saganak központi igazgatósága.

, LATZKOVITS A. Il(iaÄÄ.U*S.ä?; 1ZA™ . -szálíoiia-épiilsi) 1

speczialis készítője jő szabású férfi-ingeknek
11110 0 680 melleit ajánlja kitűnő jó minőségű ^35

, “jS íehérneaiflií és úri divatezikkeit
Legújabb divatu nyakkendők, ralódi práijai k°sztviik
nsnyák, alsó ujjasok, angol nadrániarták m»t«ínr !° b minosa5il zsebkendők, ha- 
minta-ing után 24 öra 3 i. Äfotetnter ÄST’ 8Zap,pa" Mt ~ !»Pk mérték vajty 
Kretonokból, darabja elkészíttetnek, kizárólag a Jogánoinabb Cniff-m, Zephir é

á’üJSfcUenu. t. lv;j v..,
Ci^hcrszkgi....................................
Jiu korinai................................
Galicziai................. / ,
ICiirinthial............... r. *
Krzijr.a é* tengerparti . * . * " 3
Morraurnzágl «....* r’ -. 1
AJs4-aa*striai •«....** í«o
Fei^-ausztriai..........................
Salzburgi.................................... * * c0 0
Sziléziai á< *
Stíriai ..........................
Tirol!.................................... * * * " y*
Hová*- ás eaIavonv>rs/Í7i . * * *
Erdélyi..............\ . . ", ; Zl
Trmesi hánsiC® «....* f.e-
T*TnesÍ 1867-lkl sorRoláal záradék *''"
Magyar......................................... í,.'1
X r 1867 ikl sori*alá»; záradék. ,

r. tSíLi amzJtnicmtunK.
®an* ' 1870-hSi . fto fH 5f„

kői«*«. Vá?b-h4i „ ^o<> frt 
Pe» tv nrősi kaloaoa $s7i...................... .....

„ 188»;. . ] " Kf,,4
Béor.r4ro8i íőícsSq jhö7# # # g*,8

M 1^74. (sors.) * ! . 1 
Torok vasúti kSloa. «00 íré......................... *

te. ZAJparlBvelek, jelrAlos-
k-jtvtsnyeli: és kdtvér- V,‘ír 

(100 frt ért).
0«itr. Alt. földhitellel, »őrt *r. r. e„.
_** »t se 88 4tm w->r.
Keep, fvldhíteüat. bank . . * ** i-3
0»xtr. j'.l«A!e(bM>k 1» év víx»W.

MnwlAtioi . 5V-V-:
OsBtrlk-eaayyw Wak ... '£,*

Arm

10».
!
1 106-50

10«.— 103.
101.60 10 A —

108— _EZ
104.30 10-3^0
1VM0 lvfl.6«
108.—
101. .
108.—
lOt-TÖ
99....
»».«0 100.50
»7.4« 98.50
98.lt, 96.76
97.60 .fő-
88.40 99.10
97.30 97J0

117__ 117J0
103^0 104.-

99.75 100.—
102-V) 108.—
?».»0 154.-
36 — 28.85

117.75 118.—
101.— 101.25

1-73. - 10*.-
lŰ'iJvö 101.—
5 £0.80 10L—
100.— 100.16

Osztrák-magyar hank..................... .....
Sltő osztr. takarékp. sors. 30 áy . 50 ”

Magy. ált. foldhit. részv. t 34 ér 5«Lo,‘ 
Magyar földhitelintézet . . . . 5« a«

» » «őrs. 36 áv 5«/,”,®
• « * ,« 5- „
M M sors. 39 áv arany 4‘ 2°n
„ jelxólogbaak . . . . .
•» >• .... 5'.,",

«. Elsőbbsó,-?! kötvónyote.
Albrecht pélj» SCO frt 5», exilet . . 
Alföld-flcmei pálja 200 frt 5”/„ ezüst " 
Donagőzhajózáei [társ. *oo frt 6» » eaSdt 
„ , ,, „ 2(10 frt 5".
Erziehet pálya K>0 frt 5»/, exüet . 
Erzsébet p. 300 frt o. é.5 ' , lS62-kl klboc .. 
Ferdinand északi pálya jOO frt p. p. 5. j 

»» ti ,. 100 frt o. é. 5ng
r it , »1 30- frt ezüstS®'»»
Ferencz-Jőzeef pálya 200 frt ezüst 0 
I écs-béircHi pólya 200 frt ezüst . . 5» „ 
kóroly-Laios gácei pálya 30o frt . 50" 
Kassa-odfrbergi pálya 9B0 frt. ez. . 
e.per?rs-ta.-nvvl p.íiya 301 frt. ez unt f.o. 
Lemberg czern.-jaszü p. 1. kih. 30-i frt .

»» »» N «7 fi. „ frc. ez!
a,,/’ r ’» •* 7» III.,, $• 0 frt. ez.
RnS iVé ^Vn/aFatl frt ez. [%
Rudolf-pálya 8O0 frt tvnüt . . . . fvo! 
Erdályi-pálya 100 írfc erűst . . r,o 
Osztr. ál.fampáiya f-Oí) frark . . * °
_ J* 7» 1874. k‘.k. 509 frank S-*
Dili pálya 5í^0 frank . „ . ■><)•*
Déli pálya 20« fii a.-ar.y . . * " s-.8 
Déi-éseaenác-t c«t« k.-pily* loó fit i;«‘ 
_ v 77 !» 1879. i. 100 írt kV,
TleiarHéicl pálya 1000 frt . . . fi«’ 
Maryar-ffánB-.-na. pálya 20» fre. . . 51,

~ApémTt*~ vTx f.&m-

90.70 96.9#
10310 108 50
K-3.30 103.70
100.— 100.50
102.— 1C2 50
101.—
94.75 86.25

1‘7.-
00.- 100.56

103.- 103.60

93. - 93.50
95.75 96.25

109.*- 110.—
99.60 100. - 1
99.- 99.50

106.-
101.75 10S.*25
107.75 108.25
101__ 102__
100__ lOi.—
99.60 99 90
96.20 96.60
02.50 ö.i.50
95.25 95.75
99.- 99.60

96.50
102.85 102.50
99.— 99 50
92.75 93.25

176.— 177.—
174^0
133.50 18A25
115.25 115.75
98.—
97.— 91AO

101.75 102.86
22.- 98.—

Magyar észak-kel. pálya 300 frt ar. 5» 
tL-nyug (Scékesf.-flyír-Uráci) 200 frt 5«

II- Hniönféle sorsjegyek.
Hitel intézet 100 frt •. 6. . * . . .
Clary 40 frt p. .......................................*
Iianngozhajózási 100 frt p. p. ...
Innsbruck városi 20 frt e. 6...................
Keglevich 10 frt p. .............................. *
Krakkói sorsJegy-kölcsSn 50 frt o. é. 
Laibachi dijsorsjegy 29 frt o. 6. . .
Buda város kölcsöne 40 frt o. i
pái ffy 4o frt p. ............................; ; ;
Rudolf alapítvány 10 frt o. á.* \ ] *
Salm 40 frt p. ....................................... ]
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt o. é. .* ! !

t Denois 40 frt p. p......................
w#nislaa városi 20 frt o. é. . . * * ] 
Trieszti város 100 frt p. p, * ’ #* * '

77 77 50 frt o. é. . . . ! !
Woldstein 20 frt p. p. . .
Wicdisohgrätz 20 frt p. p. . i * * *

I. Bankok réoirényel.
Angol-osztr. bank 200 frt . ... 
Bácsi banktársnlat 200 frc .... 5% 
Bócsi bankegyesület 100 frt . . . 5« „ 
Kagy. ált. fvldh. r. társ. 100 frt . 5o„ 
Osztr. üt. földhitel int. 200 frt . . 5% 
Pesd magy. keresked. hank 500 frt fi» „ 
Ken:sk. és ipar hit«;lat. 160 frt . . 8% 
Ma^y. ált. hitelbank 200 frtos . . 5»iif 
Alsó-auner. leszám. társ. 600 frtos 5°,, 
Magy. les,!, éa válióbank 100 frt . 5->/. 
Bó«si giró- ás pénztár egylet 500 frt .0«' 
Oszt?. Jelzálogbank 200 frt ... «*), 
Hagy ar jelzálog bank 100 frt .
Oeztv. tart«mát»yi aoo frt. 6%

97.75

152.25 
40__

112.-
24.—
16.50
20.25 
23-50
40.50 
4L—
19.50
51.25
21.75
47.50 
25.40

127.50
65.50 
30J50
41.75

161.— 
248 — 
140.-

265*25 
3:—.— 
850.40 
844.75 
850.—

26»!-

188—
40 36

115.50 
M.50
^!cu
24—
41-60
41-25
20__
51.76
22.50 
48. . 
25^0

128^0

161 25
230 - 
140 20

266.-

850.70
845.25
855.—

2»o!—

n **I:,41*. munleip. hit. 209 frt . . 5-. 
Dezfr.k-magyar bank WO frt. . 31
Dmo-bank 100 frt ..... f»“
Alt. forgalmi bank 140 frt . .* .* .* 50"

K. KBzIekedésI vállalatok részy.
Albrecht pálya 200 frt..................... s.r
Alfőid-flumel pálya 200 frt . 5» ’
Buschtiehradi vasút 500 frt pp. ’ * 54» 0

77 .7 (lit B.) ro.7 f $ 0 /
Dnna gőzh^józáei társulat 5C0 fr: m 
Duna-drávai pálya 200 frt ez. . ’*• ’
Erzsébet pálya 200 frt pp.. .* * J " 

„ Lincs-Budwels 200 frt ] ' “ 
Ferdinand északi pály.a 1000 frt *pp* 
Ferencz-József pálya 2r-o jrf 
Péca-barcsi pólya 20Ú Irt '
KÁro y-Lsjos galicziai pálya 200 frt Z 
3<j ■‘‘tei-ndorbergi pálya íOO frt . . é
Lenibvrg-.izernMyicíi-jastli p. 200 frt * 
0<v.irAk-majyar Lloyd 509 frt n. D = 
v* V-'; «-«»saVuragati 2o,i frt . . J 
Oynr-»0pron-ebenfurthl pálya tői) fr*‘ 
Rudolf pálya 3V0 frt . . f J 
Linó erdélyi pálya 200 frt . * ,
032tr. állajnmset-tireaBág 20Ó frt 
D.S'« paly* 2vJ írt .
Dál éexaknéa»: Összekötő p. »70'pp. 
Tizza.ulékl palya 200 irt . . . 5„
r.ro*; «r*mw*y 200 frt .... * 50 ® 

páIja 20O frt ’ 5«/®
V ;• pá ya 209 frt . 5°j0
*». ajagau ^s&esíen..gráezi ?x>0 frt 5%

L. ípArvA^fafaíok ré^zvényoi.
ií^'JíL6* ,á/1:ítára&“^ 200 frt ...
AL. orttr $4Ma*#at«?»tolat 2C0 frt .
^ ääyaUrs. r*j» fc# ...

WWEHBSS3*®Pénz I ára

5»„

174.56 
730— 
183 — 
620.- 
.'7í.50

213.25 
120 T6

2323.— 
IPS. - 
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823.26 
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103.2t

146 50 
167.* 0 
245. 
192. - 
lf 6 75 
168 - 
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*■**«* -Vontatott Schleainger és WeMaaer tihyvnyaadéjtoea.

526 - 
550.2 
148.50

175. 
734.— 
185. 
622. 
176 
218.75 

«121 25 
2338.- 

19 ».50 
213 - 
323 75 
1*1.2 
182 25 
660 — 
231 —

164 25 
166 75
5.50.25 
Ív6 75 
168. - 
246— 
192.50
167.25 
J6B. - 
178.60

Judc-chnrgi vasmű 70 frt ...
Lls«ingi sörfőződe 100 frt . .* .* * 5 > ' 
Nezsideri papirgy. réazv. t. 2fU) frt íyn.
rrugai v .sipar-tórsulat 200 frt . 
•a.go-tarjáni rasőn. tiírs. 10i) frt . 5n

. , »7 kőszén bánya 100 frt . 6° ] 
”éc«i fegyvargyár társ. 100 frt . . 5* 
Alt. waggon kölesét. Budnp. 86 frt 5? 
Bécsi épitőtársaság 100 frt . . .

M. Váltok. (Látra.)
Amsícrdamra 100 kei. frt . . . 
Briisóeli 100 frank , . . 
Német bankplaczok TOO . !
London 10 font atr=rl. ....
Milano JOO clasz Hm .... 
Pranczia haakpiaezok 100 frank* 
Paris 10n frk. ...
Pétrrré.r ’01 -^bel . . * * *
Svájcéi piacsok 100 frank *
Zűriek 100 frk......................

daral lt
K. Valuták.

Cs. arany................................

Oeztrék-magyar 8 fríoi arair 
20 frankos .... * * 11
20 márkáz . . . \ * * * * *’ 
Orosz impeviale . **
Boverelgns .... * * **
Török arany lira •*.*.* J * M 
Mírla Taréxla g,«rant) tallér " "
Escs! 190 o. {.. forintért ......
Ex«.tj«^éi Bcclréay 199 o. i írtért ! 
hómét bfr. bejtejer, tv» máéiért . . 
01M« ba-rejsg, Úriért . ,
Or«»« je?t. rabol.....................4mV,t

- -
*zsz&isxs8ZL.,r

Pénr Áru
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177 50 17?
46.- : 1-7. -.
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£ női kézimunj 
hogy nagy. kod 
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a bírálat 
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Az „Egyetértés” melléklete.
számához. Péntek, 1881. szeptember 2.

Országos nöipsrkiállitás.
Blríltiai irányelvek.

A bíráló bizottság négy főosztálya külön- 
j-ßlöa mír-ír ár befejezte bírálati munkálatait. Kő 
. deküek azon irányelvek, melyek a tárgyak 

• ráUtáoál az egyes főosztályokat vezették, egy- 
,eiZt azért, hogy a kiállítók tájékozva legyenek 
y0n ízigor iránt, melyet a jury követett, másrétzt 
äZtirt, hogy a közönség maga meggyőződjék, mi- 
.-érint a bíráló bizottság a női kézi munkának és 

:ak irányt jelölt ki, melyet érdemes az ezen-ipan
toli
a Bíipar fejiesztésvnél szem előtt tartani.

Annál szükségesebb ezen irányoknak közlése, 
y.'ií a kiállítóknak legalább igen-igen nagy része 

mindig nem ismerve azon helyes irányt, mely 
a női kézimunkánál mértékadó lehat, azt hiszi, 
h:gy nagy, komp iikáít. díszes, sok munkát, anya- 
, : es időt igénybevevő munkáik legalább is párat- 
.ack és k'tünőek. A kiállítási iroda egész halmazá­

val kapja a következő tartalmú leveleket: „Az én 
Kualámból nem látszik az egé-z, pedig alig 
hiszem, hogy szebb darab legyen a kiállításon sat. sat.“ 

a bírálat eredménye természetesen nagyon 
, k-kát ki fog áhrándVaai. Hiszen hányán várják
az ar any órm et f a kik még bronzot sem
.apnak . .. Mart nem ismerik azon irányelve* 
a. m,-lyeket minden igazságos bírálatnak okvetle- 
e=l! szem előtt kellene tartani. És azért ismertet­
ek részletesen ez elveket.

Az !. osztály (valóságos nőipar és népipar, 
keres-tárrá.-ul j-zolgáló czikkek) mindenekelőtt a 
versenyképességet, a gyakorlati ren- 
áeiPtést, a tökéietess- get tekinti; * továbbá a női 
munkaerők kiképzését, a műizlést s haladást. Az 
iparosik és gyárosok a szerint kaphatnak kisebb 
-.agy nagyobb jutalmat, a mint czikkeik verseny- 
-s kiviteikópesek. s üzleti berendezésük a kor 
színvonalán áll. Uj iparágak meghonosítása és si­
kerrel való üzése nagy érdemnek ismertetik el, 
valamint azon iparágak is érdemre méltók, melyek 
a női munkások alkalmazásiban és kiképeztetésó- 
btü úttörők voltak hazánkban.

A népipar- és házi iparban a bíráló bizottság 
az i/lést es haladást s végül az olcsó árakat vette 
tizyelembs s tüntette ki.

A II. osztály (műkedvelők kézimunkái) juro- 
rait * bírálatok megítélésénél a következő irányel- 
v-.k (kérdések) vezérlik :

1 ör. fan-e a tárgynak gyakorlati alkalma­
zása. 2-rr. Szerencsésen vannak-e a minták vá­
lasztja. 3-or. MegérdemV-e a tárgy a reá fordított 
faradságot és munkaidőt. 4-er. Tökéietes-e a tárgy 
technikai old a a 5-ör. Az alkalmazott díszítések 
meg-gyeznek-e a tárgy természetével. 6 or. Kor­
rekt-« a rajz és van e müórzék a színezésben. 7-er. 
fan-e nemes felfogás a kompoziczióban és benne 
a diszitményrószlelek arányban állanak-e egymás­
ai. S or. Haladás, megállapodás avagy visszaesés 
eszleltwö-e a tárgyakon.

Természete?, hogy e kérdések legalább */4 
részére igenlői eg kell a kézimunkának megfelelni, 
hí arany, 2/s'ad részére, ha ezüst, és y8-ad ré­
zére. ha bronz-érmet igényei.

Igen érdekes a lll-ik osztály (iskolák) mua- 
-.‘ata. s nem tévedünk, ha azt- állítjuk, hogy leg- 
tmii-ágosabb is u;y a tanítónőkre, mint azokra 
íiífe, kiknek befolyása alatt gyakran a legértel- 
mesebb tanítónő sem követheti azt, mit ész, értelem 
vs a jó ízlés pirancsolaak. — A III-ik osztály 
tudvalevőleg az iskolák és nevelő intéze­
tek és egyes tanítók kiállításai felett 
m nd keletet. — Ez nem kis feladat, mert ha 
•aahoi szigorúan kell eljárni az épen az iskolák 
és ntizeteknél szükséges, és egyszersmind 
kötél,esség is.

I. Az elemi iskoláknál: A munkák a 
gjf rínak fe,i ttségi fokához mértek-e ? tekintettel a 
üti- azüks.gte re készültek-e ? ízlésesek e? II. A 
polgári es felsőbb leányiskola k- 
1 - i: Mutat-e haladást és fejlődést az elemi isko- 
ikhoz képest? Vont-e be munkakörébe házi-ipar- 
6*skat? Fokozatosak-e a munkálatok? ízlésesek-e? 
III. Iparisko Iáknál: Kenyérkeresetre aikal- 
maia'i-o tárgyai ? A havai viszony oknak általán, —

■ ön Tun pedig, a helyi viszonyok tekintetbe van- 
üv.-e véve? Iziis-;s*k-e? Versenyképesek-e ? Végre 
IV i képezd kn ól: A női-, házi- h kőzi- 
iparmüvekbő: lehető teljes képet nyujteriak-e ? A 
taa-tás módszerében van a súly fektteve a kül ön­
böző ií-o-V szük-églsteira? ízlésesek--: ’

-az Itt felvetett kérdések mutatják, Iicgy a 
bj . ó b zottesg a kedvezményeknek még árnyékát
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Julav Olerstís regénye.

II.
Házassági tervek.

kiállításoknál is figyelembe Venni, de álfalában
-'íztés’nél

Angela
38

merően

én sza-

nev

(Fvíyíatáe.)
- Satei&cról szcíasz ? szólt 

Mvitteeiair szemei közé nézve.
A marquis neve, mely majdnem szemtelen 

K-iltsagj.ai ej teteit ki, Monteclair szemeiben lunye- 
- V--*i párosult villogást idézett eiő.

Nagyon elsápadt és lassan így szólt:
— ti a ns-m szeretnélek, Angela ezen általad 

fej jtfetfc név oly közönyös lenne reám nézve, mint 
doispreanx vagy más neve. De úgy szeretlek, hogy 
caíentel-nüi azon kérdést intézem magamhoz, ha 
busz éves vagyok-e és éltem-e már ? És ha eszembe 
jut, hogy te szeretted őt . . .

— Öt? — vető oda a nő. — Igaz, 
réttem! De hisz másakat is szerettem!

Az emberi természetben borzasztó ellen- 
aondások vannak. E kegyetlen felelet mely tőrdö- 
bs lehetett vo’na Henrik szivének, reá nézve sok- 
•;ii »evésbá volt sértő, mint ez egyszerű 
oalvjac, mely az imént kiejtetett.

- Te csak őt szeretted, egyedül őt; én ór- 
-03. hogy lácgolón szeretted! viszonzá Monteclair 
ttai'inem zokogva és elfojtott haraggal.

Ar-’géia eleinte nem felelt. Nagyon hidegen 
-vxintett a fiatal emberre, ki egy pillanat előtt fsl- 

es fsl s alá járt a teremben; ezután 
szelídséggel, minden egyes szót 
így, szólt :

— En nem igen értem, hogy ön mit akar 
de ha szerettem is Salviac urat, az tény, 

°£7 már nem szeretem többé!
, ~ Ne mondd! Ha valakiért aljasságot köve- 

ul;:í öl, azt szeretnünk kell!
~ Ejnye no ! veté oda a színésznő. e szó 

‘|ea sajátságosán hangzik az ön szájában, Menté­
je; Ha csakugyan aljasság, gazság és bűn követ- 

öl. úgy hiszem, ebben önnek is volt része!
E két lény közt, kit az élet egymáshoz ese­

ss kit valami bűnös vágy, melynek lenyomata 
özükön is meglátszott egyesitett, borzasztó csend

is távol akarta magától tartani s ha itt-ott mégis 
nemi elnézéssel volt, az s nehéz viszonyokkal küzdő 
nép- vagy elemi iskoláknál történt, melyeknek a 
csekély elismerés mellett a jóakaratu figyel­
meztetés is Írásban ki fog adatni.

Erezte is ezt a bizottság, érezte pedig azért, 
mivel minden egyes tagja benne él egy vagy 
mjs módón és irányban a szakban, melyben bi- 
rabia kelle. Azért is, hogy egyfelől magának ne 
teuesseu szemrehányást, de hogy más részről se 
élhesse ez,, felálli?ett bizonyos elveket, melyek 
munkálkodásánál alapul szolgáltak. Ezen elvek kér­
dezettbe foglaltattak és ped'g külön a nép- vagy 
elemi isko’áknál, külön ,a polgári vagy felsőbb isko­
láknál, úgy az ipariskoláknál, mint külön a taniiónő- 
képezdéknél.

A feltett kerd-’sekre az egyes bizottsági ta­
gos tel adott feleletek számokban fejeztettek ki s az 
ezen szamokból kijött eredmény képezi a jutalom 
minőségét, vagy ott, a hol a kényszer parancsolt, 
a figyelmen kívül hagyást. A kérdések pedig ak­
ként tétettek fel.

A ÍV. osztálynál (minták, gépek) az irány­
adó elvek a következők: Jók és olcsók-e minták, 

gépek és tiinteinek-8 fel haladást ?
*>. £

A torontáli ^ házi - és népipar érdekében.
Gróf Zichy Jenő a nőiparkiállitss el­

nöke a következő levelet irtézte a torontói- 
megyei házi-ipar érdekében általa összehívott szak- 
férfiakhoz.

„Hogy az orsz. néiparkiállitás egyes vidékek nép­
iparának fölkarolására indította a kormányt és tirsadálmat, 
arról a kiíiliitás megnyitása óta felszínre került törekvések 
eléggé tanúskodnak.

Lelkes felkarolásnak örvend Torontál népipara is 
mely textil-iparának gyakorlati produktumaival meglepte a 
közönséget

Kiállitásuuknak gyakorlati eredménye ceak úgy lesz, 
ha az azon felmerült s eddig minden islápo'ás nélkül is 
megi-mosodott népipar rendtzeres és üzleti iparággá való fej 
lesz léséhez a kellő intézkedéseket megteszszük.

Ez okból indittaiva érzem magam a torontáli textil­
ipar fejlesztése tárgyában tartandó értekezletre t. ezimedet 
ezennei hazafias tisztelettel meghívni azon kérelemmel, hogy 
f. éviszeptember hó 6 án d. u. Bórakor 
az orsz. nöiparsiállitás irodajiban megjelenni méUéztassék.

Sgy éyról-évre súlyosabb csapásoknak kitett megye 
szorgalmas népének sorsát elviselhetőbbé teendő egyszersmind, 
értekezletünk ki fog terjedni a házi ipar azon nemeire is, 
melyek Torontál természetrajzi fekvésénél fogva ottan meg­
honosítható k volnának.

mi ügygyei kérelmünket becses jóindulatába ajánlva, 
hazafias üdvözlettel maradunk;l.

Mivel az ügyet a msguns részéről is igen 
fontosnak tartjuk és ez képezné az első lépést, 
mely a nőiparkMitás gyakorlati eredményei­
hez vezet, szükségesnek tartjuk ez tiayet közelebb­
ről is megvilágítani és adjuk az ide vonatkozó kö­
vetkező szakezikket:

a heterogen nemzetiségű Torontál évről-évre 
többet szenved az elemi csapások alatt; ez évben 
is, mit s Tisza és a Béga vagy a belvize-e okoz­
tak, azon károkat még növelte a szárazság s alig 
hogy learattak, máris arról kelle gondoskodni, 
hogy mségkö’esönt adjanak a reményeiben mélyen 
csalatkozott föidmivesnek; sőt éhínségtől is lehet 
tartani, minek enyhítésére a népkonyhák felállítá­
sát tervezik.

A lassú léptekkel közeledő elszegényedéstől 
Torontál földműves lakosait csak az mentheti meg, 
ha a házi ipar különböző nemeivel megbarátkoz­
nak s azokat gyakorlatilag űzik. Ott vannak a ren­
geteg fűzesek, a kosár- és vessző fonáshoz s 
a gyékény-, sás- , és szalmafonáshoz is bő 
anyag kínálkozik És télen, mikor úgyszólván 
semmi dolgunk nincs, oly iparos munkásságot fejt­
hetnének ki, melynek gyümölcseit nem verheti el 
a jég, nem áraszthatják el a belvizek s a Tiszí el 
nem viheti.

A nőiparkiállitáson bemutatott torontáli nép­
ipar meggyőzte a háziipar barátait arról, hogy az 
ottani pórnépben gazdag termelő erő rejlik, mi, ha 
nagyobb tért nyitnánk számára, jól fizető jövedelmi 
forrásul szolgálhatna. Es ezt nem kell költséges és 
fáradságos előkészületekkel meghonosítani, mert 
hiszen az itt elismerést nyert szőnyegtermelés 
majdnem minden községben el van terjedve s a 
nép életviszonyaival és szokásaival annyira össze 
van forrva, hogy ma már annak csax rendszeresí­
tése s forgalmi czikkó való fejlesztése vár czelszerü 
s gyors megoldásra.

Örömmel kell tehát üdvözölnünk az e körül 
fáradozó Zichy Jenő grófot, ki Hertel endy 
József, toroníálmegyei főispán felszólítására tanács­
kozásra hívta egybe a házi ipar szaktekintélyeit 
azon czélból, hogy Torontói pórnépének jóléte 
neme ak a textil-ipar fejlesztésével, hanem & házi- 
ipar egyes ágainak meghonosításával is előaiozdit- 
tássák. Első lépés ez a nőiparkiálütás azon gya­
korlati eredményeinek kiviteléhez, mely egyedül 
képes a kiállításnak maradandó becset kölcsö­
nözni.

Nem szándékunk itt a tanácskozásra kitűzött 
tárgyak mindenikóvel foglalkozni, csak utalni Kívá­
nunk a felvetett kérdés időszerűségére, különösen 
azért, mert az oly nagy feltűnést kelteti torontáli 
szőnyegeken a hanyatlás fólreismerhetlen jeleivel 
találkozunk. Lombok és virágok behimzése rontja 
e szőnyegek eredetiségét, egyiken renaissance fel­

fogás ölelkezik a primitiv felfogással, másikon nagy 
méretű rózsakelykek virulnak, majd egy papagáiy 
émelygős színei bántják a közönség müórzékét.

Esen beteges tünetek, m:g egyfelől kétségte­
len jelei annak, hogy a népben az ujab’o benyo­
mások felfogására és reprodukálására & tehetség 
nem hiányzik, addig másfelől arról is eklatánsán 
tanúskodnak, hogy keltő vezetés és ápolás né!kü' 
a régi formák csak rövid ideig fognak fenn ma­
radni, az újabbak megválasztásában pedig a kellő 
értelem hiány * miatt szerencséseit nem lehetnek, 
s annál kevésbé azok felhasználásában; és igy a 
szőnyegdiszités jelleme ép úgy meg lesz rontva, 
mint a városi nő1: fali s pidozat-szőnyegeinek ama 
nem kis számú példányain, melyek monstruózus 
rózsa s liliom keiybeikkel nem nagy díszére vál­
nak a nőiparkiáliitásnak.

Ha tehát népipsrunk ezen jól fizető ágának 
fenntartása és értékesítése szivünkön fekszik, akkor 
minél hamarabb hozzunk be oly intézkedést, mely 
szőnyegipsrunk itt-ott jelentkező hanyatlását ne 
csak meggátolja, hanem az eredetiség megőrzése 
mellett az izles fejlesztésével és nemesbítésével an­
nak felvirágzását biztosítsa.

Ezen czól elérhetésére pedig mulhatlanul szük­
séges egy sKöveszeti tanműhely 
létesítése oly helyen, hol a nép ahhoz 
leginkább hozzá férhet, s a tanműhely látogatása 
nem járna nehézségekkel.

Ks e tanműhely felszerelésében az ál am ne 
legyen fukar s a társadalom ne legyen közönyös. 
Mert már kezdetben sok függ attól, hogy az állam 
mily mérvben akar a tanműhely szervezéséhez 
hozzájárulni s attól, hogy Torontálmegye közönsége 
mennyire érdeklődik az ügy írént.

Már eleve jelenthetjük, hogy az ipar- és ke­
reskedelmi minisztériumot az ügy élénken foglal­
koztatja s hogy Toron fáiban a iegmetegebb rokon- 
szenvvel üdvözlik az eszmét s áldozatokkal sem 
fognak visszariadni annak m-gvalósi tájától.

Torontálmegye középpontján egy háziipar 
terjesztő egyesület létesítésén fá adóznak, 
mely a megyei texíii-ipsr kereskedelmi olda­
lát is támogatná s termesztmónyei számára raktá­
ros üzletet nyitna.

Ezen egyesület kiváló feladata lenne az is, 
hogy a tanműhely látogatását a nép leányainak 
megkönnyítse, mert csak igy lesz elérhető az. 
hogy ezen iparág a nép kezéből ki ne vétessék. 
A tanműhelyből, ha a növendékek visszatérnek, 
terjesztői tesznek az egyes községekben a tisztább 
formáknak és helyesb színezésnek. Azért kezdet­
ben nem is volna czelszerü a primitiv szövőszéket 
az intézetből teljesen kiküszöbölni, mert az innen 
hazakerült tanítványok a szülei háznál ismét csak 
prínritr szövőszéken dolgozhatnak mindaddig, inig 
a népnek tehetségében állatid beszerezni icüszövő-

as ősanyáktól öröklött primitiv szövő- 
évtizedsk leteltével lesz képes ki­

állóit be; egy pillanatig egymásra tekintettek, és 
majdnem elrémültek saját szavaikon és tekinte­
teiken.

> Úgy látszott, mintha Angela ösztönszerüen 
figyelne, és azon kérdést intézné önmagához, váj­
jon esetleg nem hailgatódzik-e senki, és nines-e 
tanúja ejelenetnek?

Ezután háttal azon vörös bársony takaróhoz 
támaszkodva, mely a kandalló fehér márványát ta­
karta, keresztbe font karokkal szemeit Monteclaine 
szegezve, határtalan megvetéssel igy szólt:

— Hát nem tudja ön, hogy vannak emberek, 
kik annyival közönyösebbek és snnxival kiállhatat-

minéi jobban szerettük ? 
midőn azt mondja ?

tyozv

Mondani,

szen- 
hangsu-

tolt.

lanabbak lesznek előttünk.
— Kire gondol ön, 

kérdé Henrik.
— Kire ? Ő reá .... és másokra.
És fejét vállára hajtva, feltekintve a inennye- 

zsfre, gúnyos hangon, mely egyidejűleg keserű és 
szenvedő volt, egy régi dal ezen egyszerű verseit 
dudolgalá:

bxerelmeink a vizen 
Egy mély hajóban vannak !
A hajé összetört,
Szerelmeink elsülyedtek!

— Nini! én úgy érzem magamat, mintha a 
vörös malombeli kis leány lennék, sióit ezután 
félbeszakítva, és felvéve a pajtáskodás és társalgás 
hangját. Ugyan hagyja el, mily esztelenek vagyunk ! 
Te és féltékeny ? Tudod-e mire gondoltam, mig 
te nyugtalanul azon kérdést intézted önmagadhoz, 
hogy miféle uzsorás kölcsönözne neked kiadásaid 
fedezésére ?

— Nem,— szólt Monteclair.
— Eu arra gondoltam, hogy miután barátok 

közt mindent elfogadhatunk, és miután Angela 
pajtásodnak a játékban szemtelen szerencséje van., 
nos tehát

Monteclair egy tagadó mozdulatra készült.
— Tiltakozni akarsz e valakivel szemben, ki 

a pokolba küldi azt, mi az égből hullott reá? Ha 
szegény lennék, te köveket vinnél az utazóién vagy 
taligát 'tolnál érettem, hogy kenyerem legyen, 
nemde ? Kbből láthatod, hogy ismerlek

Monteclair szemeiben egy szikra villant fel ; 
féktelen örömet érzett, hogy e nő tud,a, mennyire 
szereti.

ezeket, mely 
székeket csak 
szorítani.

A tanműhely vezetésében pedig tapintato­
san kell összeegyeztetni a nép képessegével a 
közönség müigényeit, a hagyományos formák­
kal és színezéssel a művészi íormaaniny és szin- 
htrinóniá követelményeit, melyben a nvgy közönség 
felfogását s a modern irányt sem szabid egészen 
számításon kivvi hagyni; mert csak igy fog majd 
a torontáli szőnyeg általános kelendőségnek ör­
vendeni, s hovatovább export-iparággá kifejlődni.

íme ezek azon irányelvek, melyeket a legkö­
zelebb tartandó értekezletnek figyelmébe ajánlunk.

Levelek a földrajzi kiállításról és kon­
gresszusról.

II.
— Az „Egyetértés“ saját levelezőjétől. —

Velencxe, aug. 30.
Csak két nap választ el a kiállítás megnyitá­

sától. Hogy ez a két nap a legélénkebb és a ieg- 
izgatotíabb, azt mindenki tudja. De van is oka a 
legtöbb állam képviselőjének az izgatottságra és 
zsörtölődésre ; mert vannak olyanok, kik' félig 
sincsenek rendben a munkájúkkal. Ezek közé tar­
tozik Belgium, melynek képviselője, Goffart hadnagy 
csak tegnap érkezett meg Belgiumból és ma kez­
dett kirakodni. Meg rosszabbul áll a dolog 
Észak Amerikában , melynek Egyesült-Államai 
csak pár nap előtt kapták meg helyüket a ki- 
ái'itáei palotának második emeletén. Előbb a kirá­
lyi kertnek egyik részében épült csinos pavillonba 
volt elhelyezve, onnan azonban Anglia és Orosz­
ország kiszorította őt. Magyarország egyik szom­
szédja Hollandia izgatottan tudakozódik mindennap 
Lídiából érkezendő tárgyai iránt; ott áll a sok 
üres hely, melyet Indiának szánt. Ma végre meg­
kapta a jelentés^ hogy augusztus 12-én Port­
saidba megérkezett tárgyai már Triesztben van- 
nait. Tehái szomszédban, de míg onnan megér­
keznek, kirakatnak és a falra kerülnek, jó idő 
kell ahhoz.

Magyarország is vár valamit, hogy kiállítása 
késznek legyen nevezhető ; várja lobogóit Buda- 

estről, melyeket otthon csináltatott, minthogy a

— Nos tehát, ón gazdag vagyok, hiteleződ 
leszek... Harminczezer frank!"Ez potoméig 
A jövő futtatásoknál ezt háromszorosan megnyer­
hetem . . . tudod, hogy átkozott szerencsém van.. 
Nos teháit, add vissza, ha módodban fesz . . . va»i 
a mikor akarod ! ‘

— Angela!
— Fogadni mernék, hogy visszautasítod ? 

Már látom! En nem hittem volna, hogy oly szé­
gyenlős vagy! Lássuk csak Henrik, részesítsél ba­
rátikig azon szerencsében, hogy én is hozzájárul­
tam egy képviselő megválasztatásához.

—■ Ezáltal valóban barátilag bánsz 
szólt Monteclair, megerőltetéssel éa nsgyon 
kuiyr-zva szavait. De e barátságot örömmel 
nárn szón közöny egy kis részéért, meivat ur iránt megőriztél! J

— Oh megint!

ve’enczeiek magyar lobogóit Bem lehetett wins 
kifizetni, oly borsos árt kívántak értük.

Van nagy sürgés-forgás. Itt még függönyö­
ket raknak fel, ott az ajtókat dekorálják, itt a czi- 
mereket helyezik el. Van lobogó, ajtó, abMftig- 
röuy olyan sokféle színben, hogy valóságos szin- 
a var uralkodik, ha a kinyitott ajtókon végig né- 

z ink. Hollandiának sárgával díszített zöld függö­
nyei mellett vannak a magyar veres függönyök, 
tovább a spanyol zöld függönyök és tarka barka 
lobogók. Vau vetélkedés és bírái gates — és van 
mánzása a tapasztalt jónak és gáncsohsa a hely­
telennek. Á ki szerényen kezdi is, végre bele kell 
merülnie a nagyobb költekezésbe is, mert nem 
aUr elmaradni a többitől. Vannak államok, me­
lyeknek képviselői roppant összegekkel rendelkez­
nek, mint Anglia, uros-;-, Franezia-, Németország, hol 
mindent megvesznek és megrendelnek, a mi díszes, 
emelő. Mert már nem csak arra néznek, hogy a 
fciiliitás belbecse értékes legyen, hanem hogy a 
szemnek is ki legyen elégítve a maga igénye Ma­
gyarország ebben sem maradt el a többi államok-

'-’et a külső díszben i* ; bár 
azzal helyes körültekintés 
mint mások a gazdag dó­

tól ; igyekszik elérni ő 
csekély a budgetje, 
mellett elért annyit, 
tácziéval.

A kiállítás szeptember elsején okvetlenül 
megnyílik. A ki elkészült, az megnyitja, a ki nem, 
az temarad egy pár nappal. A munka elhaladását 
nagyon gátolják a nagyszámú látogatók, kiket a kí­
váncsiság már munka közben hozott a kiállítás 
megtekintésére. A kiállítási rendező bizottság tagjai, 
a notsbiiitások, tudósok, előkelő férfiak élői az 
ajtót elzárni nem lehet. Jönnek, mennek és meg­
kívánjak, hogy a kiállításról magyarázattal és f-:Í- 
vhágo-itass&l szolgáljanak nelik Tesno herczeg, a 
prefektus, a sindaco, a quaestor, Minin tábornok, a 
tengerr agy, a különböző intézetek fejei már 
ismerik a kiállítást, még mielőtt az megnyílt volna.

A megnyitás nem lesz ünnepélyes. A meg­
hívó, melyet az államok biztosaihoz, a képviselők­
höz és az ünnepélyen megjelenésre jogosítottakhoz 
küldöttek, tudatja, hogy a megnyitás „forma pri­
vát»“ módon fog történni, k" sindaco, Seregodi 
Dante A ighieri és a rendező bizottság, tegnap 
bocsátotta ki a felhívást Veienczs polgáraihoz. A fel­
hívás következő:

Polgártársak ! Szeptember elsején nyílik 
a földrajzi kiállítás, szeptember 15-ón a harí 
nemzetközi földrajzi kongresszus.

Olaszország, mely most erősödik férfiasán 
művészetében és iparában, annyi nemzet békés 
vívmányainak tudományos versenyéből vágyat és 
erőt fog meríteni, hogy részt vegyen a művelődés 
harczaban, a mi múltjának is szerencsés vágj a volt.

Velencze, a régiós bátor hajós, mely a nyugat 
népei közül legelőször üdvözölte a legtávolabb levő 
ismeretlen főid népeit: Vetencze Marco Polo, 
Sanudo. Zeno, Quirini, Da Mosto, Ca- 
b o t to, Fra Maure, Conti és Adriano 
B a Í b i auyja, mely Olaszországtól választatott ki 
arra, hogy annyi nemzet képviselőit magába fogadja, 
méltó módón kell hogy megfeleljen azon megtisz­
teltetésnek, melyben részesült.

Ünnepélyessé teszszük azt a napot, melyben 
a dogok történelmi fontosságú palotájában a tudo­
mány a legújabb győzelmeket hirdetvén, újabb uta­
kat fog kijelölni az emberi vállalkozásnak, uj téri 
fog mutatni a kereskedésnek és iparnak és a mun­
kásság és nemes vállalkozás erős nyelvén fog hoz-

meg
harmadik

velem,
hacg-

odaad-
Salvise

„ Ismét Salviac! veté oda 
h errand Angela Szavamra mondom, ön kiallhatat- 
lan kedvesem !

— Azért mert szeretem önt?
— ön engem Bartholo módjára szeret. Mit 

jelentsen e düh, e féltékenység? Talán meg­
őrült ? , *

— Én tudom, hogy Salviac ur itt van! és 
azon kérdést intézem önmagamhoz : vájjon ön nem 
miatta jött-e ide !

— Ah ! ön szép gondolatokon töri fejét! 
ön lázban szenved kedvesem, gyógyítássá magát.

— Biztosíthatom Angela, szolt Monteclair, 
alig fékezhetve haragját, hogy ön nem ismer 
engem!

— Bocsánatot kérek, vétó oda a nő gúnyo­
san; én jól ismerem és helyesen ítélem meg.

— Vallja be, hogy ha ön döntő befolyást 
gyakorolt életemre, én nem emlékezhetem semmire, 
ön úgy is ért, ez nem azért történt, mert tapasz­
talatlan tanuló voltam, kit tetszése szerint vezet­
hetett. Ha engedelmeskedtem, ez azért történt, 
mert imádtam önt, mert egész lénye lerészegitett’ 
vonzott, őrültté tett, érti ? Nos tehát, e szerelem­
hez hasonló gyűlöletet érzek ezen Salviac iránt, ki 
az ön kedvese volt, midőn szeretőm lett, és ’ ki 
nem szűnt meg titkos szerelme sajnálatának tárgya 
lenni, midőn én már kedvese valók!

Angela még mindig a kandalló előtt állva, 
keresztbefont kezekkel, merészen előre hajlott test-

zank szólni.
Polgártársak! A ti hatóságtok mindent elkö­

vetett a lehetőséghez képest a jeles vendégek 
tiszteletére, hogy nekik kellemes tartózkodást sze­
rezzen közöttünk. A kedves reményben élünk, 
hogy a király és királyné ő felsége ” megtisztelik 
jelenlétükkel azt a várost, mely fogadja "a gyüle­
kezetei, melynek elnöke egy savoyai herczeg, ki 
visszatérőben van egy messze utazásról, hol a mi 
arzenálunkban készült és egy nagy jelesünknek 
nevét hordó hajón becsülettel hordozta Olaszor­
szág lobogóját.

A ti közreinüködéstökkel és szives akarato­
tokkal megmutatjátok azt, hogy Veteneze felfogja 
a kongresszus magas jelentőségét ó-? méltóvá tudja 
tesni magát a fényes emlékhez, valamint hagyo­
mányos vendégszeretetéhez és nemességéhez. Ve­
lencze, 1881. augusztus 28 án. A ginnte.: Dante 
di Serego Alíighieri, Girolamo F i li­
ber t o (lattanéi, Francesco Go 
setti, Giuseppe Maria Malvazzi, 
Antonio Bos a, Alessandro Tor- 
nielli.

A kiállítás látogatásáról, felvigyázatárói is ki­
adattak már a hirdetések. Á kiállítás szeptember 
elsején nyílik meg és nyitva lesz szeptember 30-ig. 
Mindea nap 10 órakor nyílik meg és nyitva áll a 
látogatóknak délutáni 4 óráig. A palotába a pia- 
zettárói, a királyi kertbe a p a Villonnál van a bejá­
rás. A belépti jegy ára közönségesen egy lira, 
melynek a gyermekek felét fizetik. Ünnepélyes na­
pokon többet, vasárnap fele árát fizetik, a katonák

négyedét fizetik. A kongresszus tagjai és a 
kiáiliíók szabad bemeneti jegygyei bírnak. Az egész 
időtartam bérleti jegyének ára 5 lira. A kiállítási

ül, gyönyörű keble szabályosan emelkedve, mintha 
semmiféle izgilom sem fojtaná el lólekzeíét, ke­
gyetlenséggel párosult megvetéssel tekintett Mon­
te eiairre, és mosolyogva igy szólt:

— Tudja-e, hogy ön igen jeles színész lenne ?
Es unott arczkifejezóssel igy folyUtá:
— Az ön tere a dráma vagy a melodráma, 

mert az efféle kitörések nagyon köznapiak! Azon­
ban, ezen szavaknál gúnyosan, ravaszul elnevette 
magát, elhiheti my dear, hogy még eeoi elsőrendű 
művész. Ha gyűlöletével Silviac Róbertét üldözi, 
ez egyértelmű azzal, mintha egy árnyat venne 
üz jbe! . . . Igen, telkemre mondom, ón eléggé őrült 
vagy eléggé nyomorult voltam — ebbő! láthatja, hogy 
magamar is elítélem — hogy az ábrándozásig szeret­
tem és oly dolgokat tettem, melyek csak regényes ieá- 
nyokaak valók ... De ha előbb szerettem, magas 
hevem kijózanított és csakhamar átláttam, hogy az, 
mit örökké valónak képzeltem, mulókony volt, mint 
többi érzelmeim I És nem 5 az . . .

Mindig halkabban beszólt, és nem végezte be 
monda*át. Feje könnyedén keblére hanyatlott, és 
most már semmit sem látott, mint az' űrt, 
saját gondolatait.

— Azonban, szólt egyszerre merész heves­
séggel kibontakozva ezen kábult ábrándozás és 
rögtöni buskomoiyságból, én nem értem, hogy ön 
mi joggal kéri számos ábrándozásaimat; ón senkit 
s-'in hatalmazok fel, hogy lelki ismeretemet vagy 
tetteimet birálgassa — mert itt valóban lelkíisme'- 
retemről van szó — és önnek kevésbé engedem meg, 
mint bárki másnak; én nem fogadtam el 
reimet, hanem esésében falemeltenf

ka! alogus áll két részből, melynek mind-gyike 75 
eeníteimi-rt megszerezhető.

A magyar klAlhtá-; katalógusát dr. Erődi 
Béla. kiállítási biztos tegnzp küldötte te az összes 
k.áüiróknak, a budapesti lapok szerkesztőségeinek 
ói több érdeklődőnek.

A kiállítás megnyitása semmi ünnepélyesség­
gel sincs összekötve, atillái, jobban készülődnek a 
kongresszus megnyitására, mely úgy látszik, csak­
ugyan olyan fényes lesz, a milyennek már jó el re 
hirdetik. Fényesnek mindenesetre fényes lesz; 
mert mír három hete mászkálnak a munkások a 
királyi palotának minden pontján, hogy a világitó 
csapokat, lámpa és mécstavtókat elhelyezzék, A 
canal grande palotáin is nagyban készülnek a ki­
világításra.

A Sindaco által kiadott hirdetés az ünnepé­
lyek Foirendjót következőleg tudaija.

Vasárnap, szeptember 11-én a Fenice szín­
ház megnyitása „Aida“-va!. Keddi a,1 szept. 13-án 
ezen opera mtsedik előadasa; széni ín, 14-én har­
madik előadása, csütörtökön 15-én a kongresszus 
ünnepélyes megnyitása, a Sz. Márk térnek és San 
Giorgio szigetének architektonikán ki világi* ása. 
Pénteken, 16-án kirándulás a Murazzikncz; a ker­
tészeti kiállítás megnyitása, S. Giobbébsn, a bota­
nikus kertben, szombaton, szeptember 17 én dísz­
előadás $. Fenice színházban (Aida), vasárnap, 
18-án reg»'*0, és diszgondolízá?, a piazza és piaz- 
zette kivilágítása. Hétfőn 19- o, zene és kivilágí­
tás a piazzán. Kedden, 20 án kirándulás Paduába; 
Aidának hatodik előadása Szerdán, 21-én zenés 
szereníde és a Caoal grande fantasztikus kivilágí­
tása. Csütörtök, 22-kén kirándulás Muranóbs és 
Torcdlofcs. A kongresszus bezárass. Aida hetedik 
előadj, a. A piazza ki?ilagitása.

A kongresszus és geográfiái kiállítás alkatá­
ból le-z szeptember 8-án megnyíló és 3U-án bezá- 
r dó okmáaykiállitás az archívumban hol egyszers­
mind a magyar nemzeti muztum híressé vált gló­
busa is, mely a kiállítás helyiségébe be, nem Tért, 
ki tesz állít- a. Lesz kertészeti és méhészeti kiállí­
tás szept. 17-íői 24 ig,

Velencze & kongresszus és kiállítás ideje alatt 
mindene.-etre olyan érdekes lesz, mint soha más­
kor. Magyarország szépen tesz képvis-ive. A sok 
zene diétára nem volna épen utol o dolog, ha eb­
ből az alkatomból egy jó czigánybanda valahonnan 
ide vetődnék. Nem is válnék kárára. A jó magyar 
zenét itt is szívesen meghallgatnák.

Ä tud. egyetemi tanév ünnepélyes meg­
nyitása.

Budapest, szept. 1.
A budapesti tudomány egyetemen ma dél­

előtti 10 órak.-r volt íz 1881/82. tanév megnyi-ási 
ünn-péiye. Az egyetemi épület külsőleg is jelezte, 
hogy az egyetem ma ünnepet ü.t, mert főhom­
lokzatán 3 ha!a!más zászló tengett, mig a díszte­
rem hol az ünnepély lefolyt, bordeauxi vörös bár­
sony boltozattál volt díszítve, a karzatot pedig egye­
temi vörös, sárga, kék, barna és nemzeti szinü lobogók 
ékítették fel. A dísztermet mír jóval 10 óra előtt 
az egyetemi ifjúság egészen megtöltötte, a terem 
elrekészteti része az egyetemi tanárok számára 
volt fenntartva. Mig az egyetemi tanács, melynek 
tagjai — az egyháziakat kivéve — magyar dísz­
ruhában jelentek meg — a számara' felállított 
asztal körül taglalt helyet. _ Az ünnepélyen jelen 
volt még : T r e f o r t Ágost miniszter, t a - 
aárky Gedeon államtitkár. Szil j Kálmán a 
József-müegyetem rektora és Nagy Dezső mű­
egyetemi dékán.

Az ünnepélyt dr. Berger Nép. János lelépő 
rektor beszéddel nyitotta meg. E beszédoő! — meiy a 
lefolyt tanév részletes és beható történetét ecsetei! 
— a következőket emeljük ki.

A rektor beszéde elején kiemeli, hogy a bu­
dapesti egyetem tekintélye mily nagy mérvben 
emelkedik a külföld előtt és erre vonatkozólag fel­
említi, hogy a külföldi egyetemek között 3 a bu­
dapesti egyetemhez fordult tanácsért, másrészt a 
külföldi, és különösen a bécsi sajtó a legújabb idő­
ben igen diciéröleg nyilatkozik e hazai főtano-

európai, de 
is beküldik

vagy

sze-
. ------------ önt és ön há­

lává! tartozhatna nekem, hogy úgy bánok önnel, 
mintha barátom lenne — az imént is úgy jártam 
el, — és telkemre mondom, ne legyek jó leány, 
ha ez nem az egyetlen őszinte czim, laelylyel fel­
ruházhatom !

Monteclair halálsápadt lett ói ha nyilvánosan 
arczul ütik, nem érzett volna féktelenebb haragot, 
mint e borzasztó nő utolsó szavainál, ki gúnyosan 
jó leánynak nevezó magát. Emberrel nem is lehe­
tett volna kegyetlenebbé éreztetni, hegy szerelme 
csak teherként fogadtatott el.

Ha kedvesünknek ily barátságot ajánlunk, 
ez rosszabb az alamizsnánál, ez a legnagyobb 
sértés.

b«n
dónkról, továbbá nem csak az összes 
raag az amerikai és ázsiai egyetemek 
egyetemünknek kiadványaikat.

A beszéd azután a következő adatokat közli: 
a lefolyt évben összesen 65 rendes, 15 rendkívüli, 
74 magántanár, 26 tanársegéd, 5 vegytani segéd' 
össze- en tehát 194 tanár működött az egyetemen’. 
Ez aíkalommai megemlíti ama tanárokat, kik az 
1881/82 tanévben fogják csak működésűket meg­
kezdeni ; ilyenek de. P i o s z Sándor és dr. A n- 
t&l Gyula a jog- és államtudományi, dr. Täu­
fer "Vilmos, dr. Etly Károly a zorvosíudomáayi, 
dr. Hampel József, dr. Borbás Vincze, 
dr. Farkas Gyuia, dr. K o n t Ignácz, dr. 
Mangold Lajos és dr. Szalay József a bölcsé­
szettudományi karnál.

A mi a ía . Jók számát illeti, az ae első fél­
évben 3067, a m tedikban 2879 volt és igy a bu­
dapesti egyetem a ra.ottság tekintetében az euró­
pai egyetemek közöm az első helyet foglalja el.

.te..,-' ; •. m./ X. ; j.

— E barátságot tarthatod, szólt Henr. 
összerántott fogakkal, gyűlöletedet többre beeil 
némi De rég sejtettem, hogy szived mir nem
enyém I

Hit valamikor a tied volt? — viszonzá 
Angela ugyanazon kérielhetlen hidegséggel. Mi 
egy nap megalkudtunk, szükségem voít read, tu­
dod már miért, — te segédkezet nyújtottál, én 
megfizettem I De ezért nem ta-tozom több hí i- 
val, mint elkerülhetetlenül szükségei. Midin két­
ségbeesésemet támogattad, gyűlöletedet is kié'égi- 
téd, gyűlöletedet, mely a sérted hiúságból szir­
énszó;,t ... Te szeretted-e Beyniere grófiét.
Te megm ,-udíd neki ... és elutasítva általa.

Éa határtalanul egyedül téged szerettetek 
szólt Monteclair . . . azon szerelemmai, 
minden erőnkben fel forr a vér! En nei 
tsm. asm imidsam, ós nem imádok mts 
téged . . . Ezt te jól tudod Angela, ós mé'is 
örömmel gyötörsz engem, ói egy lényt, kitől ret­
tegnek. a iegaláreadeite-ob ós tegiijastbb le^vi- 
Tteeb emberré teszed I °=y

— Ön gyáva! Ne 
hinné ezt ?

— Igen, gyáva, mert távoznom kellene in-" 
nen, hogy többé sorú se tegyem be lábamat, nem 
lenne szabad téged viszont látnom. Sora! oh! de 
tekinteted, hangod, még azon kegyetlen mosoly is, 
mely most ajkaidon lebeg . . . mind őrültté tesz.,
Es a gondolat, hogy elveszíthetlek, képessé tenné..

— Mire? Egy bűntettre? Engen mulate 
tatna, hogy valaki eleiemre tör, mini a klanziíus 
irály szerint mondják.

- Te tréfálsz ? Pedig igen jól tudod, ho»r
muy ember vagyok I Ea bizoaynyai nem té^d 
fogtak megölni, innem azt, ki elragadna tő'ern 
oh! bizonynya! azt . . . ’

Es Monteclair mozdulata, kérlelhetetlenül 
irgalmatlanul be végző a megkezdett fenyegetést ’

- Ah! ban! szólt maiig nyugodna Fer­
ra nd .Angela, ez oiy szop, hogy szinte fő hetnék •
kantet gg’ h°gy alláaf*19 forgatja 'a

M jnt3cl.iir vállat vont, meglátszott rajta, hogy 
tökéletesen bízik magában, és hogy mír nem egy-
LZrm2ng SKrté ör3jét- hogy a vívó-
termőkben bizonyos osztályozások vannak. A fura*

melyre
sze.et-

rninc

mondja Monte zlair, k
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Volf.,
az egyefpp i ' ‘lóitok szorgalma kielégítő 

a mit azon j-óin mány leginkább mutat, bogy 
az index aláírás egyetlen egy esetben sem ísgad- 
íatott meg. ®

ÖSSZfen 1418 irtatott. Tudora 290 
dórá iét " 27 ZU Jg . és álhmtudományok tu-
10 JMrh JOZtu?om*W 147, államtudományi 
í°:.?m:sy6- egyetemes orvosi 68, bölcsészettű-

a lefolyt évben 275 előadás 
” , n v.olt; Ö3ztöndij fejében 225 hali

dományi
űno , Äz egyetemen 
808 heti
g8ió 49-9á0 irtot kapott.

áz egyetemi ifjúsági egyesületei is igen szé­
pen virágoznák, a rektor különösen kiemeli a tud 
es műegyetemi olvasókört, mely a múlt évben 
minden ^tekintetben emelkedett. A jogász-segit-5 
egylet tőkéje 80.000 írt, az orvosoké 26.000 írt, a 
bölcsészeké 11.000 frt.

az egyetemi intézetek közül a múlt tanóv- 
jen megnyittatotí a belgyógyászati kóroda, továbbá 
3 “odzafa-utezii második szülészeti és nőgyógyá■

• ati kóroda, tehát minden tekintetben a lefolyt 
H-.ev méltó megnyitó éve volt az egyetem újjá­

szervezése második századának.
Végül köszönetét mond a rektor tanártársai­

nak 11. a szívélyes támogatásért, melyben őt rósze- 
ji'r.-ék; üdvözli Apáthy Istvánt, az uj rektort 
es a megválasztott dékánokat beiktatottaknak nyil­
vánítja.

E megéljenzett beszéd után Aná-hv Ist- 
"'•e foglalta el a rektori széket.

Megnyitó beszédéből adjuk a következőket:
jNemesak Dőlünk, hanem a legtöbb kontinen- 

.al;s egyetemnél heveit ős: szokás az, hogy *z újon- 
nan választolt resti r. Hvstalos működését beszéd­
del kezdi meg, melyet nem rendszerinti hallga­
tó02! hanem palyat u saihoz, az egy. s tudornál y- 
zato/i képviselőihez, az egyetemi karok hall­

gatóihoz s azokhoz intéz, "'a kik az egye- 
-jí tan -7 megújítását megjelenésűikéi megtisz- 

tei- íi kői üiffieuy inkább mint bármely más sík a- 
:ca. í-r esmeröstlen figyelmeztetésül szolgál az 
:y re-tornak arra, hogy a testület, melyet képvi- 
"e°i szerencsés lesz, az uni veri tás litterarum 
-neynen tagjai, a tanárok ép úgy mint a tanulók, 
aözós vonatkozásaik és törekvése knek közös vég- 
czé.jd r.ltij elválaszthatlanul összeforrva, olvan or­
ganizmust képeznek, mely a közéletben iogo-ai ki- 
uino es befolyásos állást foglal el. Ezen állás! s az 
az«: kapcsolatos befolyás természetesen attól fü«rg, 
hogy a<. uü. verzióig litterarum megfelel-e azon fii­
adatnak, melyet annak rendeltetése mindenütt s--ü-- 
segképea kijelöl.

Agyetomünk oktatási rendszere a tanszabad- 
s-g. tehát a tanítási és a tanulási szaladgál elvére 
,even fektetve, legyen szabad ezen alkalommal vizs 
gaj&r tárgyává tennem azt: hogy az egyetemünk- 
-tfl jel6nl5g érvényben lévő tanítási és tanulási 
rendszer, úgy a mint az különösen a jog — és 
allamtuaomanyi karnál fennáll, megfelel-e valójában 
a tanszaoadság elveinek ; és hogy ezen rendszer 
végeredményében, képessé teheti-e egyetemünket 
arra, hogy íontos missziójának megfelelhessen ?

egyetemek korunk haladásának azon, tá- 
nyezői. melyek nemcsak az egyesek szellemi mű­
veltségei közvetítik, hanem az egész nemzedékre 
.Hágót, ersöiesi és anyagi áldást árasztanak; me­
lyek nemcsa-t az oktatást emelik a kor szinv^na- 
iára. hanem a szabad kutatás szövótnekónél, a tu­
domány emelésére és előmozdítására legközvetlenebb 
Befolyással vannak : másrészről az, hogy az egyeteme- 

i magasztos feladatuk betöltésére, a sehol sem 
nélkülözhető anyagi feltételek mellett, csakis a ian- 
sstbadsag, tehat a tanítási és tanulási szabadság 
elveinek, nem specziális szempontok, nem egv- sek 
érdekeire visszavezethető tekintetek szerint, hanem 
a valódi tudóaiany és tudományosság követelmé­
nyeinek megfelelő megvalósítása képesítheti Az 
ilyen erteíemben vett tanszabadságról mondható el 
j->ggal. hogy a- első alapja a tudományos önálló­
ságnak. és egyszersmind az egyetem felsőbb tudo­
mányos felfogásának.

A tanítási szabadjog elvének, a most érintett 
Hányban megvalósítása természetszerűen nemcsak 
azt hozza magával, hogy a tanár tananyagának se 
tarcalmora, se formájára nézve közoktatási ko- 
d»xek áltál ne korlátoztassák; hanem azt is íwv 
az oitatas ataiábaa és az egyes tanszakok előadá-a 
egyesek monopóliuma ne legyen. Az úgynevezett 
verseny azonban, m-Iy az egyes tanszakok több­
szörös képviselete által elárethetik, mely kótsógt le­
ső1 legaikalmazsbb arra, hogy a haladásnak a mara 

. s, a modern eszméknek az ósdiság felett diadalt 
bucositson, csak akkor nem fog a tudományosság 
kören kívül eső eszközökhöz nyúlni; csak akkor 
nem fogja az oktatás üdvös eredményét veszelvez- 
tetni. ha nem csak a tanszékek, hanem az” azt 
képviselő tanárok tudományos képessége is paral­
lel Hz. Ma az egyetemi tanártól azt kívánjuk 
hogy mint tudós a tudományos önálló elmélkedés 
vizsgálódás és ott, a hol kell, észlelés kísérletek 
utian előbbre vigye ; hogy mint tanár a tudo­
mányt a tanszékről ce csak közölje, hanem hallga­
tóit is annak önálló elsajátítására buzdítsa ; hogy 
másokat az önálló vizsgálódásba bevezetve, az elet-

vivok értékét mindenki ismeri, éa senkit sem tar- 
tottak oly íelelmesnek, mint Monteclairt. E»v ía- 
hikozasnal ő vele csakis a vó h lenre lehetett szá­
mtani, mely gyakran rengeteg szerepet visz.

— Röviden, szólt, ha ön nem szereti többé 
baiviac urat, ez annál jobb reá nézve ! Mert ke­
serű gyönyörűségemre szolgál, ha egyszerre meg­
botolhatom rajta mind azt, mit ön miatt szen­
vednem ellett!

— Mi az? Szenvedett 1 Legyen udvariasabb 
az emberek iránt . . . Hálátlan.

Ah! lássa Angela, e"e-i gúnyos modort 
en nem tudom megbocsájtani önnek!
,. , - Eí WJ kivanhatja, hogy ne legyek egy 
üi'ití gúnyos ? Un rflhalmoz fesztelenségeivel!

— Eszteienségei mmel ?
— La úgy tetszik hát badarságaival! ön 

gytnöli Saiviic urat. mert azt hiszi, hogy ón sze­
ret m Un jól tudja, hogy megmondanám ha még 
mindig szeretnem.

— Nem, mert rettegne miatta. . . .
La nem félek senkiért és senkitől 

mellem, hogy soha sem szoktam hazudni!
— Pedig mégis hazudott, midőn enyém lett 

as azt mondá, hogy szeret.
, Mondtam ezt valamikor ? Ha mondottam 

hat hittem. Különben ismétlem, hogy szeretem önt" 
hogy regényes fellengzö oktalánságai daczára is 
rzeretem. Béküijtink meg, akarja ?

Ezzel kis fehér kezét nyujtá, mely szinte ne­
héz volt a csillogó drága kövektől.

(Folyt, kőv.)

nek tudományos szakembereket, a tudománynak éa 
az iskolának pedig tudósokat neveljen.

Ha ezek után azon kérdést teszem fel ma­
gamnak, hogy a jog- és államtudomáoyi karnál je­
lenleg érvényben levő tanítási rendszer, illetőleg az 
egyes tanszékek löbszörös ellátása, megfelel-e va­
lójában a tanszabadság elveinek ? — feleletem 
őszintén csak az lehet, hogy nemi

A kérdésnek, melyet magamnak feltettem és 
melyre felelni szándékozom, második része az: 
hogy a tanulási szabadság, úgy a mirt ez jelenleg 
a jog- és államtudományi szaknál érvényben van, 
megfelel-e valójában a tanszabadság elveinek.

az 1848: XIX. t ez. t. $. szerint, mely egye­
temi szervezetünknek máig is alapját képezi, a ta­
nulási szabadság abban áll: hogy a tanuló arra 
nézve, hogy mely tant és melyik tat ártól kívánja 
hallgatni, s.abad választást tehet. Azt hiszem, hogy 
ezen törvény értelme világos; és alig tévedek, ha 
azt á'litpm, hogy azok, a kik előttem a tanulási 
szabadsagot, az 1848. XIX. t. ez. szellemének 
megfelelően értelmezték, ezen törvényezikk jelentő­
ségére nézve, eltérő véleményben nem voltak és 
nem is lehettek. Avagy jelenthet-e e törvény egye­
be, mint elvi kizárását minden olyan intézkedés­
nek és rendszernek, mely a tanulót akár a tantár- 
tárgyak, akár a tanárok szabad megválasztásában 
korlátolhatná.

Lássuk már most, miként van a tanulási 
szabadság elve a jog- és államtudományi karnál 
megvalósítva. Csak rövid pillantást kell vetnünk a 
jog- és államtudományi kai tanulmányi rendszeré- 
re hogy az érintett Kérdésre határozottan nemmel 
felelhessünk. A mi joghallgatóink sem tantárgyai- 
ü&i, sem tanáraikat nem válasz’falják meg sza­
badon ; nem azért, mert ezt a fennálló 
jiZi-giUsii rend-zer, mely a vizsga tárgyainak 
Kötelezett hallgatását mondja ki, a legnagyobb 
részben lehetetleaná teszi. Joghallgatóink az"első 
es s márnáik óv végén, de legkésőbb a második és 
a harmadik év elején, alapvizsgákat tesznek, me­
lyekre csak úgy bocsájthatók, há igazolják azt, 
hogy az alapvizsgák tárgyait legalább egy egy fő­
kollégiumban hallgatták; a harmadik tanév végén 

illetőleg a negyedik elején, az államvizsgák vala­
melyiket, tehát vagy az államtudományi, vagy a 
jogtudományi vizsgát kötelesek letenni, melyre ha- 
soníag csak azon feltétel melleit bocsájtatnak, ha a 
vizsga tárgyainak, legalább egy-egy főkollégiumban 
haligatasai igazolják.

A joghallgató tehát, a négy éves jogi tanfo­
lyamból, három esztendőt úgy nevezett kötött 
marschroutával végez el; és csak az utolsó eszten­
dőben gondolkozható a fölött, hogy tulajdonképen 
melyik tanszak az. mely hajlamainak és leendő hi­
vatásának megfelel; arról, hogy a négy éves tan­
folyam alatt, bár melyik tantárgyba is mélyebben 
behatolhasson, szó sem lehet; neki elég gondot és 
dojgot ád az, hogy pályája első három negyedrészé- 
b<m, minden esztendőben a kötelezett vizsgát, 
melytől tanéveinek beszámítása függ, úgy a hogy 
letehesse. Ez azután nem tanulási szabadság; ez 
nem egyetemi tanulás; ezen az utón és az általam 
érinteti tanítási rendszer mellett, képezhet egyete­
münk az életnek középszerű napszámosokat, de tu­
dósokat nem. Az ilyen rendszer mellett, a mely va­
lódi nevén m- gnevezve, tanulási kényszernél egyéb­
nek nem mondható, báltérbe szorul a szaktudós, a 
kinek helyét az eneyclopaedikus, a felszínen ra­
gyogó, de a mélyebb szakismeretet, sz átalános 
műveltséget nélkülöző dilletans foglalja el. És, ha 
daezara ennek, akadnak joghallgatóink közt egye­
sek, & kik a szigorlatoknál tudományos képzettsé­
get tanúsítanak és az életbe lépve, hivatott aposto­
lai lesznek az általuk választott tudományszaknak, 
ez valójában nem a rendszer érdeme, 
dent mrolvál, a minek természetszerű 
épen az ellenkező.

Szóljak-e ezek után még a tanárok helyzotó- 
rői ? és keil e e tekintetben egyebet tennem, mint 
a vizsgáknak, az ép elhangzott rektori jelentésben 
feltüntetett tömegére utalnom, hogy konstatáljam, 
mikép a jog- és államtudományi kar tanárai, a 
fennálló tanulási és vizsgálati rendszer mellett, 
es--:is emberi erőt meghaladó kitartással lehetnek 
i pesek arra, hogy az egyetem falain belül ép úgy, 

iát azokon kívül, magasabb hivatásuknak megfe­
lelhessenek.

De hát volt-e elegendő ok arra, hogy egye­
temünk valódi rendeltetésétől ilyen módon elterel­
jek ? Tán túlélték már magukat azon elvek, me­
lyek az 1848. XIX. tvez. alkotóit vezérelték? Avagy 

veszélyesnek, olyan károsnak bizonyait be ná­
lunk azon szabadság, melyet a Lajtán túl ópugy, mint 
a nagy zn-met birodalomban, a valódi tudományosság 
palládiumának tekintenek ? Én azt hiszem, hogy 
az étin tett eltérésekre szükség nem volt,’ hogy 
az 1848. XIX. tvezikknek alapul szolgált elvek 
nemcsak hogy túl nem élték magukat, hanem 
minden ellenkező áramlat daczára, előbb-utóbb 
teljes diadalra fognak emeltetni, és hogy a szabad­
ság, melyet tanítási és tanulási rendszerünkkel 
békókba vertünk, nem ellenség, mely ellen vé­
dekeznünk kellene; mert a mi a népek millióinál 
az anyagi jólét egyik elengedhetlen teltételét ké-

azok szellemi jólétének és e jólét egyik 
alapjának, a tudománynak kárára

peri,
legbiztosabb 
nem lehet.

E megéljenzett rektori beszéd 
temi ünnepély véget ért.

után az egye^

Egyletek, társulatok,

fog 
csarnoka-

mely min- 
eredménye

, ~ A nemzeti torna-egyletnó_ 
tornagyakorlati órák f. évi szeptember hó 1-éa kez­

deteket veszik A tagok számára a beirstási dij 3 frt, a tag- 
dy pedig havonkint 1 frt. A leánynővendékek havi dija 
o frt, a nnövendékeké pedig 1 frt Folyó évi szeptember hó­
ban a tagok részére a gyakorlati órák kedd, csütörtök és 
szombaton ejtve V,7— y,9 órakor tirtatnak. Megjegyeztetik, 
hogy f_ évi [ektóber havától kezdve a féli hónapokban a 
fent érintett gyakorlati órák mellett még hétfő, s/erda s 
pénteki napokon is estveli 7—8 óráig gyakorlati órák 
nak tartatni. — A felvétel a nemzeti torna-egylet 
ban (ösz-uteza 26. ez a.) történik.

— A budapesti „Aczéihsug“ férfidalegylet 
«Tű?*?. sz6Ptember hó 4-én az egyesület kerti helyiségében 

-í. vendéglő Vili. kerület, bodzafa uteza 25, szám 
műkedvelő előadással és tánezezal egybekötött dalestélyt tart.

A mérnökök és építészek kirándulása.
Az „Egyetértés“ külön tudósítójától. —

Poprád, aug. 3Q.
Augusztus 30-án reggelre kelve, nagy örö­

münkre derült idő volt. Lesiettünk a parkba, ott 
állott előttünk a maga fenséges nagyságában a 
Magas Tátra. A lapályból egyszerre, minden 
megszakítás nélkül merednek fel sziklák, bátran 
mondhatná az ember — az égbe. S még ilyen vi­
lágításnál 1 Aranyat hintettek a napsugarak a szik­
lakra és az éjjel rájuk esett hóra s ez az árnyék­
ban maradt sötét fekete részekkel a legmegkapóbb 
tüneményt alkotta. 5 V

Tegnapelőtt még nyár volt itt, roppant hő­
ségben jöttünk, tegnap borongós, esős őszi idő s 
az éjjel tél volt a Magas Tátrában

Megreggeliztünk s fázlódva felültünk ko- 
es’kra. „Tátrafüredre 1“ volt a jelszó. U közben 
keltán megnéztük Scher fi gyógyszerész kertjét 
melyben az egész Kárpát vidék flórája íenyészik.’ 
Mielőtt^ Tátrafüredre értünk, még egy kedves ese­
mény örvendeztetett meg Nagy- Szalók faluban. A 
mint a falu elején levő „Wester szálloda“ előtt 
elvonultunk, a vendéglős leánykái minden kocsiba 
virágcsokrokat dobáltak.

Tátrafüreden zeneszóval fogadlak, s fcevo- 
nulva a tiszteletünkre emelt nagy diadalkspumJ 
Döller Antal kárpátegyleti aLlnök álul ivo-ad- 

Ebed előtt megnéztük még a sétahejy°ket.
Uj Tátrafüredet és a közelebb f kvő helyeket 
_ j Bírást el lehet mondani, hogy Tátr&füred 
fürdőink közt egyike a legszebbeknek.

A nagy ebéd csak úgy folyt, mint mnden 
más lakoma, Kiss István íelköszöntőében a mér­
nökegyletnek és a KárpátegyMnek több tekintet- 
ben való rokonirányát? fejtegeti, s végül felszólítja 
* jelenlevő mérnök- és építész-egyleti tagokat, hogy 
a Kárpátegyletbe valamennyien lépjenek be. Zajos 
éljenzések közt elfogadtatott az indítvány.

Ebéd után az egész társaság kirándult a 
Iírpataki zuhataghoz. Három egymás fölött fekvő 
vízesésben ömlik alá a víztömeg. A zuhatagoktól s 
a Tarejkáról gyönyörű kilátás nyílik le a síkságra 
az alant fekvő helységekre, a távoli gömöri he 
gyekre, a királyhegyre. Oly panoráma, a milyen 
j^ii 7an a vjlá§on- Igen érdekes s majdnem cso­
dálkozást gerjesztő volt, mikor a nagy magasság­
ból míjdoemgtörpónek látszó kis hegylánc-ot mu- 
^tták, mely az európai nagy vízválasztót képezi.
Mi is ez; a hatalmas iomniézi vagy a gerlachfa’vi 
óriásokhoz képest.

Nagy, zordon természet ez csupa erőszak 
merő rombolás és pusztítás. Egy hecgyláneira való 
kőmennyiség hever itt leválva a két hegyről. Egy 
vidéki szaktárs, a kinek az ő alföldi területén fán 
egy darab termett köve sincs, egész elszörnyü- 
ködve mondta, hogy soha nem hitte volna " 
ennyi kő lehet a világon.

A tarpataki zuhatagoktól vissza jőve (nehány 
ifjabb tagtárs egészen íelhatolt az „Öt tóig“) ismét 
kocsikra ültünk, s visszshajtattunk Popiád felé 
Útközben megállapodott a társaság a „Wester szál­
lodánál“ s köszönetét mondott a vendéglősnek és 
kis leányainak a kedves meglepetésért.

Estére dőlt az idő, alant már szürke homály 
födte a környéket, a hegy-óriások völgyeibe pedig 
már a sötét fekete éjszaka vonult be. Csak a he­
gyek csúcsaira vetettek fényt a búcsúzó nap 
sugarai, s ez által még sölétehbnek látszottak 
a völgyek és az árnyékban fekvő részei. Kó-őbb, 
mikor minden világosság elveszett, valóban felem­
lítő ábrázolatot mutattak a hegygigások. Sötét, ko­
romfekete éjszaka volt rajtuh, mmtht ijesztően ko­
mor ruhába öltözködtek volna.

A szürke látó síkon lerajzolcdiak körvonalaik 
s az ember szivére nyomasztóan hatott, majdnem 
fenyegető ábrázatjuk. Nem felemelő, hanem majd­
nem nyomasztó hatást tesznek ez óriások az em­
berre.

Poprádon vacsorára gyülekeztünk, s mivel ez 
az utolsó volt itt, elbúcsúztunk a házigazdától, 
Húsz Jánostól, a kire a mi gazdánk, Fá­
bián János mondott feiköszöntőt. Nyomban

utána KőnyvesTóth Mihály éltette, ügyes 
beszédben a háziasszonyt, kinek oly nagy 
része volt jó eltartá unkban. Petrovics 
M Ios Szepesmegyétól, annak intelligens, iparkodó 
gyarapodó vendégszerető lakosságától búcsúztatta 
az egyesületet.

Vacsora után a czigányzenótől, bortól jó 
Kedvre kapott fiifilság énekszóval mulatott mé* 
sokáig, késő éjszakáig. °

*

Garam Berczencze, aug. 31. A társaság igg:ai 
esti nyolez órak- r érkeztek két lóvonaton Garam 
Berczenczére, a hol mozsár durrogásokkal fogad­
ták őket. A bucsuvacsorán a társig együttlét örömei 
és jókedv által felpezsdülve a legderültebb hangu'at 
uralkodott. A felköszöntők sorát Schwerczel 
Sándor titkár kezdette meg, ügyes fordulattal Kos­
suth Lajosról Tulnay Lajosra térve át, s ezt él­
tetve. Azután Horváth Alajost a kirándulás főveze­
tőjét éltette Köoy rés Tóth Mihály, Schwarczel 
Sándort a kitűnő műegyetemi tanárt és a 
viezmális vasú'ak rentabilitásának bebizonyi- 
tóját éltette. Petrovics Milos Ságody Istvánt, 
Hetyey Kálmán a kirándulás intendánsát Fábián 
Jánost, Tripolszky Gyula Bezfeft vezérfelügyelőt 
Könyvei Tóth Petrovics Milost éltette. Fél tizen­
egykor Budapestre utaznak 
tagok.

ki tói 
kozás

vissza az egyesületi

Sport.
Baden-Baden, aug. 31. (Az „Egye értés“ 

tudósítójának távirata.) Magyar lovaink legfénye­
sebb napja ma volt itt; de ime a futamok:

andweier dij Siegespalme első 
Hymne, 2 dik.^A Favorit díjban Mr. Le- 
wison Idea-ja első, Hiestrich Havanneser-je 2 dik. 
Nagy dij 20.000 márk, gr. Festetics Tasziló 
La G ondolá“-ja 7 versenyző között másfél 

hoszszal könynyen nyert, gr. Esterházy Mór Land- 
lord-ja 2-dik. gr. Festetics Taszilo Berzenczéje 
3 dik. Az Eberstein dijat 9 ló között a 
Lady Mary kancza nyerte meg, mig a 
Schwarzwaldi dijat ismét magyar ló, a Scha- 
wel J. V i k t o r i ája ; 6 ló futott.

A ma?J*r társulat h-Iyzefr , 
nehezebb, hogy a kristóftéri reminiscerr i ^1?1 is 
tán némi előnéuttel találkozik 8 igV » • k ,o!P 
kább az angolt dédelgeti. IKV t. ’°,Y, m-
Seb est jé Q „,C1. >
ki, az ajanlati versenyben mint telemen4 ^ 
stbb ajánlkozó, a magyar társulat maíi- ' n-.°-
tes_; a tanacs ma mégis nem fogad.a «'“a 
sági javaslatot, hanem a munkát * rl u' !‘ 
társulatnak adu! si'-ctl

- A zugligeti u t, mely t La-1, 
a Fáczamg visz, illetve vinni'fog 

tárgyát kepezte a tanács előtt 
hozzájárult azon bizottsági javaslat'.oz" V'1 s 
Vranyi-féle uí megszerzése czéljából a 4
eljárás ba'adékiilanul megkezdessék, a ^'' 
fogadta a mérnöki hivatal tervét az, „tU?0 h!’ 
veendő területen az ut 1 iépiíését illetőlep- i! "

— Blahánó „színháza“ ügyében 
„Magyar Híradó“ ma következőket iri»- nu?- s 
kérvényét szinháznyitás iránt a fővárostól - nj 
vonván több lap azt Írja hogy az építési hi-SíK 
tett kifogásokat s gördített elő akadálvo'í? 
kérvény még egyáltalán nem fordult V'5 L f 
fórumnál sem. s bizottság és tanác! g;iK 
vádolhatok a késleltetéssel; küP-n5>en 1- L- 
tósi bizottság még M sem hiVatott ‘ 
ménvadásra e kérvény fölött. Azonban 
vádolható a polgármester, ki a 
dekében sikra szállva

ere, ez- 
m&r belő i-

Szinim, művészet
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dogsaga tudatától. Herzog az imént érkezett leá- 
nya,a!. egy tizenhat éves kedves gyermekkel, ki­
nek Maréc-hal nyujtá karját, a tőzsért tompa’ mo- 
rajias követte uiján a termen keresztül, ö azonban 
nyugodtan, hozzászokva a hatáshoz, melyet megje­
lenése kelteni szokott, fogta el Cayrolt, kinek sze­
rencsét kívánt.

Szergiusz az imént mutatá be Michelinének 
bzntzko grófot, egy katonás külsejű, fehér hajú, 
íöiüaru aggastyánt ; a lengyel háborúk veteránja 
voit ez, régi barátja Panin herczegnek, kinek ol­
dalán kapta azt - - -

— Károlyi Lajos színigazgató ellen 
a társulati tagok állal emelt panaszos ügyet a ma­
gyar színész egyesület központi igazgató tanácsa 
tegnapelőtt és tegnap Feleki Miklós elnöklete 
alatt tartott üléseiben tárgyalta. Az igazgató tanács 
kimondotta, hogy Károlyi igazgató köteles könyv­
tárát és kellékeit a társulati tagoknak a saison vé­
géig használatra átengedni. Minthogy a tagok 
egyúttal a közp. ig-tzgató tanács részéről a játszha- 
táei engedélyt is azonnal kinyerték, elhatározták, 
hogy összeállanak és egy 3 tagú bizottság vezet ó e 
alatt az évad végéig előadásokat tartanak.

— Uj operette. Kőszeghy Géza fia­
tal zeneszerző — nemzeti színházunk derék bas- 
sistájának fia — „A falu rózsája“ czimű 3 f,]vo- 
násos operettet irt, melyet a kolozsvári nemzeti 
színház igazgatósága elfogadott előadásra, s már 
javában folynak belőle a próbák. A főszerep el- 
éneklésére Németh Jánost, nemzeti szinhá 
zunk másod tenoristáját kérték fel, ki azt a két 
első előadásra elvállalta. Az operette szövegét V a s- 
váry Fereni-z, a népszínház oly szerencsétlenül 
kimúlt fiatal tagja irta.

— A budapeiti nemzeti színház 
fi1 Ví M á t r a y Béla a kolozsvári nemzeti 

színház főrendezője, köszönő levelet intézett, azon díszes ko­
szomért, melyet az oly szerencsétlenül elhunyt Szom­
bathelyi Béla koporsójára küldöttek, s azon m-W í 
részvétért, melyet az elhunyt családja iránt tanúsítottak.

Bartolucci Viki őri ne kisasszony 
mióta szabadság idejéről megérkezett, szorgalmasan 
tanulja „Atala“ szerepét. Schauer Ferencz nem­
zeti színház zenekari tagjának hason nevű uj ope­
rájából, melyből különben a karpróbák már folynak. 
Az opera valószínűleg október hó folyamában fog 
szinrekerülni. b

Temesvárjáé Farkas Irma asszony 
tegnap levélben megkérte a kolozsvári színházi 
igazgatóságot,, hogy mentse föl szerződése alól. 
Az igazgatóság a felmentést megadta és így 
Farkas Irma asszony tegnaptól kezdve nem tagja 
többé a kolozsvári színháznak. c"

Fővárosi ügyek.
~ Ői-adijas tanárok. A fővárosi ta- 

nacs a folyó évre a fóv. elemi iskoláiba óradiias 
tanítókul s tanitónókül a következőket alkalmazta : 
Darvas Adolf, Csatth Gyula, Egan Lujza, Weníl-r 
inra, Meszlenyi Zoltán, Kovalszky Ka-alin, Ja') 
lons/.'.y Alajos, Szabó Lajos, Bingenheimer János, 
Schock Janos és Kocsis József. További alkalmi- 
zások még a parallel-osztályok felállításával fognak 
ugj az elemi iskolákba, mint a polgári és reális- 
kol. kbin törcónni.

, — A magyar és angol asphalt tár- 
s u 1 a . o k közt. erős verseny fejlődik ki a főváros 
nal rendesen, midőn az aszphaitozási munkák ki-

nepszisház^ér
nem hegy a Blabaléle i-7 

vrny sürgős elintézését letíe volna fiiad.tj 
gyává, de sőt a művésznőt előre elijeszt-nj 
dott a kísérlettől s rábír! a s táv ácsot, hon- L j' 
intézésre a leghosszadalmasabb utat válás-sía —" " 
mi a sikertelenség elérésének legbiztosabb eu* 
ÜOZ0 volt.

— Az ideiglenes Deák-szoborról 
Az ideiglenes Deák-szobor tslapza’át a Fen ' 
József téren, a legalsó rész kivételével, 
tók s most a párkányiul, díszítéseket rakj;k - i 
mely munka meg két három napot vesz i 
Azután hozzáfognak a befestéshez: az egész tiK'-" 
zat sötét-barna szinti lesz, kivéve a négy hen-er- 
lopot, melyek az anyagnak megfelelő világosat.) fir’o"« 
marvány-szinüre testetnek. — Maga a szobor adn a 
a befejezés utolsó stádiumában áll Huszár Tifiif 
műtermében. Az újonnan mintázott fejet a . 
vész a napokban illesztette a törzsre; a tor s .t * 
lábak még külön hevernek. A művész ti íi-t-n » 
fő mintán és az allegóriái mellókcsoporiokou 
kis-Ab sérüléseket és hiányokat fogja kijavi 
úgy hogy a jövő héten az egészet broncziro'-hat* 
ják h úgy 20-Lka táján a szoborminís föl \ 
tilható.

— A kőbányai iskolaszék meg. 
aakult s egyhangúlag a következő tisztijeik 
választatlak meg: elnökké dr V irava Jdzs-f al- 
elnökké Sz 1 á w László,jügyzőküé Burg Ferencz 
és Wenisc h János s gondnokká F1 eiszn-r 
Janos.

— a fővárosi III kerületi (Ujjak— 
o budai) iskolaszékek alakuló gyűlésén Harrer Pál 
elnökké, Mary Gyula helyettes elnő.ké egyhaneu- 
lag, dr. Tatay Adolf alelnökké szótöbbséggé;, jeiy- 
zőkül egyhangúlag Havranek Nand.r "és ’ C/ike 
Ferencz gin Inukul Deutsch Dávid es Kékesy Ifi- 
ter választattak meg.

- Számos útépítési, követési és css- 
tornazási ajáalati tá-gyalág tartatott ma a fővárosad 
iJiUnek eredményekóp elnyerte : az I. kér. krisztinaváro-i te* 
me;6kör a hadnagy-uteza fulytatáiaként vezető ut makídaui-

tiépiteaét Sen ö n féld Károly, az előiranjzott 
€651 írthoz 8*/0 felulflzetessel ; az I. kerületi kiisztiaa-i- 
roei temetőhöz az alkotás uteza folytatásaként vivő urnák ma- 
kadamszerü kiépítését ugyancsak Sehönfeld Károly az M 
irányzott 4345 írthoz 8% felüiflzetéssel; a III. kér. szent- 
•ndre! úttól az ó-budai szeszgyárig vezető útnak uiakiidim- 
szerű kiépítését a 3513 Irt előirányzott költségre 11° f,.,Q:. 
fizetéssel Bif fért János nyeré el; a VIII. kér. Madách- 
meza Magdolna és Szerdahelyi-utezák közti tovalbá 
Matyás-tér, Szerdahelyi és Erdélyi-nieiák közti részé- 
nek atkovezési munkáit Obendorfer Ferenez 
az előirányzott 3577 írtból 2"/c eugedménynyel, a IV. ier' 
kalaputcza zöldfa- és Lipót utczác közti részének atkörezs- 

£ *! 1 »ej János, ki az előirányzati 1464 fonalból 
/«/••ot engedett; a TI. kér. epreskert, délibáb és bakon v- 

utczaí csatornázását téglafallal Sehönfeld Károly 'c-s 
Mann József az előirányzott 5556 tótból Í2,J 
méuyayel; a Vili. kér. Karpfenstein utczánvk téxlafilizitu 
esitornázását K e r n s t o c k Karoly, ki a "<535 írtos 
előirányzatból 2»y.%-ot angedett: a Vili kér. krivaria ut- 
ezanak csatornázását téglafalazat mellett Sehünfi.'d K es 
Mana József, kik a 40.Ü frt egjsógárból 22" 0-ot engvi'ek 
le. Ugyancsak ma tartatott az árlejtés a P e b r. 
tjén uteza a‘p haltozására. Mintegy 320 mé'e c í 
terjedésben kettős asphalt coulé ét 26u méternyi" jJterje.Iö— 
ben egyszerű asphalt couli lerakása szükségeit -tett jlíni a 
kettőt a magyar asphalt tarsula t nyerte t: az an­
gol tarsaeag elleneben. t-lkésziti az el.őuek necv-zég ui te- 
rét 6 frtjávíil (fentart. 10 kr ), az utóbbiét 3 m 20 k- v>i 
(fentart. 8 kr.) Végül aközrait áritelep körniékkek 
kiaovezesl munkáját Heinisch Ede nverte e' 12 82S l-t 
54 kr. legjutányosabb ajanlatial.

munkában, ellankasztani elménket

Pánin Szergiusz
- AZ ÉLET HABCZA1 —
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(Folytatás.)
ut 8zer^usz 68 Cayrol csoportról csoportra jár­
tak, megsokszorozva mintegy magokat amaz t«t-kedólvesS 6! fino®8á8áv5 emez, kissé nehézkes 
kedelyessógóvel, sugárzóan s felfújva mintegy bol-

- a szörnyű sebet, melv megcson- 
kita. Micheliné mosolyogva hallgatta a' hízelgő sza­
vakat melyeket a vén katona Szergiuszról mon­
dott. Gayrol ezalatt, Herzogtól megszabadulva, Jean- 
net kezdte keresni, ki a terrász felé eltűnt.

A termekben fojtó hőség volt s számos ven­
dég menekült már ki a tágas terrászra. a vizet 
szegelyző oszlopos márványkorlát mentén székek 
voltak elrakva. Itt csoportosultak, csipkediszökben a 
hOigyek, s as éji lámpák tünde fényében élvezték 
a gyönyörű éjét. A legyezők alól vidám nevetés 
c-enveti ki, mialatt a férfiak, meghajolva, halkan 
fi.rsilogtak. A parasztok báljának zenéje pedig tul- 
hasogta e susogást.

Távol e zajtól, mely megzavará, távol ez ün­
nepélytől, mely rosszul esett neki, állott Pierre egy 
árnyas zugban, a korláthoz támaszkodra, s elme­
rengett. Szemeit a park fényárjára függesztve, me­
lyet nézett, de nem látott, tovarepült ábrándjaira 
gondolt. Mást szeret Micheliné, s ez a más né­
hány óra múlva diadalmasan és örömtelién viszi 
el magával . . .

Yéghetetlen fájdalom töltő el az ifjú lelkét. 
Megutálta az életet és meggyülölte az emberiséget 
Mi lesz most ő belőle ? Élete össze van törve Az 
olyan szív, mint az övé, kétszer nem adja magát 
oda, s Micheliné képe sokkal mélyebben volt bele­
vesse, semhogy valaha kitörölhetné. Mi haszna 
fáradozásainak, melyekkel fölibe akart emelkedni 
masoknak? Arra jött egy üres fejű szép legény, s 
Micheliné tovább ment vele. Es ezzel vége min­
dennek ! ^
í ÍierLe lzt kérdé magától, hogy nem

,,életet' 8 * közömbösek, 
tunyák és ólvhajhászók nem sokkal okosabbak-e, 
mint ő. Kimeríteni életerőnket emberfölötti

problémák miértjének kutatásában,Tsak azért, Tefy ! ZT foí'atla^T^gvomfáT'öklö ^ 
megvénüljünk, a nélkül, hogy más örömünk lett lásd l Az!a.n

Törvényszéki csarnok.
~ 4Z rAthenaumnak“ gróf Lónyai 

Menyhért elleni három éves poré sok huza­
vona uíán a gróf elmaraszta'ásával a nanokbia 
veget én. Okot ez«n perre az szolgára'ott, !i -:y 
midőn a „Rzform“-czimü lap, melvnek gróf Lói ki 
volt a tulajdonosa 1875-ben a „Porti Napló-bs í.l-

.- - - hogy más örömünk lett
volna, mint meddő tisztelet és köznapi jutalom ! 
Azok, kik csupán a boldogságot és az örömet ke­
resik, az epikureusok, a kik fólrevetnek minden 
gondot, minden bajlódást s csupán azzal foglal- 
koznak, hogy ^ lótőket kipárnázzák és szeműket 
gyönyörködtessék — nem ezek-e az igazi bölcsek? 
A halál olyan hamar itt terem ! S midőn a vé»ső 
óra üt ámulva veszszűk észre, hogy még nem” is 
éltünk! . . .

Majd a büszkeség szólalt meg benne: Mi is 
az olyan ember, a ki hasznosat nem mivel s mun­
káival és fölfedezéseivel nyomot nem hágy maga 
után e földön ? . . . S láztól égve, Pierre azt mondá 
magában:

— Belemerülök a tudományba; híressé fo- 
gom tenni nevemet, s kényszeríteni fogom azt a 
hálátlant hogy megbánjon. Meg fogja látni a kü­
lönbséget köztem és a közt, a kiért elhagyott. Meg 
fogja érteni, hogy amaz ö nélküle semmi, ón pedig 
magamtól vagyok minden ! 6

Egy kéz nehezedett vállára s a Maréchal ro­
konszenves hangja hallatszott mellel te:

. csinálsz te itt, mit hadonázol
mint valami álomkóros ? ’

Pierre hátrafordult. Merengésében nem hal­
lotta volt barátja jövetelét.
. ~ Vendégeink mar mind megérkeztek, foly-

8 én fagyhattam helyemet, 
hogy téged^ fölkeresselek. Már jó negyedórája, hogy
LtánilJírí" Eos8zu1 t6Szad> hogy igy elvonulsz: 
észrevételed magadat. Menjünk közelebb a társa­
sághoz ; jó lesz, ha látnak a vendégek, mert kü-
8zabad gODdolnállak> a mit képzelniük sem

. 77, higyjenek a mit akarnak, mit bánom
ón? kiáltott föl Pierre fájdalmas taglejtéssel.— Az 
én lelkemben úgyis a halál lakik.

— Lakhatók az ember lelkében a halál, ehhez 
joga van mindenkinek, de a mennyire tőlünk ic 
uk, rajta kell lenni, hogy senki észre ne vegye. 
Utánozzuk az ifjú spártait, kinek a ruhája alá rej­
tett róka testét szaggatá, s 6 mosolygott. Kerüljük 
a nevetségességet, barátom. Már pedig a mi együ­
gyű társadalmunkban semmi sem

lásd,
szemeit va-

a szenvedés emberi törvény, a világ egy 
aréna, az élet dulakodás. Anyagi akadálvok lelki 
szenvedések gátolnak, vernek le bennünket’. De 
azért csak haladni kell előre és harezolni. A kik 
levertan elhanyatlanak. szoknak a testén tovább 
halad a többi! Föl hát! előre!

— S kiért harczolnék most már? Lásd az 
* terveket szőttem, de balga valók! ’Ki­

halt belő.em minden nagyravágyás, miként min­
den remény.

— Majd visszajön az, ne félj! Abbén a pil­
lanatban szellemi bénultságban szenvedsz, de majd 
osszeded erődet újra. A mi pedig a reményt illeti, 
arról sohasem keli lemondani ...

— Mit várhatnék a jövőtől ?
. Mit? Mindent! Ezen a világon bekövet- 

kezik minden! kiáltott föl vidáman Maréchal. - 
b ki bizonyítja be neked azt, hogy a herczerné 
nem lesz-e legközelebb — özvegy ?

Pierre nevetett. •
— ifiredj, bolondot beszélsz!
— Barátom, vógzó Maréchal, — az életben 

csakis a bolond dolgok az okosak. Gyér, szívjunk 
el egy szivart! 1

Keresztül haladtak a csoportokon, s a palota 
felé tartottak. A herezeg, karján egy kiválóan sz“p 
s meglepően fényes öltözetű nőt vezetve jött e'ő 
a terrászon. Sívinien, központot képezve’ ear fia­
tal uracsokból álló csoportban a tornácz alján, szo­
kott fesztelensegevel és nyegleségével szedte rovásra 
mmdaziokat, kik környezetének szemtávolában eiha- 
ladtak. Pierre és Maréchal észrevétlenül jöttek a 
fiatal emberek háta mögé.

— Ugyan ki érkezik hozzánk ott a kedves 
8Zn/t eP kurt‘.i zömök fiatal ur, 

EJT?,?*11 mellénJbe volt szorítva s gomblvu- 
kaban fehér orgoaavirágot viselt.

ha B ódé, édes fiam, hát te már 
semmiről sem tudsz! kiáltott föl Savinien, gunyo-
otthon1S?d^Í3S^^eJ ~ A SUt ‘B Kunnyasztasz talán,

— A miért ezt a gyönyörű szőkét nem isme- 
rem. vágott vissza La Bróde bosszúsan. — Csak 
nem állíthatom magamról, hogy nóvszerint ismerek 
minden párisi szép nőt!

— Még hogy párisi! az a nő, párfii ? Hói 
úgy nézted meg? Ugyan nyisd ki a szemedet: a 
legtisztább angol chic, barátocskáai !
, , A fialal urak kaczagni kezdtek, öaíuda'os 
képpel lobázva magokat. " ói persze rög:ön í.Jis- 
mtTiék a tiszta angol chic et mindarnviaa H .:y 
is esalodbaitak volna? Sőt egyiköű, egy du Trtm- 
blays nevű magas barna fiú, sz-'moru kép-3! ; vá­
gott, mondván :

— ha Brede, jó fiú, fogadd részvéiütkrt !
. . A herczeg, mosolyogva, ha kan beszelee' e 
ha adt el elöltök a szép angol nővel, In feh r- 
keztyűs njjai hegyével támaszkodott íot$í:i 
karjára.

- Ej, de végre is, hát kicsoda? széli La 
B.ede türelmetlenül.

Nos, kedvesem, hát Lady Hirton, a h :r- 
czeg unokatestvére ! Dúsgazdag 1 Londonnak ezy 
egész városrésze az övéi'

— Azt beszélik, hogy múlt évben i?szem­
lévé hozzá b:. f.me! nézett Pánin Szergiuszrs, 

kodóaa du Tremblays.
Hát miért nem vette el, ha olyan gazdag ? 

A kedves herczeg a múlt évben már egészen cduig 
volt . . .

— Mert férjnél van.
— Alapos ok! De hát hol v$n az a f

valamelyik ódon— Elzárva Skóczia ___
lyában. Nem látni soha. Lelki beleg; nem _ 
eleget gondozni.

— É; kenyszer-zubbonyba öltöztetni! D - hát
mfirt nem válik el tőle ez a szép asszony ?

— A vagyon a férjé.
— Az már más.
Pierre és Maréchal némán hallgatták ezt az 

egykedvű, de rettenetes társalgást. A fiatal em­
berek csoportja most odább mozdult. A két j> 
barat egymásra nézett. íme tehát, miként 
rfbk ™eS Danin Szergiuszt ismerősei, ama 
ki a melyekben, ő életének egy

részét töltötte! E szeretetreméltó urfiak szerint a 
nerczegnek:, minthogy „odáig volt“, valami gazdag 
nőt kellett íelhajhásznia. Lady Harioat nem ve- 
nette el: visszafordult tehát Michelinéhez. S az a 
kedves gyermek egy ilyen* embernek a neje! Es 
nut tehetnek ellene ? Micheliné szereti!

(ielyt UvJ

vadt, az 
Reform“ « 
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T»dt, az „Atheneum“ 17.000 irtot előlegezett a 
Reform“ adósságainak kifizetésére oly feltétellel, 

hegy ha ezen összeg a „Pesti Naplódnak az egye­
nesből várható, szaporulatából két év alatt 
meg nem térül , gróf Lónyai a differen­
ciát tartozik- bizonyos határnapon visszafizetni. A 
több mmt 4000 frtiyitkövetelés megtérítését azon­
ban a gróf megtagadván, e miatt a per több mint 
3 évig folyt, mely idő alatt összesen nyolez érdem­
leges Ítélet hozatott, mely közül kettő feloldó lé­
ven. az alperes gróf hat rendbeli Ítélettel mirasz- 
taltitott el.

— A regale csonkítások, a belügy­
miniszter. mint a „Büntető jog tára“ írja 
egyik rendeletében, kimondta, hogy a regale- 
csonkítások tárgyában utolsó fokban a köz­
igazgatási bizottságok ítélnek. A belügyminiszté­
rium által követett gyakorlat szerint a regalecton- 
kitások nem képeznek rendőri kihágásokat, és az 
e miatt kiszabott bírságok behajthatlasságuk esetén 
nem változtatandók át elzárásra.

-Papp Gyula a „Politikai levelező“ 
ezimü könyomatu lap volt szerkesztőjének kauezió- 
sikkasztás bűnügyében a végtárgyalás, mely mára 
volt kitűzve, nem tartathatott meg, mivel — a 
Magy ar Híradó szerint — a panaszosok egyike be­
tegsége miatt a tárgyaláson nem jelenhetett meg. 
A vegtárgyalás ez okból bizonytalan időre elna­
poltatok

— a kai vin téri gyilkossági kísér­
let elkövetőjének Móczár Imre versenytéri pálya­
felügyelőnek hirdették ki ma a másodbirósági íté­
letet. Mozsár Imre tudvalevőleg f. évi február 
ho 24-eu a kálviniért Grünbaum-féle kávéház előtt 
késsél neki rohant feleségének és a bordák közt 
veszélyes sebeket ejtett rajta. Az elsőbirósági Ítélet 
szerint Moezár Imre az ellene gyilkossági kísérlet 
miatt emelt vád alól ugyan felmentetett, de em­
berölési kísérlet bűntettében bűnösnek ismerték 
tel és három évi fegyházra Ítélték. A ma kihirde­
tett kir. táblai Ítélet szerint ezen Ítélet indokainál 
lógva hagyatott helyben. Móczár újabb felebbezést 
jelentett be.

— A párisi nép némely osztályának er- 
kölcsiségére különös fényt vet egy újabban lefolyt 
törvényszéki tárgyalás. Egy anya volt vádolva, ki 
eladta két leányát. Bemard asszony, helyeseb­
ben Chaudez Justine egy alsó rangú hivatal­
noknak elvált neje. Negyven éves, magas, ele­
gáns jelenség; alig lehet találóbban jellemezni, 
mint a párisi „Figaro“, mely lap korát múlt 
cocotte-nak nevezi. Mint feleség megcsalta fér­
jét és végül megszökött , magával vive egy 
u tal Mária Magdolna nevű 14 éves és Auguszta 
mvü II eves leányát. Párisba ment, hol a Beau- 
marchais-köruton bérelt lakást. Itt ismerkedett meg 
egy G o r r e nevű úri emberrel, kinek egykoron 
banküzíete volt s kinek a párisi chronique scanda- 
leuse-bsn már ismert neve volt. G o rre előbb az 
anya szeretője volt. Mintegy 4 nőig tartott a viszony s 
ezt a gyermekek előtt legkevésbbé sem titkolták. Eköz­
ben az idősebb leány 15 éves lett. A vén csont az 
anyához fordult s az anya megengedte leánya 
megbecstelenitósét Együtt mentek a hangverseny 
helyiségekbe, anya és leánya karonfogva a vén 
Górret s ilyen alkalmaknál az anya mindig tu­
dott ürügyet találni, a mi miatt rövid időre visz- 
szavonulhasson. A kísérletek a leány állhata­
tosságán törtek meg. Végre az anya találta 
ki a helyes cselt. Színházba mentek, onnan 
pedig Brébauthoz vacsorázni, a hol 
a leányt leitatták. Egy barátjuk csatlakozott 
hozzájok s ezzel együtt mentek az anya lakására, 
hol a hozzájok csatlakozott barát az anyával csak­
hamar visszavonultak, magára hagyva a leányt 
Gorreal. Masnap az anya elégedetten dörzsöl­
hette kezeit, nem volt hátra egyéb csak az ösz- 
szeg meghatarozása, melyet leányáért kikö­
tött. — A csábitó azonban nem igen volt 
bőkezű s a kisebbik leányra kezdett alkudozni, ki 
ekkor 11V, éves volt. Az anya kezdetben nem
akart beleegyezni, de később azt mondotta, hogy 
10.000 frankért átengedi. Enuyit Ígért neki a ki­
sebbik leányért egy angol. Gorre nem bírta elő­
teremteni ez összeget s az alkudozás egyelőre e 
nnatt szakadt meg. Később az anya újra rá­
szánta magát s egy ízben magára hagyta 
G o r r e t a szobában kisebbik leányával ; 
azonöan visszatért s egy kárpit mögöl ball- 
gatozott. Eközben a rendőrség is neszét vette a 
gyalázatos üzérkedésnek s az anya a törvényszék 
ele került, a hol igen tartózkodó" feleleteket ad. A 
bíró kérdésére: „un idősebbik leányának elárusí­
tja után a fiita abbat is ki akarta szolgáltatni 
Gorrenak“, az anya ezt vá'aszolta : „Nem. aki- 
sebbik akkor csak 12 éves volt és én nem akar­
tam, hogy időelőtt legyen szeretője.“ Biró : „Mit 
ért ön e kifejezés alatt: időelőtt ?“ Vádlott: „Azt 
akarom mondani, hogy 15 éves kora előtt.“ Ezután 
a bíró megkérdezte, igaz-e, hogy az idősebb 
leányért 5000 frankot követelt ? „Ó nem,“ — vá­
laszolt az anya, — „ón nagyon diskret voltam s 
nem határoztam meg az árt.“ A bíróság a vádlót- 
!at ^ tv! í°gsagra és ennek kitöltése után 10 é?i 
rendőri felügyelet alá helyezésre ítélte.

A szept. l-i hivatalos lapból. Személyem körüli ma- 
Z'ir miniszterein előterjesztése folytán, Seüőfer Gyula köret- 
•-ei ezimzetea titkárnak, saját és törvényes utódai részére a 
magyar nemességet díjmentesen adományozom. Kelt Sebőn- 
truanban, 1881. éri augusztus hó 26-áa. Ferencz József, s. 
s. tiaro Urezy Béla, s. k. — 0 felsége méltóztatott: herezeg 
' mdia-n G.-actz Lajos, mindennemű illeték beszüntetésével 

íz irm. szabadságolt altábornagynak, további egy év tarta­
mara sérelmezett szabadság-meghosszabbítását, mindennemű 
jeiez beszüntetése és jelenlegi viszonyában való meghagyás 
vvvn i^hagini, és lovag Joelson Alfréd altbnagynak, a 
-Li-íli. gy.-hadosztály parancsnokának, Herezegovina kor­
mányzata erdekeben teljesített kitűnő szolgálatai elismerésen!
J" ~ ízt. vaskorona-rendet díjmentesen adományozni. _ ()
•msege, f. évi augusztus hó 18-án keit elhatározásával, Behrei- 
; “r karoly számtanácsosnak, a budapesti fővárosi pénzügy- 
-«■igatóságnál, sok évi buzgó és sikeres szolgálata elismeré- 
SH1 a pénzügyi tanácsost ezimet díjmentesen adományozni

po , ájdaJcm; megszűnt. Amerika dúsan jö- ? gabonavásári bizottság elnöke és még néhány bi- 
vedeJmező szűz földje, Oroszország termékeny ! zottsági tag fogadták a minisztert, minden ünne- 
sikságai, Olahcrszág kövér völgyei és az Indiák jó • P%eF8íSg nélkül. Striseer néhány üdvözlő szót in- 
r-”--*—*-• - ................... J tézett a miniszterhez, mire Kemény szívélyesen vá­

laszolt, kiemelve, hogy jelen lenni kívánt a gabona­
vásáron, melynek nagy fontosságát elismeri. A mi­
niszter erre megkezdette körútját S t r a s s e r, 
Schweiger Márton, Keményffy G. A. 
s még néhány bizottsági lag kíséretében.

A miniszter először is a magyar álla'ánoshi 
telbank, Str»=ser és König Guttmann és Fieischl és 
még több más czégnél érdekkel szemlélte ország az 
különböző részeiből beérkezett gabona-mustrákat 
Ezután megnézte a Ganz és társa-féle vasöntöde 
által kiállított szállítható hengerma’mot, mely égé 
napon át működésben v®lt, és melyet M e c h 
wart András igazgató magyarázott 
meg a miniszternek. — Erre érdeklődéssel 
szemlélte a F e h é r Miklós által kiállított Eckert- 
féle hármas ekéket és rostákat, a Beermann- 
féle tábori sütő kemenezét, S z e s z 1 e r galgóczi 
gőikötélfzyár készítményeit, Nicholson gépgyá­
ros kiállítását, Strobel, Baris és Ko 11 e- 
r i c h ezég által kiállított fcorzuzó gépet. Kühne 
gépgyáros sorvető gépeit és végűi V i d a c s 
István kiállítását, mire másfél órai időzés után el­
hagyta a magvásár helyiségeit.

A kiállítás,
Mint minden évben, az idén is mezőgazda- 

sági gépek és szerek kiállításával volt a gabonavá­
sár összekötve. A kiállításon részt vettek belföldi 
és külföldi ezégek, bár sokkal csekélyebb számban, 
mint tavaly, de mind készítményeik javával, a ki­
állítás teljes kópét nyújtotta a gabonanyerésnek és 
feldolgozásának a fold legelső megmunkálásától 
egész a kenyérkószitésig.

Ekéket és különösen az annyira kedvelt há­
romvasú ekéket, melyek a konstrukezió egyszerű­
sége, mint a könnyű kezelés által tűntek föl, és 
melyek gazdáinknál oly kedveltek, első sorban 
Fehér Miklós (Köztelek)állított ki, kinek eredeti 
Elkért-féle hármas ekéi méltó f-feltünést keltettek. 
Szépek voltak azután Ko tzó Pál, Vidaes Ist­
ván, úgyszintén Strobl, Baris és Kollerich, 
végre Nicholson W. Fülöp ekéi is.

Az ekék után a vetőgépek következtek 
Kitűnő szerkezetű a W. Ph. Nicholson ezógó. Fi­
gyelemreméltók a tisztitó és osztályoz ó- 
gépek, melyek legnagyobb számban voltak képvi­
selve. Ugylátszik, hogy e téren jelenleg az itteni 
J- Brogle és Müller ezég viszi a vezérszere­
pet. Dusán berendezett kiállítása magára vonta min­
denkinek figyelmét. T r i e u r ö k ott működ­
tek a jelen voltak szemeláttára, s az 50 százalékig 
zabbal és lóborsóval vegyes búzát egészen megtisz­
títja. Említésre méltó az ezen ezég részéről kiá'li- 
tott üszögtisztitó gép is, mely valóban 
meglepő munkát végez, a mennyiben naponkint 
30 métermázsa búzát tisztit m-g az üszögtől.

Jeles rostákat, tricuröket, tisztitó hengereket 
s egyéb osztályozó gépeket állítottak ki Fehér 
Miklós, Kühne E, Sehottola Ernő és 
Neos chil, Nicholson ezégek s mások.

A t'szta gabona súlyát meghatározó készü­
léket több ezég állított ki, melyek közül Z i s k a 
József, Sem bér jü. és fiai, Fuchs G. s a 
bécsi J. Flore ncz ezég tűntek ki leginkább.

Következtek az őrlőgópek. Legjobbat a 
Ganz és társa ezég állított ki. Feltűnést 
keltett egy a Mechwart-fele rendszer szerint ké­
szített hordozható malom berendezés. Szintén a 
Ganz és társaíéle kiállításban lehet egy daratisz- 
titógépet is látni, mely a hírneves Haggen- 
macher Károlyféle módszere sze­
rint készült. Beissmann és Mühlberg 
a daralógépek egész sorát állították ki. Jeles daráló 
és őrlő gépeket állítottak ki : Strobl, Baris és 
Kollerich, Sehottola és Neo schil, Ko- 
c z ó Pál s mások.

Az őrléshez használni szokott segédeszközök 
közt megemlitendők: a bécsi Wiesenburg et 
Söhne ezég selyemszitái; ez az egyedüli ezég a 
monarchiában, mely e czikkek előállításával foglalko­
zik. Marculies és Comp. ezég jeles gépszijakat,

búzatermői elhódították tőlünk Európa fogyasztó 
államainak gabonapiaczait. Kormányunk léhasága, 
rossz és drága közlekedési eszközeink és első sor­
ban a német védvámok lehetetlenné teszik a ki­
vitelt. Lassanként elvesztettük Anglia, Francziior- 
szág és Észak-Német ország piaczait és ma már 
csak Délnómetország és a S váj ez felé van még 
némi kivitelünk. Az a tranzit-forgalom, melylyel 
az oláhországi termés értékesítésénél kereskedel­
münket földrajzi fekvésünknél fogva bírnunk kei­
lt ne, illuzóriussá van téve az osztrák ál.'amvacpáiya 
magyarellenes tarifa-politikájával, mert Verciorová- 
ból Bécsbe, daczára a 86 mértföldnyi távoiságkü- 
lönbségnek, olcsóbb a gabona-íuvardij, mint ugyan 
onnét Budapestre.

így tehát minden külső okozat gabonakeres­
kedelmünk ellen van irányozva. Nem csoda te­
hát, hogy gabonakereskedelmünk nem tud zöld 
ágra vergődni ós hogy magvásárunk évről-óvre vé­
szit jelentőségéből.

Gabona vásáraink csak úgy felelnének meg 
rendeltetésüknek, ha itt a termelő közvetlen érint­
kezésbe lépne az exporteurrel. De mit tapasztal­
tunk már hét év óta és ma nyolezad Ízben ? Azt, 
hogy magvásárainkra csak elvétve jő le egy kül­
földi kereskedő ós hogy a termelők még cseké­
lyebb mérvben érkeznek föl. Kevé-i külföldi keres­
kedő, még kevesebb termelő és a rendes gabona- 
csarnoki látogatók mellett néhány bécsi és vidéki 
gabonakereskedő, kik tájékozást akarnak szerezni: 
— ez volt a mai magvásár képe.

Nem természetes-e tehát, hogy a mai mag- 
vásári üzlet csak nagyon szerény mértékben lépte 
túl a rendes gabonacsarnoki üzletet ? S hogy ez 
igy volt, ennek első sorban a rendezők és némi 
részben talán termelőink is okai. a mi a rende­
zőket illeti, erre nézve, már múlt számunkban el­
mondottuk véleményünket ós termelőinkhez saját 
érdekükben még az a pár szavunk volna, hogy 
hagyjanak fel azzal a hagyományos szokással, hogy 
terményüket csak otthonn adják el annak a keres­
kedőnek, ki legelőször kopog be hozzájuk és leg­
korábban ad mentői több előleget a termésre, ha­
nem látogassanak fel a nemzetközi mag vásárokra, 
hogy itt jobb árakat és megbízhatóbb tájékozást 
szerezzenek. És hogy ezt könnyebben tehessék, 
azt a tanácsot adjuk a rendezőknek, hogy a ga­
bona v ás á ro k at e z e n t u 1 Szt. - István 
napja körül tartsák, mikor úgyis sok ide­
gen jön Budapestre és a mikor a vaspályák is 
megadják a mérsékeltebb menetjegyeket.

Ezek után áttérünk a mai magvásár rész­
leteire, melyről tudósítóink a következőleg értesí­
tenek.

A leggyönyörüebb verőfényes időjárás kedve­
zett a mai nemzetközi VIII. gabona vásárnak. A
megnyitás — ellentétben a bécsi magvásárral _
minden zaj és pompa nélkül csak azzal történt 
hogy az Újvilág kerti helyiségeinek hátulsó pavil­
onjában elhelyezett titkári hivatal előtt pontban 
8 órakor megszólalt a csengetyü, és ezzel meg 
volt nyitva a YIII-ik nemzetközi gabona- és mag­
vásár. Csak lassan érkeztek a vendégek és azok 
kik külön asztalokat béreltek, kirakták mintáikat! 
Kilenez óra felé már meglehetősen telve volt a 
kert, és lassankint megindult az üzlet. Külön asz­
talokat a következők béreltek:

seál, _ _______ _____
mGt irtatott. A valláa- és közoktatásügyi miniszter, a buda­
pesti országos rabbi-szemináriumban elsS sorban a történe­
tin. másodsorban pedig a klasszika philologia tanszékére 

'■leig.eaesen egy évre rendszeresített segédtanári állomásra 
®r- J:'°ei Henris képesített középtanodai tanárt nevezte ki. 
A vadas- és kózoktatásiigyi miniszter, a siketnémák váezi 
orB'i. mtózetécen üm.-dcsbe jött országos alapítványi he- 
Gtsre; Becs Vilmost, Klotz Gizellát, Kenyeres Rózát, Hend- 
fr Erzsébetet, Rimái Erzsébetet. Tóth Erzsébetet és végre a 
Jezseauvezky-Sehiecht Magdolna-féle alapítványi helyre Egri 
hamuéit nevezte ki.
.. A pénzügyminiszter, Görömbey Pál nagybányai adó- 
;'ztet, * sziiagy-somlyai adóhivatalhoz IH. oszt. szám tisztté

ki.

KÖZGAZDASÁG.

Budapesti Vlll-ik nemzetközi gabona- és 
magvásár.

(K. H.) A ma lefolyt nemzetközi gabona- óa 
magvas árhoz egyáltalán nem fűztőnk vérmes re­
ményeket. El voltunk arra készülve, hogy semmi 
^íint-tben sem felel meg azon várakozásoknak, 

melyeket optimista szcenirozói tápláltak és bár­
mennyire óhajtottak is, hogy ebbeli reményünkben 
csalódjunk, a tények — sajnos — nagyon is iga- 
zat adtak föltevésünknek.

Még csak egy évtized előtt Magyarország 
T'J‘t Európa éléskamrája. A fogyasztó államok a mi 
termésünk után szabályozták a gabonaárakat, és 

a Magyarországon rossz termésünk volt, egész 
wópábta drágaság uralkodott. Ez az ál-

... ,,1S‘r88?er f8 KPn,g. magyar ált hitelbank, a magyar 
ált. hitelbank gőzmalmai, Hoiiteeher Lipót B.. Landsberger 

Spitzer, Kunosy Ferdinand, Mandl Henrik, Kr a ass és 
Beck, Lniza-malom, Neumayer József, Kaufmann A H 
Rosenfeld es társa, Wahl és Oblath, Anal és Fülöp Weltner 
József és társa, Italiener M., Laezkó Miksa, Uomperz Nath. 
L., Nagy-kikindai gőzmalom részvény-társaság, Fachs és 
Báron, Scherz Zsigmond, Winkler Jakab, Klein József L 
Schwarz Henrik, Hedrieh és Strauss, Meitner M és B ’ 
Jellinek Adolf, Weiss Hermann, Willheim A., Weiss János 
J., Bloeh és Poliak, Berger Izidor, Fischer és Sonnenberg 
oehreeker és Grun, Magyar leszámítoló és váltóbank Kál- 
noky es Simon, Hirsch Lajos, Első budapesti ma­
lom , Concordia - malom , Viktória - malom , Erziébat 
malom, Losonczi gőzmalom, Pannónia malom Pesti 
hengermalom, Gizella malom, Steiner József’ Ólai- 
ipar - társulat. Deutsch Barueh fia, Kiinger Henrik 
Redlich es Lowinger, Stäuber és Spitzer. Jelinek L»- 
jos GoUmann és Engel, Pick Dániel. Neumann Salamon 
es Koliseh, Deutsch József és Back, Fischer Ferencz Gali- 
tzenstein József, Schüller és Bondy, Guttentag és Kran« 
Weissmann Mór, Pollik Gyula, Schlesinger és Polákovies,’ 
Strasser Emil, Altschul és társa, Az an goi-osztrák bank 
fiókja, nz érséknjvári takarík és hitelegylet fiókja, Geiger 
Zsigmond B , Gutmann és Fieischl, Lobmayer J. F. W&sser- 
vogel J. A., Freund Jakab fiai Hermann és Zsigmond, Ro­
senberg Károly. Kern, Schätzer és társa, Schneider J* és 
társa, Freund Henrik és fiai, Popper Hermann és fiai Bei­
mel és Herz, Nagyváradi László malom, Kohn A és L 
Esztergomi kereskedelmi és iparbank. ’

Tehát összesen csak 81 ezég bérelt külön 
a-zfait és ebben a tekintetben is mögötte áll az 
idei magíá?ár a tavalyinak, mert a múlt évben 
kibérelt asztalok száma 86-ra rúgott. Külföldiek, 
mint már fönnebb is említettük,csak csekély számban 
voltak jelen. Leginkább volt képviselve ' Bécs és 
egyáltalán Ausztria, továbbá Csehország, a S vaj ez 
déli Németország és némileg még OÍátiorszá» és 
Szerbia is. A kiválóbb külföldi ezégek névsorát a 
kővetkezőkben soroljuk föl :

Hermann A (Berlin). Eibler Ede (Lindán), Metranu 
Elláé (Bukarest), Isák’J. (Crajova), Chaim Rassa (Bulgária) 
Nenmarek Izrael (Poroszország), Sutter Rudolf (BieJitz) 
Hammel Gusztáv (Drezda), Fieteh József (Bécs), Fordheimer 
Henrik (Berlin),'Krueger S. A. (Berlin és Posen), Rosenbaeh 
S. (Beos) Rotnschild S. (Köln), Lenbe Hugo (Gera), Franz 
Salamon (Beriin), Fuchs Károly (Dietz Lahne m) Moser 
Chr (Weilbnrg a Lahne m.), Gottschalk Mór (Berlini 
Schweitzer Adolf (Bécs), Schwartz A. (Majnai Frankfurt)’ 
Stoltzenberg (Hamburg), Bubers Saje Abr. fiai (Podvoloeziska) 
LoWiVvA,(Béea)' Walzel ASost (Bécs), Kobrák Lipót (Bo- 
roszió), Goldstein. Gebhard (Boroszló), Baehraeh Emil (Prága) 
Diamant Vilm# (Bécs), Löwenstedt Gyula (Boroszló) 
Maggew Jaiefc (Tarnn - Szeverin), Goldstein Adolf 
(Bnknrest), Lipschütz Peiser (Boroszló), Weiss Emil 
(Berlin) Treyer John (Bt es), Papritz A. (Rumbnrg) 
Storch K, (Bécs), Paura J. (Románia), Stainer Mór (Brünnl 
Ficese J. (Berlin), Breuer M. (Bécs), Mandl Barnát (Bécs) 
Cunow Gyula (Berlin), Müller et Heillmann (Berlin) Jo­
seph Gyula (Berlin). Wetzer W. (Bécs), Rosenberg H 
(Bécs), Deutsch Nándor (Küps Bajororsz), Schwarz A 
(Frankfurt), Benmter Alb. (Zürich), Ottó Avert (Zürich)" 
Schmidhaaser J. (Romanshorn), Fnnz Lajos (Leibnitz) 
Wertheim Rad. (Gotha), Ed. Weisz (Bécs), Manthner Mór 
(Prága), Schmeichler testvérek (Bees), Rosenbaeh L (Bécsi 
Goldstüeker Pál (Boroszló), King Ferenoz (Bécs), Siiber- 
stem S. (Bécs), Schlesinger Róbert (Brünn), Langenthal A 
(Svájez), Waller Fréres et Co. (Zürich), Pink Ottó (Bées)" 
Schmeichler Károly (Brünn), Rennty Mihály (Szerbia) 
Adelberger D. (Boroszló).

A látogatók számát 2500-ra tehetni, tehát 
m^lehetősen volt a magvásár látogatva. A látoga­
tók legnagyobb kontingensét a helybeliek ós a 
Duna alsó részein lakó külföldiek tették ki.

A miniszter látogatása.
Tíz óra után megjelentek dr. Schnierer 

Gyela ósMád ay Izidor min. osztálytanácsosok ós be­
jelentették a kereskedelmi miniszter érkezését. Báró 
Kemény Gábor földmivelós-, ipar- és kereske­
delmi miniszter 11 óra felé érkezett meg M a ti e- 
k o v i c s Sándor h. államtitkár kíséretében. A be­
járatnál Straeser Alajos tőzsdei alelnök, s a j

csöveket s több effélét állított ki.
Végül még a Strobl, Baris és Kolle- 

r i e h-féle borpréselőket, továbbá H a 1 f i n g e r 
ezég különféle konyhafelszerelvónyeit kellbécsi

felérnii^eni s B e e r m a n n-féle tábori kenyórsűtő 
kemenezét, mely a kenyeret 50 peres alatt megsüti

Az üzlet.
— Hivatalos jelentés. —

A gabonaárak úgy az itteni piaezon, mint 
Mzgjarország nagyobb részében, már az ezidei 
Campagne kezdetén annyira felszöktek, hogy a ki­
vitel semmi irányban sem biztathatott kilátással s 
a mai magvásárról nagy üzletet várni nem le­
hetett.

Magától értetik, hogy ily auspicziumok közt 
csak mérsékelt kelendőségre és gyönge látogatott­
ságra számíthattunk, annál nagyobb megelégedés­
sel konstatáljuk tehát, hogy úgy a vájáron jelen- 
voltak száma, mint a magában véve csekély forga­
lom várakozásainkat felülmúlta, a mennyiben 
2500 an vettek reszt, Áusztria-Magyarországot, Svaj- 
ezot, Németországot képviselve. Termelők 
kevesen jelentek meg,

a forgalom gyönge volt ós szűk korlátok közt 
mozgott.

A búza ára a kivitel részére magas; a for­
galom itteni, bécsi, karintiai és krajnai számlára 
történt. Feltűnő volt, hogy a kínálat szűk korlá­
tok közt mozgott, az irány csendes volt ugyan 
de az árak teljesen változatlanok maradtak, s az 
alábbi kimutatás szerint 60.000 métermázsá ada­
tott el, minek nagyobb része külföldre veszi 
utjai.

E o z s igen kevés kináltatott a vásárra úgy 
hogy a vevők nem igen válogathattak, és 'csak 
néhány 1000 métermázsá ment át másod kézbe 

Árpa meglehetős nagy mennyiségben hoza- 
. vásárrá, vevő is elég jelentkezett, de a tulaj­

donosok oly magas árakat szablak, hogy a vevők 
nem fodözheíték szükségleteiket, s igy a forgalom 
csak mintegy 20.000 mótermázsára szorítkozott Az 
irány csöndes volt, az árakat mindamellett válto- 
zatlanoknak lehet tekinteni, mivel tulajdonosok nem 
hajlandók olcsóbban eladni.

Ké?z tengeri szilárd üzórkezekben van, 
minek következtében a fogyasztás csak a legmaga­
sabb árak mellett juthat áruhoz, s igy cs*k a leg- 
sürgősebb szükséglet íödőzésére vásárol. Árpa csak 
(000 métermázsá áruitatott.

, ,Z?b hiányzott a vásárról; állomásokról több 
tóté1 köttetett, miből körülbelül 10.000 métermázsá 
jött tudomásra. Az árak változatlanul szilárdak 
maradtak.

1 . Képez e. A Campagne már elmúlt. A meg­
levő áru igen szilárd kezekben van és csak fölötte 
magas árakon kapható.

Bab. Igen jó keresletben részesül kivitelre 
s magas árakon vásároltatik. A tulajdonosok az ez 
idei gyönge termés miatt tartózkodók és az árakat 
folyton emelik.
. . Kész áruból hivatalosan a következő eladások 
jelentettek:

Búza. Tiszavidéki 600 mm. 78 5 k 13 frf 
500 mm. 78.3 k. 13 írt, 800 mm. 78 k. 12.95 
frt, 100 mm. 81 k. 13.25, 200 mm. 76 5 k 12 65 
H 3000 mm 76.8 k. 13.80 frt, mind torom hóm 
készpénzen Győrött, 500 mm. 75.3 k 12 471/ frt 
500 mm. 75.3 k. 12.50 írt, 400 mm 75 k 12 45 
frt, 1000 mm. 74 k. 12.30 frt, Sd . négy há- ,

tott a

rom hóra, 1400 mm. 73 k. 12.70 frt készpénzei. 
Szolnokon.

Pest vidéki 400 mm. 80 k. 12.85 frt, 
500 mm. 81 5 k. 13 10 frt, 600 mm. 81.4 k. 
13.10 frt, 200 mm. 77 k. 12.50 írt, 700 mm. 77 
k. 12.52y2 frt, 100 mm. 77 k. 12.50 frí mind bá­
rom hóra.

Fehér megyei 500 mm. 76 4 k. 12.60 
ft, 300 mm 76 k. 12.55 frt, 300 mm, 76 k. 
12 50 írt. 400 mm. 75.3 k. 12.50 írt mind 
három hóra.

Felvidéki; 400 mm. 79 k. 1250 bárom 
hóra, 1500 mm. 77.5 k. 11.60 készpénzen Eszter­
gomban. 1500 mm. 78 k. 12.40 frt készpénzen Kas­
sán 2500 mm. 75.5 k. 11.65 frt készpénzen Esz­
tergomban. 400 mm. 77.5 k. 12.40 frt, 200 mm. 
75.5 k. 13.20 frt, 200 mm. 75.5 k, 12.15 forint 
három hóra.

Bácskai 2100 mm. 73.3 k. 12.30. 
Somogyi 2500 mm. 76 k. 12.30 forint 

készpénzen Siófokon.
Eszakmagyarországi 500 mm. 80 k. 

12.50 frt, 300 mm. 78*3 k. 12 35 frt, 200 mm. 76'5 
12.35, 400 mm. 78'5 k. 12 45 frt, 600 mm. 76.5 
k. 12.35 írt, 1200 mm. 75.9 k. 12.25 frt. 1400 mm. 
77 k. 12 30 frt, 1200 mm. 76 5 k. 12 20 frt, 1000 
mm. 75 5 k. 12.15 frt, 200 74 k. 12.15 frt, 1000 
73 k. 11.75 frt mind három hóra.

Árpa. 2000 mm. 9.75 Vácz, 1500 mm. 9.25 
Esztergom, 500 mm. 9.40 Esztergom, 1000 mm. 
9.80 Érsekújvár, 2300 mm. 10.25 magyar észak­
keleti vasút, 1000 mm. 8.— frt, '500 mm. 
7 80, 1100 mm. 8 50, 500 mm. 7.70, 500 
mm. 8.— (határidőre), 500 mm. 8 15, 2000 
mm. 9.40, 1000 mm. elsőrendű 10.50 mind kész­
pénzen.

Rozs 200 mm. 8.15 Hatház 200 mm. 9.10, 
800 mm. 9.15 szeptemberre, 1200 mm. 8.90 ke­
vert. 400 mm. 9.20. 2000 mm. 9 frt D.-Földvár 
2000 mm. 8.80 frt Kecskemét.

Tengeri oláh 2500 mm. 7 frt, 2200 mm. 
6.75 hibás. 900 mm. 6 92, mind készpénz.

Zab 1000 mm. 7.50, 1500 mm. 7.45 Duna- 
íöldvár szeptemberre, 1000 mm. 7.45 Tass szep­
temberre, 3000 mm. 7.70. 2000 mm. 7.60.

Lencse 200 mm. 17.25 Eperjes, 400 mm. 
17.30 Vácz.

Káposzta-repcze 500 mm. 11.50 Fegyver­
nek, 200 mm. 12.20 Kaba 1600 mm. 13'A 500 
mm. 13.-, 1600 mm. 11.75 T.-Szt.-Miklós mind 
készpénz.

Bánsági repeze 900 mm. 11.75 készpénz j 
Bab 200 mm. nagyszemü 12.50 Vácz, 30o 

mm. törpe 13.75 Lepsény, 200 mm. törpe 13.75 
Sz,■ Fehérvár, _300 mm. nagyszemü 12.40 Vácz, 

mm. 12,50 Vácz, 700 mm. törpe 13,50 Vácz, 
mm törpe 13.60 Gyöngyös, 300 mm. törpe 

13.50 Gyöngyös mind készpénz.
Határidő üzletben mérsékelt volt a forgalom. 
Szokvanybuza tavaszra 15 rakomány kötte­

tett és pedig szilárd irány mellett 13.19 írttól 
13.25 fríig.

Szokványbuza őszre lanyha irányban nyílt 
meg és 7 krrai olcsóbban köttetett, zárlat felé is­
mét megszilárdult az irány és a forgalom 25,000 
métermázsára rúgott. A megnyitásnál fizettek 
12.54 irtot, zárlat felé 12.61 irtot.

B.-tengeri május—júniusra nagyobb üzletnek 
örvendett és 15 rakomány köttetett 7.78 írttól 
7.80 Írtig.

Szokványzab tavaszra 5 rakomány köttetett 
8 35—8.33 írton.

Szokványzab őszre 5 krrai lanyhább, a for­
galom 6 rakományra szorítkozott.

Oláh-tengeri szeptemberre köttetett 2500 mm 
7 írton.

Káposztarepcze szeptemberre köttetett 500 
mm. 13.45 frt, 500 mm. 13.45 frt, 1000 mm. 
13.45 írt, lOuO mm. 13.50 frt és 1000 mm. 13.50 
forint.

Hivatalosan zárulnak:
Szokványbuza 1882. tavaszra ............................... 13.25 —]3 27
D. . " 1881. «sara. ................. l“ZZl2.60-12.63
Bánsági tengeri 1882. május—júniusra...............  7.78  7.80
Szokványzab 1882. tavaszra....................................  8.35_ 8 37

„ 1881. őszre ....................................... ", 7.82— 7 85
Kaposztarepeze............................................................ 13.50-13»/,

— Az -Egyetértés“ külön tudósítása. —
Az általános jellemzést a tudósítás élén kö- 

iuijua, ide csak azon eladásokat igtatjuk még, 
melyek a hivatalos jelentésben nem foglaltatnak,’ 
és pedig tudósítóink még a következő eladásokról 
értesítenek:

Búza: Makói 300 mm. elsőrendű 76.5 k. 
13.45 írt három hóra.

Zab 1000 mm. 7.35 frt Duna-Földvár, 1800 
métermázsa 7.32V2 frt Tass, lOoO mm. 7.45 frt, 
mind készpénzen.

Felmonda tott ma hivatalosan 15,000 
mm. bánsági és 5000 mm. oláh tengeri e 

6-ikán átveendő.

200
600

ienleg fönnálló vadászati és fegyveradótörvények 
rendelkezése mellett a marha - állományban oly te­
temes károkat tett elszaporodott duvadak kiirtását 
csakis a régebben íenáilott vadutáni jutalmak élet- 
beléptetése Lgnálehetővé tenni,

Kereskedsiem és tőzsde.
Az osztrák-magyar bank főtanácsának mai 

ülésén mint Bécsbői sürgönyzik : tudomásul hoza­
tott a végrehajtó bizottság azon határozata, mely­
nél fogva a budapesti igazgatóság javaslata folytán 
a magyarországi bankhelyek 50 mil­
lió frtnyi összdotatiója, tekintettel ennek 
tetemes igényeitségére, a főtanács tartalékából ideigle­
nesen 3 hó tartamára 3 millió írttal fel­
emelte tett. Egyidejűleg tudomásul vétetett, 
hogy az utóbbi hetek folyamában bizonyos számú 
osztrák bankintézet n ó 1 is 
jelentékenyebb pénzszükséglet állott be úgy, hogy 
a Becsben székelő igazgatóság indokolva látta 
e bankintézetek leszámítolási do- 
taczióját a rendelkezésére álló alapokból 
összesen 2 millió írttal szaporítani. 
A lank legutóbbi heti üzlete felől a főtanáesceal 
közlőit számadatok a'apjan valószínű, hogy a leg­
közelebbi bankforgalmi kimutatáása 
múlt hó 23-iki álláshoz képest a leszámíto­
lási üzletben 11, a kölcsönüziet- 
b e n pedig 2Va millió frtnyi emelke­
dést fog megállapít hatni. Ezen előzete­
sen megállapított számadatok azonban tekintettel 
arra, hogy azokban a künlevő bankintézetek múlt 
hó 31-iai üzletei még nincsenek tekintette véve, 
még további emelkedésre nyújtanak kilátást. Kö­
zölte tett továbbá, hogy a mai napig a felülbélyeg­
zett és átirt 10 frtos "bankjegyekből a mai napig 
249,000 drb folyt be a bank pénzlábainál.

** Franczia-angol kereskedelmi szerződés.
A Franczia- és Angolország közt, a kereskedelmi 
szerződés tárgyában folytatott tárgyalások megsza­
kítása még mindig foglalkoztatja a két ország ér­
dekeltjeit, s Fran eziaországban sem hiányzanak 
olyanok, a kik a köztársaság kormányának eljárá­
sát elitélik. Az „Econoiniste Franeaise“ ujabbar. 
Leroy Beauheu tollából igen éles ezikket kö 
zöl a kormány elutasító magatartása ellen, 
azt tznáesolja a kormánynak , hogy sies­
sen uj szerződést kötni Angliával, „a 21 
év előtt kötött szerződés“ — mondja a ne­
vezett lap — „jótékony hatással volt és ssmmi 
ok sincs, mely annak felbontását indokolhatná. 
Ha a frauem kormány a 21 évi tapasztalatokon 
okult volna, úgy az uj szerződés néhány nap, sőt 
néhány óra alatt is létrejöhetett volna. A helyett 
azonban csak összebonyoiitotta a kérdést. A 
kormány nem a régi szerződés alapján foly-

angolok előtt 
kívánta

csak 
nem a 

tatta a tárgyalást, 
ismeretlen uj tarifa

hanem
azt

uj
az uj 
1882. 
kösse
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Délutáni forgalom.

A délutáni forgalom, miután a gabonacsarnok 
helyisége^ be voltak zárva, csak utczai forgalomnak 
tekintendő. Kötés kevés jött léire, az irány inkább 
szilárdabb volt. Köttetett:

Szokványbuza tavaszra 10,000 mm. 13.25 
írt, 2500 mm. 13.28 frt.

Szokványbuza őszre 2500 mm. 12.63 frt 
5000 mm. 12 65, 2500 mm. 12.62 frt ós 2500 
mm. 12 60.

Esti 6 órakor zárulnak:
Szokványbuza tavaszra.................................... 13 2>___ 13.30
Szokványbuza őszre ........................................ 12.80____12 65
B.-tengeri 1882. máj.—junra .........................7.75_____ 7.80
Szokványzab tavaszra........................................ 8.40____ 8 45
Szokványzab őszre............................................  7 80___ 7 9j
Káposztarepcze aug.—szeptemberre ............... 13'/,____

Sortéskereskedelmi csarnok Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, szept. 1. Az üzlet elénk. Magyar öreg nehéz 

53—54, fiatal nehéz 56—56l/„ közép 561/, -57'/,. könnyű 57 
58, szedett közép 55-56, könnyű 56'/,—57'/,. Romániai ba­

konyi közép 55 - átmeneti, eredeti könnyű 64-55 átmeneti, 
Szerbiai nehéz 55— átmeneti, közép 55—55'/, átmeneti könnyű 
557,-57— átmeneti. Az árak pai oJrint 40 kilós 4°/0-os levo­
nással kilogrammonkint értendők R mánia és szerbiai sertések, 
melyek mint átmenetiek adattak el vevőnek páronkint 4 
orint aranyban vám fejében megtéríttetik.

Vegyes közlemények.
.. Az arad-csanádi vasút engedélyeseinek 

kérvényét, melyben a megye részéről a vasút épí­
tési költségeire megszavazott hozzájárulási összeget 
kiutalványozni kérik, Csanádmegye közönsége az 
augusztus 22-ikén tartott rendkívüli bizottsági 
közgyűlésben tárgyalta. A megye közönsége, te­
kintettel azon körülményre, hogy az arad-csanádi
vasut-társulat már legközelebb megaiakittatni szán- ___ _ _
dekoltatik, felhatalmazta a megye alispánját, hogy a I a konstantinápolyi tárgyalásokra. Németore^már' m6g is ,ál“Zl0“* 16|,,iaelijét- A B'«eh,«,d.r.hí.

zett 50,000 forint értékű részvények árából még 
dfizetetlen 40,000 forintot a megye közmunka-

hogy az eddigi értékvánu k a suiyvámok úgyneve­
zett „droits speeifiques“-jei által helyettesittesse- 
nek. A czikkiró nezete az, hogy az érvényre eme­
lendő szerződésen csak két változtatás fo­
ganatosítandó, és pedig, hogy a vámtételek 
ott, a hol az árak a technikai haladás követ­
keztében csökkentek, alább szállíttassanak, mert 
a mostani vámok aránylag magasabbak, mint 1860- 
ban voltak, midőn az árak is magasabbak, voltak, 
azonkívül ott is be kellene a vámot szállítani, a 
hói az árak nem csökkentek, mert a véd vám nem­
zeti intézménynek tekintetik, melynek a védvá­
mok 21 évi fenállása óta — oly eredménye­
ket kell felmutatnia, miszerint az ipar szilár­
dabb lett s kevésbé szorul véd vámra. A hol I860, 
ban 12 vagy 15 százalék védvám elegendőnek ta­
láltatott, ott most 8 vagy 10 százalék megtelhetne. 
Ezen változásokon kívül mit sem kellene az 
szerződésen változtatni. A kormány siessen 
kamarától kieszközölni, hogy a szerződés 
májusig meghosszabbittassék s e közben 
meg a jelzett módon javított uj szerződést,

** Az angol bank és az aranykivitel 
rikába. Az angol banknak lapunkban már pár nap­
pal ezelőtt jelzett ama határozata, hogy az aranyat 
ezentúl nem rudakban, Hanem Sovereignekben adja 
ki, mindenesetre azért hozatott, mert a bank-kor­
mányzóság remélte, hogy ezáltal korlátozni fogja az 
amerikai aranykivitelt. Tényleg ennek következté­
ben egy 4U0.000 font sterlingre szőlő exponrende - 
let csak részben volt teljesíthető, de tegnapra ismét 
nagyobb araaykivonásokról árnál ták a bankot. 
A jelenlegi new-yorki sterling-árfolyam mel­
lett ugyanis az aranyrud ós a sovereign
szétküldésénél a különbözet már hat a bank­
kormányzóság értelmében. Ez iránt a követ­
kező érdekes számítás fekszik előttünk: A stan- 
dard-unczának szilárd arany ára 3 font sterling 17 
shilling 10l/a pence és e szerint a sovereign gulya 
7.988 gramm 916.6 ezredrész finomsággal, a reme- 
dium Angliában finomság és súlyért 2 per m lie, 
úgy hogy a forgalomban l«vő sovereigneknál átlag 
7.978 súly és 916 ezredrész finomság számítandó. 
Miután azonban az Egyesült-Államok 0.900 finom­
ságú 43 uncza aranyért 800 dollárt fizetnek ós a 
sovereign finomsága 0 916 del számítva egy un­
cza sovereign-doliár ára 18 935 és miután át­
lag 7 978 gramm megfelel 0 2565 mázsa súlyának, 
u87 1 paritás 4"857 egy font sterling után. A szál­
lítás költségei 5/g százalékra tehetők ós az „arany- 
pont“ látra szóló váltóknál 4 827, vagy 4 százalék 
diskont mellett hatvan napi váltóra 4 783/4 dollár, 
e szerint a mostani árfolyammal, mely 4 79 dollár’, 
majd teljesen egyenlő. Ha tehát a sterling-ár­
folyam New Yorkban megtartja mostani álláspontját, 
TaSyi a mmt most látszik, még tovább csökkennék 
akkor az aranyrud-kivitel helyébe a souvereign- 
kiyiteí lép. Ha ez a mozgalom tart, akkor ujabbi 
diskont fölemelés várható; és ez minden 
bizonynyal bekövetkezik, hogy ha a mai, augusztus 
31-iki olasz kölcsönre való befizetés után, az arany- 
szállítások Olaszországba még folytattatnak. A „Ti­
mes mar figyelmezteti az olasz kölcsön átvevőit, 
hogy uj évig ne vonjanak el több aranyat. Igaz, hogy 
ezzel az olasz pénzügyi operáczió kudarcza le volna 
pecsételve, melynek sikerével tudvalevőleg azt sze­
retnék a világnak bebizonyítani, hogy a bimetatis­
ták abbeli aggodalma, hogy aranyhiány fog mu­
tatkozni, teljesen alaptalan volna!

** Konstantinápolyi tárgyalások Németor­
szág ós Olaszország szintén küldenek képviselőket

lénztárából fizesse ki, s a részvényeket átvéve, 
adja pénztári kezelés alá. Ugyanezen közgyü- 

1 . Palota községnek azon határozatát, mely 
szerint ezen vasút költségeihez való hozzájáru- 
ás czéljából 25 000 irtot, Makó város határozatát, 
íogy ugyané czólra 250.000 irtot, Nagylak város 

határozatát, hogy 100.000 frt, végül Batonya köz­
ség határozatát, hogy 50.000 irtot" vesznek fel köl­
csön a pesti hazai első takarékpénztárból, meg­
erősítette.

I Az úgynevezett vádirtási dijaknak óletbe- 
óptetóse iránt Háromszókmegye közigazgatási bizott­

sága is előterjesztést tett a kormányhoz, mert a je-

meg is választotta képviselőjét. A Bleichroeder-ház 
ugyan is, mely a török pénzüzletekben mint alá­
író szintén részt vett, Prímkor igazságügyi ta­
nácsost küldte mint a német hitelezők kép vi- 
lőjót a portához. — Azt mondják, hoev 
a nemet képviselő ép úgy ismeri a török viszo­
nyokat, mint Mayr báró az ausztriai hitelezők kén- 
viselője. A porta ausztriai hitelezői tudvalévőié» 
csak a torok sorsjegyek ós a kilenez százalékot 
kincstári jegyeknél vannak engagirozva melyek szintén jelentékeny összeget képviselek, ámenéi 
S 1 utf, íölc80n X-980,000 darab 400 frankos 

k,a“ati)zó kötvényből áll, ós sorsolás 
úján 104 év alatt fizetendő vissza, csakhogy 1876 
február 1-től sem a szelvényeket be nem váltják 
sem a reményeket ki nem fizetik. A kilencz-száza ’ 
lékos kincstári jegyeket három csoportban bocsa



I '!hk i i söaszes - ! 1.126,000 font s+rlinget tcp- 
Xi-rlnek. A tnlej ;.:.o,uknak a son og adatott, hogy 
szokat a török áiu+itos államadósság ötszázaikos 
,i iradókczimletbivel kicserélhetik, és p< dig az ál­
talános áVanisdósság 1000 font ste/lirg névértá- 
■xeért 550 f z t kterlingg.i. jt, kicserélés lehetőségé- { 10113 10115 

ek azonban sen,mi értéke sincs, mert a porta 
vzen két ad, sságának egyike után sem fizet kacsa 
t t. Azon nagy összegből, mely a tőrök sorsjegyek 
é< a kincstári jegyekbe befektettetett, Ausztria Ma­
gyarországra aránylag csekély rész esik. Abból is

hátra úC.t lüirbr.’'iKArgliara esik legtöbb.

Magyarországi kereskedelmi czégek.
— Kivonat a „Központi Értesítő1' 79-ik számából. — ;

I- i
Czí‘gbejegyzé*feK

*) Egyéni czégek. Rimámurányvölgyi vas- j 
mű egyesület Buda: esten, Fay Gusztáv, Laezk» Antal, ; 
Miltieha József lovag igazgatósági tagok és Brüll Armin a ; 
I: v-ii'. s kereskedelmi igazgatója ezégjegyzési aláírásaik bej. j 

i'ud.ipesti bír. k és v. hszeknél juuius 24. — Kari M ül- j
i r Brassóban, nejének szül. Paul Leontinán*k 1000 forint {
v zcmánya cs ÍUC'O frt hitbére bej. a brassói k.r. tegzeknél f 
. r: 13 - Arthur P1 a t s k o Brassóban, nej szül. Bainiesku j 
Mariának 4' ' fit h'zománya bej. a brassed k. trvszóknél j 
ug. 13. — Walser Ferenez első magyarj 
ep is tűzoltó szerek gyára, h a- i 

rang e «rézöntődé je Budapesten.! 
Az eddigi ezé, szöveg kitörlésének bejegyzése mellett az uj j

9748-9799 9801—9802 9804—9810 9812-9830 
9832—9855 9857-9887 9889-9892 9894—9934 
9936-9937 9939-9979 9982-8988 9990-10016 
10018-10046 10048-10071 10074-10078 10080 

10081 10083-10086 10088-10100 10103 
10120 10122—10128 10130—10147 

10149 10154-10163 10165—10169 10171—10179 
10182—10229 10231-10289 10291—10294 10296 
-10314 10316—10348 10358—10359 10364
10366-10374 10376—1038210384-10388 10390 
—10391 10393-10399 10406—10413 10415— 
10450 10452-10455 10457—10460 10462-
10470 10473-10475 10477—10507 10509—10519 
10521-10551 10553-1061910631-1064410646 
10649 10651-10673 10675-10697-10699—
1072210724-10734 10736-10739 10741-10751 
10753 -10759 10761-10773 10775 10777 10780 
-10802 10804-10810 10812-10892 10894- 
10902 10904-10918 10920-1092910931-109S3 
10935-10938 10940 10942-1094410946-10949 
10951 - 10959 10963—10972 10978 10980-10981 
10983-10992 10994-11004 11006-11010
11012—11G14 11016-11022 11024-1103211034 
—11039 11041—11049 11051-11061 11063— 
11071 11073 -11096 11098 11099 11103—11134 
11136-11147 11149-11154 11156-11159
11161 — 11173 11175-11187 11189-11399
11202-11208 11212-11232 11343-1124711199

Buckdruekerei Zeitung- und 
: sortén Verlag in Sehaeos- 
Seg -g. rótt, i'- égtn! jdonos : Horetd J. Frigyes),

D r u
v u r
bt., az rz.ébetv,rosi kir. trviz-koét súg. 23.

b) Társas czégek Hoffman M. és társai (Hoff 
mm Mór, Mayer (M L -a). Faazer Zrigmond és Gottried Simon) 
könyvk-r -kedík Bad-., >ten híj a budapesti Mr. k. és v. 
trys. okúéi aus. Iá. — Felső- árvái takarék- 
pénztár-részvény tár saság Terdosinban, 
alakult 1881. május 2 bej. ? -ózsahegyi kir. k. és v. trv- 

néi jut. 16. — Winter Károly és János vegyes- 
reskedők Ternoiáa. hej. az aradi Mr. trvszóknél aug. 1 

— Steiner és Veiss (Sorter Ödön és Weiss Lajos) 
d ' at- és röv:dáru kereektdők Kassán, bej. a kassai kir. trv- 
széknól aeg. 9. -- Ungar J énás é a fia (Ungár Gvuía) 
kemÓDjitőgyároeok Ka,ián, bej. a kassai kir. trrszéknél 
avg. 9. Első aradi szikvizgyár Tones 
Peren ez és Ede, Aradon, be!, u. o. aug. 1. — Fi- 
s eher Miksa és társa (Weisz Ede) rőföikenskedők 
Baján, bej a szabadkai kir. trvszéknél aug. 1.

1L
Lzéglörléseb.

Ri inam a rány völgy i v &s m ü e gy ea ü 1 e t a 
salgó-tarjani vasfinomitó társulattal történt egyesülése foly­
tan kitörlése bejegyeztetett a budapesti kir. k. és v. Íriszek­
nél juL 6.

:-ze.szowg
7--.ZÖV n. valamint Hankovszky Ant»: ezégrezetőnek ezógó j 11?Y2Zi±i?YZ£*i*17n101*9* /A**8“*

i .ii a: ■ hej. a budapesti kir. k és v. trvszéknél a . . I —11300 lloOt,—11308 11311 —11326 11328 —
11343 11345-1136011362—11380 11382-11393 
11411—11431 11434-11449 11454-1146211464 
-11498 11500—11534 11536-11548 11550
11552 -11607 11609 11612—11616 11618 11653 
-11662 11664-11665 11667-11670 11872- 
11681 11683-11684 11687-11688 11690-11718 
11720-11746 11748-11756 11762-11767 11769 
-11786 11788 11790-11814 11817-11824
11826 - 11836 11841-11878 11880-11881 11888 
11885-11910 11915-11955 11957—11967 11979 
—12012 12093 12110 12122 12151 12307 12459 
12741 12769 12818.

Ezen kisorsolt záloglevelek, lejárt kamataikkal 
együtt, 1882. márczius 1-jón & záloglevél birtoko­
sának szabad választás szerint, osztr. ért. ezüst 
Írtban, vagy német birodalmi arany márkában, tel­
jes návértékben történendő kifizettet s végeit be- 
mutataudók: Budapesten: Az intézet pénztáránál. 
Bóesben: A k. k. priv. ősterr. Credit-Anstalt für 
Handel & Gewerbe czimü intézetnél. Darmstadt- 
ban: A Bank für Handel & Industrie czimü inté­
zetnél. Berlinben: A Bank íür Handel & Industrie 
czimü intézetnél. M. Frankfurtban: A Filiale der 
Bank für Handel & Industrie czimü intézetnél. 
Münchenben: Merck, Finck & Comp, bankház­
nál. Stuttgartban : Pflaum & Comp, bankháznál. 
E záloglevelek kamatozása 1882. évi márczius 1-vel 
megszűnik. Később lejáratú kamatszelvények, me­
lyek a kisorsolt záloglevél bemutatásakor hiányza­
nak. annak tőke-értékéből a kifizetéskor levonat­
nak. A záloglevelek, a folyó kamat megtérítése 
mellett a kitűzött határidő előtt is beváltainak. A 
kisorsolt és lu óv alatt be nem mulatott zálog­
levelek az elveszett okiratok megsemmisítésére fenn­
álló eljárás alá esnek.

Sorsolás.
— A magyar földhitelintézet 1,886,520 írt 

érez-érrekü zálogleveleinek sorsolási jegyzéke, me- 
k *z 1881. évi augusztus 31-én a kormánybiz- 

és két hlügyelő bizottsági tag jelenlétében 
nyilvánosan végbement XVII-ik kisorsolás alkal­
mival kitnzatiak: 1293 darab >200 forintos. 470 
883 885 887 890 893 894 897 902 903 904 907
9: 9 913 918 923 927 928 929 931 932 938 940
946 947 950 957 960 961 963 966 972 977 980
983 983 987 991 994 997 998 1001 l002 1003

die élénk. Amerikai agy síintén skót nyers vas is nagyobb 
kelendőségben részesüli, úgy hoty a készletek tetemesen ösz- 
ezeolvtdtak Darab-vas és óeska sínek iránt is élénk keres­
let mutatkozott. Aezél sínek kerestetnek, mert a szükséglet 
Bövekszik Az angol s skót nye;s vas piaczon nyomott han­
gulat uralkodik, a mi abban leli magyarázatát, hegy a kész­
letek nagyok s Ameiilába és a kontinensre kevés szállilta- 
tik belőle. A hengerművekben most is szilárd irány tapasz­
talhat» Bádog is fagon-vas kiválóan keresett, a rudvas iránt 
is elég élénk forgalom mutatkozik. A különféle aezél, vala­
mint aezélsinek élénk keresletnek örvendenek, nevezetesen ez 
utóbbiak amerikai és indiai vasutak részére. Birmiughamban 
ói Sheffieldben kedvező viszonyok uralkodnak, a kivitel ki­
elégítő. Dél-Walesben a vas- és aezélmüvek jelentékeny meg- 
mi(Ülésekkel vannak ellátva. A Walesből való izén kivitel 
élénken foly, a többi vidéken lanyha szénüzl tről pa­
naszkodnak. Fianeziaországból csak kedvező jelentések 
érkeznek", az egyes müvek bőségesen el vannak látva 
megrendelésekké). A belga vasüzlet mit sem veszített ked­
vező helyzetéből; sőt az itány, mivel újabb és jelentékeny 
megrendelések folyton érkeznek, növekszik, az egyes vas­
művek sokat dolgoznak franczia számlára. A íz énüzletben 
kielégítő forgalom ur»lhcdik A Mosel és Saar, a Eaj.avidé- 
ken és Weeztfáliában a vasművek élénken működnek, a ke­
reslet nem csökkenvén, az árak sem hanyatlottak. A saar- 
és ruhrvidéki szénüzlet élénksége nem csökkent Az árak 
szilárdak A felső-sziléziai vasüzlet javult, a kereslet szépen 
növekszik, s azéit az áruk szilárdan tartatnak. Ajszénüzlet is 
megélénkült. Az osztrák-magyar nyerevas üzlet még mindig 
esöndes ; a nidvss, bádog és aezéldnekben nagyobb szükség­
let mutatkozik, minek következtében az áiak emehedő irinyt 
követnek.

Vidéki ttelet.
Paks, aug. 30. (Az „Egyetértés“ tudósítása) 

Mai hétiváiárunk a gabonanemüék bő felhozatala köretkez- 
tében igen látogatott volt; de részint a vevők fihangoltsága, 
lészint az eladóit tartózkodása miatt a forgalom csökkenésben 
volt; az árak következők ve tak : búza 10 50-H, rozs 8.60 
— 9, árpa 6.80- 7 mmkint. — Az időjárás tovább megtar­
tott» száraz állapotát, hozzájárulván a tegnap dühöngött 
szélvts., mely mezőinkre aszaló hatását el nem mulasztotta.

práter u. 31. gatantés. — Jablonetzky S lan eső Mária 58 é. 
napszámos mju Vili. k. n.-fnvaros n. 17. rák. — Kireh- 
mann Nándor 5 ó főmolnár fia III. terület Lajos ntcza 
37. ez#m vorher y. — Halema Anna 1 éves nap 
számos leánya V. keiiilet viz-.fogó 1413. béllob — 
Zsabó József 46 é. fökoesis V. k. Maigitsziget viztcr. — 
— Hurla János 23 é. napszámos V. k. váczi-ut 1478. ez. 
szivhüdés. — Banner B.rbála 73 é. nap-iámosnő, VII. kér. 
dob-u 10. gyomor-elfajulás. — Német Gizella 5 é. VIII. k. 
Illés-e. $4. vörheny. — Schwalenka Mária 17 é esaléd 
útról himlő. — Egyéni Imre 47 év. volt főv. hivatalnok 
János-kórház geiinezagysoriad«s. — Reppel Teufel; dorfor 
Katalin 83 ó napszámos özvegye Vili. kér. stáczió ntcza 
61. aggkor.

IDEGENEK NÉVSORA.

Vadászktlrí-száileda.

Gazi iaságí közíemányek.

1004 10- 5 
1046 1048 
1070 1074 
1100 1101 
1140 1144 
1180 
1230 
1285

1008 1018 1020 1033 1036 10401041

A a a r a t A i.
Szombathely, augusztus 31. (az „Egyetértés“ 

tudósítása) Daezára, hogy termelőink az idei termés ellen 
nem panaszkodnak, sőt ellenkezőleg az jó közép léven, vele 
meg vannak elégedve mégis oly magas árakat követelnek, 
melyeket a kereskedőnek megadni lehetetlen, vagy ha már 
meg is adja, biztos lehet baine, hogy megve't gabonáját 
Béceben minden nyereség nélkül lesz kénytelen eladni mint 
azt a tegnap és tegnapelőtt megtartott bécsi nabonavásár 
megmutatta. Habár már hétfőn, az azon napi árcsökkenésről 
* távirati tudófitások megérkeztek, a tegnapi igen nagy heti­
vásáron a bécsi csökkenés nem volt észrevehető, mivel az el­
adók egyrészt a múlt heti árakhoz erősen r.ga-zkodtik, más­
részt pedig azon kíreskedők, kik a hétfői vásáron gabonát 
előre eladlak, mivel ezt srálii-aniok még e héten kell, a kí­
vánt magas árakat majdnem teljesen megadták. Aheiivátárra 
tegnap beszállított körülbelül SüCO métermázsa gabona a kö­
vetkező árskon vétetett meg: Búza 78—79 kilogr 11.40— 
11.80, 80 kilo 12—12.20, rozs 8.40 -9. á r p a 8.20—9 50/6U. 
zab 7 7.50 métermázsánként. Gabonáink, de különösen bú­
záink kitűnő minőségűek és alig található 78 k. alul hektl.; 
határ vannak heiylyel-közel üszögös buzik, de ezek mégis 
igen súlyosak, és előfordul egészen fekete búza, melyik néha 
71 fO k-logrt nyom. Vasárnap a határunkon elvonult bor­
zaszt# vihar a gyümölcsben nagy károkat okozott, azt a farul 
tökéletesen levervén. A városi sótasertben (Batthiány-llget) 
egyes fakat gyökerestől a földből kiszaggatott, másokat meg 
derékban tört szét. Határunkban szöl!ő kévés termesztvén, 
ebben a zivatar nagyon csekély károkat okozott.
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1210 1212 
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1296 1300 1301 
1318 1320 1322 

1-355 1357 
1400 1401 
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2379 
2670 
2965 
4089 
3576 
4020 
4324

1350
1394
1467
1517
1554

2222 2243 2246 2271 
2593 2605 2647 2666 
2834 2S60 2949 3963 
3000 3060 3072 3074 
5228 3293 3555 3558 
8888 3889 3893 3994 
4292 438 4318 4323 
4359-4382 4384 -440 
- 4463 4465-4471 
4530—4543 4545-467 
4725 4737- 4728 4730—4784 
—4863 4S65-4869 
4008 -4920 4922 4925 
4951—4964 4966-5007 
5 60—5064 5066—5076 5078 
5166 - 5177 5179 — 5199 5201 
5260- 5294 5296—5302 5304 
5405—5408 5410—5413 5421 
5440 5447 5450 5458 5459 
5497 5498 550:. 5506 5534 
5553 5555 5561 5569 5576 
56o7 5615 5618 5628 5631 
5704 5718 5719 5727 5728 
5745 5750 5760 5763 5770 
6129*6388 8005 8504.

2791 dar vb 120 fríos 
780 781 782 793 794 795 799 801
807 89 816 819 S24 835 838 851
858 860 865 870 876 887 888 890 894 895 896
898 899 9u2 907 908 909 910 917 920 922 924
92-> 930 938 934 948 953 955 963 966 970 979
987 988 990 993 994 999 lUOO 1001 1003 1004

1095 1096 1099
1125 1126 1128
1160 1162 1171
1221 1223 1227
1274 1276 1284
1308 1310 1313
1323 1336 1337
1360 1368 1369
1407 2411. 1414
1480
1530
1580
2117
2397

1490
1533
1822
2152
2399

1500 ] 
8536 I 
1913 
2190 
2588 j

2684 2693 21 b8 5
2973 2980 2984 !
3098 3135 3184
3600 3712 3821
4095 4147 4268 j
4337 4344--4357
4409--4416 4418

4524 4526--4528
-4700 4702--4723
4787--4832 4834
4891 4883--4906
-4944 4946--4949
-5053 5055- 5058
-5125 5127--5164
-5208 5210--5257
-5329 5331 —-5403
5431 5435 í)4u t
5468 5472 5481
5540 5544 5550
5588 5593 5594
5659 5666 5693
5730 5733 5741
5771 5776 5842

Budapesti értéktőzsde.
— szept. 1.

Frankfurti lanyha jelentésekre s sttó'i ra!ó 
felelem következtében, hogy a párifi ultimo szabá­
lyozás nehézségekkel fog járni, igen nyomott hsn-

efi jelentésekre javulás állt be, minek következté 
b- n nevezetesen hítelrószvónytk és papirjáradék 
árfolyama jelentékenyen emelkedtek.

Elötöztde.
& msi gabonavásár miatt csak gyéren volt 

lá ogaíva s a forgalom jelentéktelen volt" Osztrák

VÍZI jár- 
dereglye

735 773 774 777 
804 805 806 
853 855 856

1007
1050
077

1114
U48
1.209
1243
1262
1826

1008
10-54
1VS8
1132
1154
1211
1245
1263
1328

1009
1957
1095
1137
1165
1222
1246

1014
1060
1098
1139
1177
1233
1248

1266 1280 
1333 1352

1028
1061
1102
1140
1183
1234
1249
1288
1355

1030 
1062 
1104 
1141 
1190 
1235 
1250 
1300 
1370

1033 
1066 
1108 
1145 
1195 
1239 
1258 
1302

1040
1067
1112
1147
1205
1242
1260
1320
1380

1390 1594 1400 1403 1404 1406 1423 1424
1433 1438 1440 1442 1444 1447 1454 i 45 5 1 i 58
1460 1477 1486 1490 1500 1510 1512 15:8
1532 1550 1551 1552 1553 1555 1557 1560
1561 1575 1580 1582 1584 1591 1599 1602
1603 1606 1608 1609 1610 1614 1618 1622 1
1625 1629 1631 1635 1636 1640 1642 1353
1656 1658 1659 1660 1666 1678 1679 1699
1700 1703 1711 1784 1836 1900 1927 1937
1941 1950 1961 1976 1991 2005 2091 2121
2131 2306 2313 2323 2342 2400 2440
2448 2495 2504 2557 2600 2667 2717
2820 2S85 2893 2923 2930 2996 3003
3011 3036 3093 3097 3160 3226 3329
3331 3335 3348 3369 3406 3437 3469 3471 !
3477 3490 3522 3553 3557 3583 358-5 3613 !
3615 3709 $825 4130 4180 4211 4228 4244 \
4253 4304 4403 4422 4441 4449 4455 4463 j
4464 4484 4535 4566 4607 4638 4650 4661 i
4669 4683 4800 4850 4853 4860 4871 4912

magyar hitelbank 343y4-töi 346-ig köttetett ; ma­
gyar papirjáradék 88.75 pénz, magyar 4%-os 
araityjáradók 89.55 p. salgó-tarjáni vasfinomitó 
144 kö1 teteit.

I! óra 30 perczkor zárulnak : Osztrák hi- 
teirészvóny 350.50—350.70, magyar hüelbtnk 
345 50—346, magyar papirjáradék"88.75—88.80. 
n agyar 4%-os aranyjáradék 89.55 — 89.60.

tázsao.
Gyönge forgalom mellett az árfolyamok csak 

m wmkelten váltakoztak. — Osztrák hitelrész-fény 
351.30 tói 349.80 ig köttetett, maradt úgy pénz, 
magyar hitelbank 345.25-tői 345 50-ig köttetett! 
rnsrad 345.50 pénz, magyar papirjáradék maradt 
88.95 pénz, magy (4%-oe aranyjáradék 89.65 pénz, 
tiszai sorsjegyek 114 pénz, Erzsébat-malom "l95, 
Pannónia malom 975. Salgótarjáni varfinomitó 145! 
Franklin-társ. 147, kőbányai tóglagy. 236 on köttetett! 
Váltók és valuták kissé magszilárdultak. Birodalmi 
márka 57.521)a-en köttetett. Váltó Londonra 
117.90-118.10. Paris 46.55-46 65, birodalmi 
márka 57.50—57.60, 20 frankos arsny 9 39—9.41, 
arany 5.59—5.61.

í óra 30 perczkor zárulnak: osztrák hi­
telrészvény 349.80—350, magyar hitelbank 345.50 
—345.70, magyar papirjáradék 88.95—89, mag.-ar 
4%-os aranyjáralók 89.65—89.75.

Utótözde.
^Csekély üdét. U.ztrák hitelrészvény 349.10- 

iőí -350 20-on árultatotí, magyar papirjáradék 89 
pénz, magyar 4%-os aranyjáradék 89.40 pénz. 
Különbéi« forgalom nélkül.

4 órakor zárulnak: ultrák hitelrószvóny 
350—350.20, magyar papirjáradék 89—89.05, 
magyar 4%-os arany-járadék 89.40—89.45.

E(fi fözeda.
az esti tőzsdét szilárd irány jellemezte, osz­

trák hjteirészvény 350.10-en i aduivá emelkedett 
352 70-ig, magyar hitelbank 346 50 tói 347-ig köt- 
t tut magyar papirjáradék 89.10 p., migy. 4%-os 
aranyj. 89 70 p.

6 órakor zárulnak: osztrák hitelréizvény 
352.50—352.60, magyar hitelbank 847—347%, 
m-.gyar ptpirjáradét 89.10—89 15, magyar 4%-os 
ars «/járadék 89.70—89 71 " *

Üzleti tufésitások.
Budapesti húsárak

Okörhus ICO klgrja.
Tehénhus ..................
Borjuhu?....................
Bivalyhus .................
Nyers szalonna........
Sertészsír .................

Budapest, szept. 1.
......... 48—5frtig
........  46-49.— „
......... 60- 80.— „
........  43-47.- „
........  68- 70.— „
......... 70-72.- „

Napirend szeptember 2 án
Naptár. Péntek, R. .«s>ta. Efrain. Prot. Absslon. Görög-oross :

(ang. 21.) Tádé apostol. Izrael. Mehen. Nap kel 5 6.
22 p., aiTig, 6 é. 85 p. Hold kel 34 p. d. u , nyug
11 ó. 12 p. Üstökös az északi égboltozaton.

Országos nő-iparkiállitás a vigadóban.
Orsz. gazd. és tanszermúzeum a Köztelken d. e. 10—12 és

d. u 2—4-ig.
Múzeumban régiségtár d. e. 9—1-ig.
Eezterházl könyvtár d. u. 3—7-ig.
Akadémiai könyvtár d. e. 9—1-ig, d, u. 8-6-ig.
Allatkert nyitva egész nap.

Hajóforgalom.
A Dana balpartján (ang. 81-én) következő

müvek kötöttek ki, úgymint: Ottenwald Antal 1 ___
árpa 350 mm, kenyér 20 mm, üres kosár 20 mm., gyümölcs 
15 mm Sziget-Újfaluból. — Sehlanger Ignáoz m. h. „Kata­
rina“ tűzifa 187 kbmter Plevnáról. — Luczenbacker Pál 
utóda 16 sz. magán hajója tűzifa 326 köbméter Uj 
faluból. — Ugyanez : 11. sz. m. h. tűzifa 325 kbmt. Süttő 
ről. — Willenfeld Károly 3. sz. m h. koezkakő 6300 db 
logdáuybéi. — Kukorovies István 4 talp, söprő 25 mm. 
Trenesénből. — Kováén és Hajnal m, h. „Emília“ búza 316 
métermázia, zeb 175 métermázsa, árpa 560 métermusa, bab 
122 mm. Soltról — Karton János 1 dereglye gyümölcs 
25 mm. Sz-Ujfaluréi. — Müller Gvörgy 1 dereglye gyümölea 
20 mm. Bogdánból. — Wcrebes Mihály 1 ludik gyümölcs 
20 mm. Kis-Oroszibói. — Lvczenbaeher Pá! ut. m. h. 19. 
sz. kőszén 2:100 mm. Táthról — Eleischmann Imre m. h. 
„Kőrös1* kőszén 1200 mm. Moháevről.

Kivonat a hivatalos lap szapt. I -sei számából
Árverések a iSyareubgr*. Loskott János 2553 írtra 

b. ing. okt. 3 (teronv-uteza 1.) Károly Barbara 4817 írtra 
bees, ingatl. szept. 23 (torony-uteza 1.)

Árverések a vidéken Ama! Mikálv 2300 frtra be­
csült Ingatl. szept. 24 Ujkiséietc (Sopron) Szabó József
1842 frtra becs. ingatl. okt. 6 Faár (Győr). László József 
E0&O frtra b ingatl. sz.pt. 30 Német-Szent-Péteren (Ujarad). 
Mravjev Sebestyén 120') frtra becs. ingatl. okt. 3 Janován 
(Temesvár). Krojesi Borbála 45a frtra becs. ingatl. szept. 
16 Kiváesi (Araavos-M.r th). PoIvví Imre 4S3 frtra becs. 
ingatl. szept. 22 Kalocsa Bilku Pável 666 frtra becsült in­
gatl. ott. 3 Termes (logsán). Nyamez T.xlia 1036 frtra 
bscs. ingat!, szept. 19 R.-Világo» (Arad). Dobes Ádárn 637 
ínra b. ingatl. okt. 5 Trenesán. Bekker Henrik 454 frtra 
becs. ingatl. okt. 18 Mórágy (Szegzárd). Haba'a Z-uzsánna 
$?8 frtra b#es. ingatlanai o:-t. 1 Zvoncsin (Nagy-Szombat). 
Galba István 720 frtra bscs. segíti, okt. 19 Lábatlan (Esz- 
fergem). Szakadáthy Pál 42) frtra becs. ingatl. szept. 9 N.- 
Palád (Szatmárnémeti). Eöry Zsigmond 640 frtra becs. in­
gatl. szoct. £4 Sopron. Szikorszhi Fersnez 700 frtra becs. 
ingatl. okt. 12 Eciztergom. Púlkovies Józtef 450 frtra becs. 
ingatl nov. 4 Ungvár. Belicza Imre 792 frtra becs. ingatl. 
okt. 10 Nagy-Szombat. Nyúl István 7l,0 írtra becs ingatl. 
szept. 25 Herezegfalvtn (Székefiehírvár). Ott János "450 
frtra becs. ingatl. szept, 22 Bogdány (pestvidéki tszék). Fzs- 
iel Mór ííüKiO frtra bees, ingatl. ekt. 6 Pomáz (pest idóki 
tvszék). Gallos Máté 863 frtra b. ingatl. szept. 10 Trsztena. 
Stetka Zsuzsanna 465 fiira h. ingatt okt. ß Pozuony. Kosz- 
náes János 433 frtrs, b. ingatl. nov. 12 Zvoncsin" (Nigy- 
Szombat). Sóa Katalin 650 forintra beosüit ingatlanai ekt. 3 
Bazitán (Zalaegerszeg). Kerekes Márton 9962 forintra be­
csült ingatlanai szept. 1!) Kolozsvár. Szrdanaoz Miksa 1530 
írtra b. iugatl. szept. 6 Panesován. Bjelik István 537 frtra 
becs. ingatl. szept. 12 Trsztenán. Pouikáan iíeneka 873 frtra 
b. ingati. szept. 6 Sistaroveez (Lippa). Gál Ferenez 976 
“"írs b. ingatl. szept. 12 Nagyfala (Szilágy-Somljó). Ríez 
Janes 1550 frtra becs. ingatl okt. 8 Hidegkút (Pozsony). 
Száméi Pál 3656 frtra becs. ingád, szept. 30 Zólyom. Papp 
Klek 7806 frtra becs. ingatl. szept. 26 Karezap. Ponta Man- 
nílla 2175 frtra becs. ingatl. szept. 19 O-Péoska (arad). 
Lendvay Alajosáé 736 frtra b. ingatl. szept. 27 Szirák. 
r riedneh János 1380 írtra becsült ingatl. okt. 8 Nagy­
szombat. Glüek Mér 10,580 frtra becsült ingatl. szept. 29 
Ungvar. nutter Nándor 620 forintra becs. ingatl. szept. 26 
Kismartonban. Pojenarin István 1200 frtra b. ingatl. okt. 1 
Brassó. Martinat Janos 338 frtra bees, ingati. szept. 5 Brezo 
(bzenioz). Fidel András 2379 frtra becs. ingatl. szept. 28 
rerőceény (Ipolyság). Pete József 604 forintra becs. ingatl. 
e M V i pr<?m' KoTács Józ,ief 3896 frtra be08' ingaU. okt.

Sipos O. alispán Szolnok. 
Gajáiy A. szbiró Kalocsa. 
Aezél P. fldb. Arad. 
Vásárhelyi B fldb. Máké. 
Halmi N. fldb. Apostag. 
Peltier R fldb. Réce 
Rainer G. fldb. Szeged. 
Nyitrai P. fldb. Szeged. 
Inkey Zs fldb. K.-Czeil. 
Bcsányi M. fldb. M.-7T?gyes. 
Sármezey M. fldb. M - Hegyes. 
Plattoy Zs fldo. Szolnok. 
Gruber J. fldb. Sz.-Tamási. 
Baohara C. Aleiandria. 
Thomas E. mgzó London. 
Endrédy J. mgzó Furczo. 
Schneider F. szállód. Újvidék 
Zinner J. mérn. Kaloesa. 
Boros G. mérn. Makó. 
Werner F. tanár Kassa. 
Művész J. pléh. Kecskemét. 
Mick J éprész Bice.
Koller J. pléh Adony. 
Jámbor Gy. fldb. Kolozsvár. 
Roszmayer F. fldb. Tolna. 
Szél A. ügyv. Makó.
Deutsch Dl. Idő Érsekújvár. 
Nstike R. kelő Becs.
Sehäfsr A. kdó Becs.
Paska J. kdő Bées.
Pracher F. kdé Regensburg. 
Pippov E. kdő Cseherazág. 
Hübéry P. idő Pécs.
Kemdl F. fldb Eperjes. 
Weisz a. S. kdő Szatmár. 
Gajzágó I. kdé Kelozsvár. 
Ludwig S. kdő Bécs. 
Braunmüller G. kdé Bées. 
Glogauer M. kdé Bées.
Heder K. kdé Sarbrüctten. 
Kann J. kdő D -Poli.
Schulte F. kdő Bécs.

Nemzeti szálloda.
Grné Vass-Kozma B. birtní 

Kolozsvár.
Grnő Vass-Kozma I. birtnő 

Kolozsvár.
Mészáros a. titkár Zirez.
Gallé E. gjégysz. Zombor. 
Martin J. lelkész Tataháza. 
Seitz J. mérn. Bées.
Drill A. tanár Bées.
Éltető E. máin. Zilab. 
Szesdahely V. bírt. Kozma. 
Stollár Gy. tanár Kassa. 
Teszár P. gazdát. Csongrád. 
Csaby A. mérn. Sz.-Udvarhely 
Losonezy D. Szt.-Qyörgy. 
Rutter k. fogalmazó Kaaia. 
Ristits H. mgzónő Temesvár. 
Fränkl B.-né Törék-Kanizia. 
Kiiplv S. Liptó-Bzt.-Miklós. 
Gavella M. kdő Zágráb. 
Tolazzi I. kdő Pettau. 
Löwenstädt J. kdő Breslau. 
Buehwalder J. kdő Szirák. 
Senk L. kdő Losonoz. 
Edelstein I. kdő Losonoz 
Teitelbaum fl. kdő Hegyalja- 

Tállya. ‘ ‘
Altstädter J. kdé Veszprém. 
Weiss H. kdő Magors.
Bozsa V. tanuló Mokrin. 
Freued L. kdő Csaba.

Fg-hár Is szálloda.
Kirnbauer N. fldb. Nyitra. 
Fekete A. fldb. Szabadka. 
Ungár S. bérlő Mezőesáth. 
Tiehi S. SzékeJyhid*.
Trosztler E. bérlő Latina. 
Keserű Gy. Fogszabadi.

Nagy L. lelkész Vácz. 
Dzsaja G. jegyző Tököl. 
Szikoia M főkért. N.-Abony. 
Erdős A. tanító Nagykáta. 
Weisz J. mgzé Elemér.
Pfaff M. tanítónő Kerepes. 
Bede L mgzó Miskolez. 
Voneezi A.-né Jenő. «
Füredi J. kdő Gyöngyös.’ 
Ráski B. kdé Rimaszombat. 
Heiman D. H.-M.-Vásárhely. 
Zorger M. kdő Bécs.
Wulf A. iparos Gyér.
HutD. iparos Beeztercrebánya

Erzsébet-szálloda.
Pálffy 8 ügyvéd Arad. 
Urbánovszky J. Arad 
Blau J. fldb Dabas.
Molnár G. főjző N.-Kőrös. 
Merényi A. ügyvéd N.-Maros 
Fényes K. ügyvjelölt Arad. 
Szűcs J. gyógysz. Ku!a. 
Keserű L. lelkész Bogyiszló. 
Kiss A. joghallgató Pásztó. 
Gregns Gy hivtln. Kalocsa. 
Molnár A. lelkész N.-Kőrös. 
Blau S. kdő Dabas 
Acs F. joghallgató Deveorer. 
Defy Gy. jegyző Bogyiszló.

Orient szálloda.
Szelestey L. fldb. D.-Féldvár. 
Dr. Zsilintzky E. B.-Csaba. 
R«gályí A. ügyv. Miskolez. 
Szukovszky Gy. Ugoesa.
Maki a M. butorkdó Gyöngyös 
Pofiak H.-né Nagyvárad. 
Lintner A. mgzé Alb.-Irsa. 
Merle S mérn. Bées. 
Groszman J. kdő Bées.
Breuer L. kdé Bées. 
Makovszky E. kdő Lemberg. 
Grün J. kdő Kassa.
Kolhaa L. főjegyző Kenderes 
Matnska J. joghallg. A.-Knbin

István fdhg szálloda.
Lamm P. fldb. Felső-Nyék. 
Fürth L kdé Bées.
Warnecke Gy. kdé Gráez. 
Zagorsky K. konzul Widdie. 
Friedman M. kdő Baja.
Beck D. igazgaté Budapest 
Kohn S. kdő Zenta.
Weisz T, bírt. Pozsony.
Kohn B. kdő Szeged.
Kolbe H. tanácsos Köln.
Fiesek M. kdő Zenta. 
Unterreiner S. kdő Grabócz. 
Szalay 0. képv. Pozsony. 
Treyer J. hirlaptulajd. Bées. 
Pfeiffer L. kdó Lugos.
Hoc imán J. kdé Sz.-Fehérvár 
Hacker S. kdő Zenta.
Zavodnik F. tanuló Veszprém.

Arany sas szálloda.
•lasz D. birt. N.-Várad. 
Liehtman S. birt. T.-Eselak. 
Stetner A. pléb. R-Palota. 
Dokrubil V. Losonoz.
Hajnal F. Győr.
Ambrozy K. igazg. Bielitz. 
Ambrozy J.-né N -Becskerek. 
Zahemiezky P. T Miskolez. 
Simony K. ügyv. Eger.
Nyárv F. kdő Debreezen. 
Grünhut J. A.-Szt.-György. 
Fekete J. kdő Kecskemét. 
Molnár F. kdő Kecskemét. 
Tordossy Gy. tanár N.-Várad ■
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Kitűnő minőségű Fin de Angletere 
Turkestan Cantaloup , valamint 
abonyi és vnkovári dinnyét
ajánl

i™ Seidl lózsef, Mr,ä,rgT,o”Ä‘°-
uäu gra.'tooxxa.v'áusá.ria, 11

RtHlE E.
mosonl gazd. gépgyárának 

főraktára
Budapesten VI. váczi körút 21. sz. a.
megnyittatván, a nagyérdemű közönség tisztelettel meghiva- 

tik e főraktár gazdag gyűjteményének,
mazőqazdasági gépek és eszközök, vetógépek, 
cséplőkészletek, rosták, konkolyválasztók, kuko- 
ricza-morzsolók takarmányt készítő gépek stb.

szives megtekintésére. 2415

Kölcsönök.
Teljes biztosíték mellett betáblázásra 

magán kölcsönök kerestetnek 7 százalékra. 
Bővebben értesülhetni a kiadóhivatalban 
A. B. czim alatt.

2418

Marhavásár.
Budapest, szept. 1. A ma tartott heti marhavásárra

D’Estigny
6Vft"7BpIít (Sopi7°% Valtuehek Teréz 400 frtra becs. ingatl. I DesFourbiéres
6kM 7 Pír,i3nyVrZ’181 íÓzaef 1680 frtra b" iagatianai ezept. I D« Sa.inf.r,mT 
6 Nsgy-Malas (Léva). Farkas János 650 frtra b ing szept 
21 Visegrád (pestvideki tszék). Janesó János 587 forintra 
er-n «A In8at-anai szept 10 Ujerdő (Trenesén). Weisz Fanni 
650 frtra becs. ingatl. szept. 17 Druthoma (Trenesén). Jo- 
“M, , et9r_ l(j3l frtra becs. ingatlanai szept. 12 Jerszeg 
(Boksán). Bugát Pável 752 frt'-* becs. ingatlanai szept. 9 
Mikalaka (Arad). Velf Jaukel 1.. r;-tra b. iagatl. szept. 16

Színházak és mulatságok.
Nemzeti színház.

Pénteken, szeptember 2-án. - Uj betanulással harmadszor •

LADYTARTUFFE.
Színmű 5 felvonásban. Irta Girardin Emilné, Gay Delphine. 

Fordította Országh Antal. — Személyek :

De Saint-Iriei 
éonard 
pitész 

Titkár 
Komornyik

Feleki 
Náday 
Halmi 
Szigeti I. 
Újházi 
Faludi 
Törzsök 
Tóth

Kezdete

Szolga
Pinczér
De Blossae
Clairmont
Jeanette
Bertholetné
Duvernoisné
Courtinné
diakor.

Sántha 
Szirmai 
Sz. Prielle 
Felekiné 

Csillag T. 
Császárné 
Györgyné 
Bekessy I.

K.

4977 4983 5027 5060 5078 5112 5239 5430 5441
oo29 5554 5615 5639 5682 5802 5905 5928 5993
6084 6111 6113 6152 6230 6236 6257 6282 6317
634o 6446 6455 6485 6514 6566 6586 6612 6615
6680 6693 6769 6774 6810 6864 6870 6902 

7070 7096 7214 7246 
7484 7555 7605 7670 
7822 7848 7902 7926 
8101 836S 8372 8423 
9025 9026 9091 91-32 
9333 9353-9378 9380 

cm^_Q-v:>o 9452—9466 9468-9493
qÍqI q-o~ a=n^-9o3° 9532-9534 9536-9591 
9641 iS 9627—9636 3638-9639
9641 96o9 9661-9663 9665-9701 9703—9746

6910 6986 6998 7038 
7306 7343 7411 7441 
7706 7707 7711 7748 
7960 8000 8003 8060 
8536 8868 8869 8939 
9152 9313 9328 9330 
— 9428 9430—9450

, Ebből o-iadatott u m.: 20 bika dbja 65 írttól 191 frtig, Sll 
j ökör párja 175 írttól 336 frtig, 70) irb végé tehén 
I párja 140 írttól 295 frtig, 213 drb fejős teáéi drbja 65— 
j 19J frtig, 121 dro bivaly párja 15) frttél 280 frtig, 138 db 
j borjn drbja 10 írttól 35 frtig, 3561 drb birka párja 9 írttól 
; 16.50 frtig.
i —

Lóvásár.
Budapest, szept. 1. A f. é. szeptember hó 1-éa tartott 

; heti lóvásárrá felhozatott 200 db. ló. Ezekből eladatott uj iá- 
; level msllett 30 db, átíratás mellett 85 db., összss eladás 
■ tehát 115 db. Az árak meglehatós jók voltak, legalaoionyabb 
i árak 100 frtól 250 frtig voltak.

Vas és szén.
i A vas és szén üzletről szóló légutóbbi imutatás sze­

rint az eszakamerikaí Egyesült-Államok vaeüzlete még mia-

Huszt.
Csődhirdetmény. Jenkő Viktor budapesti lakos ellen, 

•ej. okt. y. b. 7. perügy. Láies1 Péter ügyv.
,,, Fálynzat A károlyfalui kir jbiróságnál II. osztályú 

segédtelekkonyvezetői állomásra.

€ S A V © Jj s je $£ jÁ A $
felelős szerkesztő és kiadó-tulajionos.

Holnap, szept. 3-án: „Az afrikai nő.“ Opera 5 felv.

Hépazinház.
Pénteken, szeptember 2-án:

BLAHA LUJZA asszeny mint vendég.

A BETYÁR KENDŐJE.
Népszínmű dalokkal 4 szakaszban. Irta Abonyi Lajos. Zené-

a _O i 1 n í. . '

Elhaltak névsora Buáapasten 1881. aug. 31.
hnVhnríi°d:>r rJr,fa kézműves leánya VI. k. szív n. 7.
hokhurut. — Taller Ferenez 2 é. gépész fia I. k. Lsehner

Riehter Borbála 3 é. napazámos

jét szerzetté Nikolies Sándor. Személyek

téglagyár, bélhurut. —
Antal“67 ó‘ Át|ü1TU’v30Gron83olí torokleb. — Staudinger 

Y.íriS Benedek u. 5. tüdővizenyő. - 
borbély neje H. k. fő u. 43. 
75 é. özvegy H. k. fő u. 43. 
47 6. zenéée ngje VIII. k,"

Dudits Matterrer Anni 40 é 
tüiógnmő. — Ursehitz Mária 
*.ggkér. — Wanyoeeek Ann>

Ozy Ónodi Kiérné
Ifj. Ónodi Egri
Knlesár Ferenez Horva:h V
Andó Tihanyi
Ború. Pártényiné
Bandi Tamássy

Orzse 
Buzi 
Buziné 
Zsófi 
Csepü 
Kajszin 

Kezdete '/s8 órakor.

Rákosi Sz. 
V. Kovács 
Makróezyné 
Blaha L. 
Újvári 
Kassai

Holnap, szept. 3-ín: „Tisztarák a 
felvonásban. zárdában.“ Operett 8

RENZ-LOVARDA
a vé zi kőrút és alkotmár=y-utcza sa kár

Ma, pénteken, 188I. évi szeptember hó 2-án esti 71/ ,-j "

nagy előadás.
N A P O L I

vagy
Salvator Róza és a haramia fejedelemnő.

Nagy lovas némajáték kellettel, 3 szakaszban 
tezto és rendezendi Renz E igargaté, előadja 2(0 tgvéu

Az ugró hajtó-iskola, lovagolja Hager i 
ur. — L e i s s e t B. és Elisa iskolás Lvaglón'-ki.-.. 
nyok fellépte. — Mi»s Kaihariuod-re — lienz Lt -V 
asezeny, hires lovagiéné fellépte.

Bővebb értesítés a falragaszok által szerezhető. 
Holntp szombaton előadás. — Holnapu'án va =

2 előadás, 4 és 71/« érakor.
Mély tisztelettel

Benz Ernő,
2445 igazgató.

ni p

I D Ó J Á & A ti.

Li időjelző intézet távirati jeleníéT< 
1881. szeptember 1. reggel 7 órakor.

41 + Tr
Is 1 j, E £
§ i

t c i-i^3 J*►a a js & < 5
I
s

And __
Ben tér ote

Budapest.
Oeákttonya ..._ 
Debreesea —

Fiume----------------
Késmárk....... .........
Keszthely ----------
Kolozsvár ...... ......
Magyaróvár-------
yáraaroe-Sziget ..
Nagy-Éaved .........
Nagy-SeeWa ........
Nagyvárad........ ..
Omva______ ____
Panes« va..................
8elmeoi.biaya .—.
Soprea......................
Siatmár-NéÍHcíl.....
Szeged ....... -......
Szepsi-Szt -Gyírgy.
Szamok ... ..............
Temesvár-------------
Treneséa....... - -
Ungvár -------------
Zágráb........ ..............
Béco....... ..................
Brossa-/, ......... ...........
Lääfna_______ ___
Poh .................

59.5 DK, 4-15.4 3
60.6 ek5 - -13.5 0
6f.6 E, —10.6 3
60 6 
56.2 EK,

--14.4
—10.4 I e

3
59.6 EK, -- 3.6
61.5 EK, 415 0 ___ 3

55.6 E, +Í8.2 — 3
— -- -- —
— ---- -----

61.5 DK, 4 8.6 A
58.9 EK, +11.4 — J

60.2 EK, + 155 0
60.8 % + 113 - 0

62.4 © +13 3 1
58 9 DK, i'lö 8 G
62.0 NT, + 115 - 3

611 K„ 4 13 9 z 0
■A587 D, 415 4

62.2 0 +15.0 0
59 4 K, +Í4 8

4:eo
___ 0

59.6 K, i
60.0 K, 4120 0
60 4 EK, rlll 9
57 4 EK, +13 8 í
69.3 í O *-11.8 A
53.1 D, ■-1(1.7 8 e

056.3 K, ■--21 3 -
55.5 K, -4-20.4 3
59.7 E, 4-12 4 1 0

Átteklütsss s sál időjárásaik 
Enrépában: A nagy légnyomás (7U2—104) 

a kontinens keleti a depresszió (755 - 758) annak délnyugati 
részében van. Németországban kü.önböző irányú, gyenge 
szeleknél az idő változó felhőzetű, kissé hűvösebb, esőkkel.0

Hazánkban: Többnyire keleties mértékeit 
szelek mellett a hőmérséklet általában fölebb. a légnyomás 
alább szállt. Az idő keleten tiszta, nyugaton közepes deiülf 
száraz.

Kilátás s jövő isire.
Hazánkban: Lassú bomlás mellett hely en-

kint inkább éjjeli esők várhatók.

^”~Va8ut kÖzíekedésT utmutátóT

A Touat indul.
Az osztrák áüamvaepálya ledé 

bázáből.

A vonatok 

minősége

tzem. vénát 
futárvonat 

szem. vonat 
futárvonat

vegyes von

futárvonat

szem. vonat 
fnt.irvon&l 

izem. vonat 
azemöly von

Budapestről—Érsekújvár, Possony Bd-cs

Badaprsíről, Váne^Regtergom, llána, Ér­
sekújvár

Budapestről Czegltfd, Szeged, Temes­
vár, Verclorová

Budapestről, C egl d, Szeged. Temes-/ 
vár, Karánsebes

Budapestről, Czegléd, Debreozen, Mls-j 
koloz, Kassa ]

pestről, Czegldd, Szóin .k, Püspök
Ladány, N.-Várad, Koloss- futárvonat 
vár, Brassó, Pr<d. al

Budapestről, Czegléd, Szolnok, Arad, j szem. vonat 
X.-Szeben, Brastó

A magyar államvaeut (losenczi) 
Indóhizából.

űdapestről Hatvan, Sí le Ó-Tarján, Lo­
sonci, Zólyom, Katika

- Napestről, Oődőilő, Hatvan, Miskolc,

a deli vasút (budai) Ir.dóházából
i'dapestről, Székesfehérvár, Kanizsa,

Pragsrhof

gyors vonal 
izem. lenat 
vegyes von. 
siflm. vonat 
vegyes , 
gyors ,

dzem. vonat 
gyors vonat 
vegyes von

Indulási Idő

9 dra 2o p. este 
< dra 30 p. regg
9 dra 80 p. regg. 
8 dra 10 p. d. u

12 dra 5 p. d. e.

10 dra 10 p. es

6 óra 15 p. est-
10 dm 10 p. »etö
6 dra bö p. rer.«
6 óra 35 p. este
7 dra 30 p. regg

10 dra lOJp.esi

9 óra 35 p. esi 
T dra Su p. regg.

6 dra 54 p. regg 
5 dra 4* p. c- u

2 óra 50 p. d.2.
7 dra 31 p. reg ,
3 óra 50 p. c»'# 
11 óra -- p. éjj I

7 dra 10 p. reg.u-
5 óra — p. d. ü 
7 óra 45 p. esi<

A Toiíí&$ mo^ércAexik.
az osztrák !nd6-

házába

<•'<!*, PoTaony. Érsekújvár Budapestre

Érsekújvár, Fsztergom, Náaa, Vúce, Bu- 
pestre

Verciorova, T me6V»r, Rz ged, Czegléd, 
Bu ape.tr«

•iaránsebes, Tem-svár, Szeged, Czeg- I 
léd, Buüape tre )

fixa^sa, M skolez, Dcbreoeen, Czegl d. 
Budapei-re

fi rcdcal, Brassó, Eolorsvér, N -Várad.
P*'epük - J-adány , Szolnok, 
Czeglcd, Ziudepeüíre

■•rassó,N.-S. ehen, Arad, S «inuk, C g ) 
léd, Budapeiitre j

A magyar áilamvssii! (lascnczí) 
indóhizáh.--.

Kuttka, Zólyom, Losonoz. Salcó-Tari/.i ' 
Hatvan, Budapenre " j

Kas*«, Kukolez, Hatvan, Qődol’ő, Ba-^ 
dapestre * )

5 déli vasiií (budai) indéházáh:,
•ragarhet Kunira*. Seekesfi Lcrrá- 

Bud j pestre

A vonatok 
mlhősége.

szem. vonat 
futárvonat 

szem vonat 
futár vonat

Megérkezési
tói.

5 dra 47 p. d 
2 dra 31 p.
5 dra 57 p.re... 
9 dra 41 p éjjt-1

vegyes von 11 dra 61 p d. «*.

izem. vonat 
furárvoi.at 
szem. vonat

7 dra 30 p. rsg: :

8 dra 40 p. est«1?
7 dra 30 p. reg- .í 

dra 45 p. regg.j
8 dra 21 p. e ie 
7 óra 53 p. re^

futárvonat 7 dra 20 p. regg.

szem. vonat'® ^rÄ ^ P-
7 óra u5 p. regu.,

vég es von jra $•/r- f * •' 
gyors vonat ^Tn P- rí< j 
v •er-«! v o * * 1^-0 P- tl j
szeméi vonJ® 1 P- \
gyors vonat.* 0ra 14 P- 
személy von.!" P
veKvea vov.ií0;' TCZ-’\ 
rtyors vonat 7 dr 30 p.r-.:,;

*zcm lyron. 7 óra :Hp. rvgg.j 
gyors vonat ,lt én 35 p. ii.e.j
posta vonat|8 óra 47 p. ee'.öj

Vízállás.

1831. zzeptember hu 1-éi.

Bég« r

Folyó Névéiért nt

Buna: P.-eeony ...............
Komárom ..........
Budapest____ __
Mohács ....... ...
Yjjtn-Ar.............
Újvidék ..............  j
Panc-scv*............. I
Orsóvá ........ .........

Brára: Pav'-s ..................
Seték .................

Sutává i Sziszek............... .

Tisza; M.-8iiget ...........
Bereaniász..........
Párcsuiitak...........
Staiaiár ..............
Tokaj ...................
Szolnok ..............
Szeged ...........

Kőrös : 
Maros:

B.-Gju!»..............
Arad ..................

Méter
0 Váitozik

fölött I abift -

Temesvár..

318
2.76
2.13
2.99
1.47
3.12
109
200

2.17
0-36

082

0.60
050
0.92
1.37
2.50

0.10

0.16

ár adó

váltlan

sp&dő

áradó 5

i aps dó

apadó

xv.
Sgerke

gzdapesi 11

Csak l.érm 
Kézii':

Vidékre p

ytgv evre . 
F«-.évre . • 
Nép: edévre 
Fgy hóra .

sen
ti

yigazsai
ki

Egy

A ma, 
vau. Hú és 
dám hang 
a szentegy 
urai, a jár; 
Ünnepi kö 
örvendező 
gyár nép. 
ben, ragyo 
ezeren kiséri 
vető lakosa 
harsogó é 
ül; hófehér 
v alany hajt 
szeme elé, 
akarják, és 
és trónusát 
csapása fe: 
delme ninci 
biztossággá 
Csak egyet 
népének k 
édes anyán 
jedelem 
a magyaro 

Nem s 
lesz annak, 
az
király, a 
zott Mtző- 
Ferencz Jó: 
sukat meg! 
dicső fejedei 
száz észté 
volt Mag 
csak egyed 
tanulta a 
meri és i 
bízik bennü: 
ben irántun; 
vendő nagy 
a mohácsi 
zött legtöbb 
Magyarorsz, 
népnek őt 
azon retten 
„oly sok 
tett egykor 
államférfiak 
reánk.

Örül a 
szén — ig 
ha egyszer 
képes e sze: 
most fennál 
de a királyt] 
nak. Pedig 
csak jel vén 
a király va 
udvar van: 
királyi szék 
dagodás, vá: 
országnak 
az Európáb 
De a rnagy 
Magyarorsz 
ő itten, de 
ten múlik, 
sem felelős 
niszterek, a 
A nemzetneii 
s in nem tud 
rázni a ki 
tanácsosok 

Örül a 
dig nem hol] 
nya, volna 
gai. de csa 
betegen a 
nem látja, 
nük. Szegén 
gyeken. Ipa 
az adóért f< 
hagyják a 
v°lt s mely 
niok. pjibuj 
hogy sován. 
nyok alatt 
nak;- Nem fi 
nek czéljai 
a nemzet.
S,ka. Hűtlen 
Ds folyton 
folynék saj

éli

arai

üdékén kivi
nierni, elszed 
nak. A nemi 
uJra bízik s 
meg újra csj 
.. És mégj 
íatJa. Pedig 
hanem még 
ellenség, az 
ot. A déli 
°hat; az éjsl 
fti előre a 
bent hűtlen 
magyar ajt 
vége az árr


